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Komédia.
Egyre bizonyosabbá válik, hogy br. Bánffy 

Dezső meg a szabadelvű párt csak komé­
diánk a gr. Apponyi által tett ajánlatokkal 
; a választások tisztaságának biztosítására 
vonatkozó inditványnyal. Komédia-számba 
mehet az a nagy garral dicsőített előzé­
kenység, a mivel br. Bánffy Dezső gr. 
Apponyi követeléseit fogadta, sőt nem egyéb 
mint komédia a kúriai bíráskodásról szóló 
javaslat tárgyalásával s ennek rendjén a 
választási szabadság biztosítására vonatkozó 
intézkedések megalkotásával való minden 
hitegetés. Az igazság az. hogy br. Bánffy 
Dezső meg a szabadelvű párt pillanatra se 
gondolt komolyan a választási szabadság 
viztositására, hanem összes ígérgetéseivel 
:sak lépre akarja vinni az ellenzéki pár­
tokat.

Kezdettől fogva gyanús volt előttünk a 
kormány és a szabadelvű párt magatartása 
Boy a kúriai bíráskodásról szóló javaslat­
tal szemben, mint a gr. Apponyi-féle aján­
lat nyilvános és kulisszamögötti tárgyalga- 
áisa dolgában. Pillanatra se hittünk komo­
ran abban, hogy a szabadelvű párt őszin- 
:-n óhajtja a kúriai bíráskodás életbelépte- 
leset. Hiszen a mellett, hogy a szabadelvű 
párt a választások tisztaságát legalább va­
lamelyes részben garantáló ez intézmény 
törvénybe iktatását már egyszer gyalázatos 
módon kijátszotta, mostanában titkot se 
■sinál abból, hogy a javaslattal nem rokon­
szenvez. A szabadelvű párt tagjai nyíltan 
hangoztatják, hogy ha sora kerül, a javas­
lat ellen szavaznak s hogy a kormány e 
scrdésből se párt- se kabinet-kérdést nem 
csinál. Már magában véve ez a jelenség is 
eléggé alkalmas arra, hogy a legalaposabb 
gyanút keltse a kormány és a szabadelvű 
part amaz Ígérgetései iránt, miket az ellen­
zéki pártokkal szemben folyton-folyvást han­
goztatnak a kúriai bíráskodásról szóló ja­
vaslat tárgyalása dolgában.

Ehhez járul azonban egy mindennél ek- 
htánsabb bizonyiték. Az, hogy b. Bánffy 
Dezső és gróf Apponyi Albert közt ma szinte 
üegyenlitketetlen differenczia merült föl, 
mely zátonyt alkothat az összes békülési és 
békítési kísérleteknek. Báró Bánffy Dezső és 
gróf Apponyi Albert meg Horánszky Nán­
dor közt ma privát-tanácskozások folytak, 
melyeknek során — mint értesülünk — a 
két fél alaposan összeveszett. Gróf Apponyi 
Albert azt követelte, hogy a kúriai bírásko­
dásról szóló törvényjavaslat az ő kiegészítő 
módosításaival egyetemben a kiegyezési szer­
ződések újból való megkötése .előtt“ tár- 
gyaltassék. vagy ha ez nem lehetséges, ak­
kor a kormány adjon garancziát arra nézve, 
hogy a kúriai bíráskodásról szóló javaslat, 
mely az Apponyi-féle indítvány szellemében 
^egészítendő lenne, az Ausztriával való 
kiegyezés megújítása után törvénynyé válik. 
Nos, báró Bánffy Dezső kijelentette, hogy 
ebbe bele nem megy. És ezzel egyszerűen 
-eleplezte azt az egész komédiát, melyet ját­

szani akar úgy a parlamenttel, meg a nem­
zeti párttal, mint az egész nemzettel.

Ha báró Bánffy Dezső csakugyan komolyan, 
férfias őszinteséggel akarná a kúriai bírás­
kodásról szóló javaslatban foglalt intéz­
kedéseknek és az általa legalább részben 
helyeselt Apponyi-féle követeléseknek tür- 
vénybeiktatását: akkor semmiféle józan ok 
nem akadályozhatná abban, hogy a javas­
lat törvénynyé válását a maga kormányel- 
nüki és pártvezéri tekintélyének latbaveté- 
sével garantálja. Ha pedig ezt nem teszi s 
akármiféle furfanggal ez elöl kitér: nyilván­
való, hogy minden eddigi ígérgetése nem 
egyéb, mint a nemzeti párt lekenyerezésére 
czélzó politikai cselszövés. Viszont gróf 
Apponyi, ha nem akarja, hogy a szabad­
elvű párt egyszerűen eszközül használja ki 
a maga czéljaira s azután kinevesse, mint 
olyant, a ki magát egy illúzió kedvéért 
könnyűszerrel kijátszatni engedte : nem me­
het bele minden garantáló föltétel nélkül 
egy olyan politikai manőverbe, melyhez ő 
beleviszi minden őszinteségét, minden ha­
zafi-érzését és egész jóravaló törekvését, a 
kormány és a szabadelvű párt pedig csak 
komédiás-jelmezzel jelenik meg előtte a 
sorompók közt.

Mi korántse rajongunk azért az eszméért, 
hogy a választások fölött való bíráskodás a 
kúriára bizassék. A mellett, hogy nem lát­
nok szívesen, ha a parlament egyik jelentős 
jogáról lemondana, sok egyéb okunk is van 
arra. hogy a választások fölött való bírás­
kodás intézménye a parlamentáris elvnek is, 
a függetlenség szempontjának is jobban 
megfelelő formában alkottassák meg. De 
most nem erről van szó, s ezérí nem is 
fejtegetjük erre a kérdésre vonatkozó elvi 
álláspontunkat. Hanem most az van szó­
ban, hogy megszüntettessenek azok az or­
szágos botrányok és azok a rettenetes álla­
potok, melyek a választási visszaélések nyo­
mán uralkodókká lettek Magyarországon. E 
végből terjesztette be a kormány régesrégen 
a kúriai bíráskodásról szóló törvényjavaslatot. 
E végből adta be gr. Apponyi Albert a maga 
indítványát, melyhez azután egy nagy, igen je­
lentős politikai eszme, a parlamenti pártviszo­
nyok valamelyes megváltozásának a gondolata 
is fűződik. És mialatt az egész ország osz­
tatlan érdeklődéssel lesi a dolgok fejlődését, 
mialatt az egész parlament munkálkodására, 
jelentőségének egész erejével ránehezedik az 
a lappangó kérdés, hogy vájjon sikerül-e a 
nemzeti párt és a kormány közt való kon- 
troverziák olyatén elintézése, hogy ebből az 
országnak és a nemzetnek is legyen vala­
melyes haszna : azalatt báró Báffy Dezső 
meg a szabadelvű párt komédiázik és az 
őszinteség minden híjával cselt akar szőni 
a maga hatalmi érdekeinek a javára.

Hiszen, ha a kormány nemcsak súlyt 
nem fektet arra, hogy a kúriai bíráskodás­
ról szóló javaslatból valahára törvény le­
gyen, hanem furfangos alakoskodásával 
úgyszólván arra ösztönzi a szabadelvű pár­
tot, hogy ezt a javaslatot megbuktassa: 
akkor mi az ördög értelme van ennek az

egész most folyó alkudozásnak, a választási 
tisztaság emlegetésének, az ezredéves ünnepi 
hangulatra vonatkozó frázisok hangoztatá­
sának, az Apponyi-féle indítvány megokolá- 
sának és bizottsághoz való utasításának, 
mikor mindez haszontalan dolog, üres 
komédia ?

Igen, a szabadelvű párt ismételni akarja 
azt a csúnya, erkölcstelen játékot, a mit 
közmegbotránykozásra megcsinált 1883-ban. 
Akkor Tisza Kálmán vezetése alatt szczenálta 
a komédiát, most meg báró Bánffy 
Dezső fog rendezőként szerepelni. Hanem a 
színpad most valamivel veszedelmesebb ; a 
nézőközönség valamivel okosabb s a szem­
fényvesztés perfid mestersége nem fog olyan 
simán végbemenni. Könnyen megeshetik, 
hogy a komédiás népség hamis sülyesztöbe 
kerül és nyakát szegi a játékban.

Megmarad-e br. Bánffy Dezső ma elfog­
lalt álláspontja mellett, vagy pedig sikerül-e 
az elég súlyos differenczia kiegyenlítése: 
azt nem tudjuk. A nemzeti pártról, főképen 
pedig gr. Apponyi Albertiül fülteszszük. hogy 
nem fogja elősegíteni a szabadelvű párti 1 
komédia sikerét.

Budapest, január 23.
A béke. Mas helyen közöljük, hogy báró Búnfj'y 

miniszterelnök és gróf Apponyi Albert, valamint 
Horánszky Nándor között a képviselőház minisz­
teri szobájában ma Apponyi indítványa felett tár­
gyalások folytak, a melyek, azonban eredményte­
lenek maradtak. Az összeveszed azonban, a miről 
Bánffy u folyosón beszélt, nem lehet komoly érte­
lemben venni. Értesülésünk szerint ugyanis csupán 
annyi történt, hogy Bánffy nem lévén hajlandó 
Apponyi indítványának összes pontjait akczt-plalni, 
— miután némely pont megvalósítását, lehetetlennel: 
is tartja, —- a békealkudozások egyelőre megsza­
kadtak. Valószínű azonban, hogy ez irányban már 
holnap újabb lépések történnek. A kormánypárt­
ban azonban — mint a szabadelvű pártkőrből 
értesülünk. — most már egyáltalán nem tekintik 
komolynak a béke megkötése iránt kezdeményezett 

j akcziót

Közéletünk.
Q Nem valami nyájasan szoktam beszélni a papok­

ról. de mindenekfelett igazságos szeretek lenni, s üröm­
mel ragadom meg az alkalmat, ha papról is mondhatok 
jót. Személyes tapasztalatom körén belől pedig legújab­
ban három dicsérendő tettet is említhetek fel.

Az egyik egy római katholikus lelkész javára esik, a 
ki egy szeretett halottamat elharangoztatta, daczára, hogy 
az református volt. Olyan időket élünk, oly magasra 
csapkod a felekezeti gyűlölködés, hogy ezt a tolcranczia 
egy dicsérendő cselekménye gyanánt kell felemlítenem.

A második cselekményt egy evang. lelkész javára Írom, 
a ki az aggódó hazafi fájdalmával a felsőmagyarországi 
kivándorlások mizériáira figyelmeztetett. Elmondotta, hogy 
most már nem jönnek többé haza, a kik áthajőztak az 
Oczeánon, szidják az itteni nyomorult viszonyokat, külö­
nösen pedig az adók nagyságát és az adóbehajtás szi­
gorát.

Igaza van Tisztelendő uram! Ez nagyon sajnálatos 
egy tünet. És úgy látszik általánossá lesz ez a felfogás. 
Az amerikai magyar újságban is olvastam ezt a pa­
naszt ; egv olyan ember irta le, a ki hazajött onnan, 
hogy itt letelepedik, de az adóvégrehajtók zaklatásai 
folytán ismét visszavándorolt.

Odáig jutottunk, hogy lemondunk hazánkról is. a 
mely pedig mégis csak drága minden magyar előtt, csak­
hogy ne kelljen tűrnünk azok zsarnokságát, a kiket 
Ugrón apró szatrapáknak nevezett.

*
A harmadik pap — egy pestmegyei református köz­

ség prédikátora — türelmességének még nagyobb jelét 
adta, s czikkeimért meggratulált. Oh! oh! Hát nem fél 
ön Tisztelendő uram, hogy legalább is a feljebbvaló 
nagyfejüekkel gyűlik meg a baja, mikor ily emberrel 
áll szóba, mint a minő magam is vagyok, a ki a pa­
pokról sok gonosz dolgot kiabálok ki a világba?

De hát gonoszságaim mellett is ön megértett engem 
ugye? Nem bántom én a papot, csak a gonosz papot. 
Tisztelem azt, a ki nemes hivatásának nemesen él; a ki 
lelkialyja és tanácsadója híveinek; a ki balzsamot 
csöpögtél a szenvedők sziveire; a ki hűséges pásztora a 
nyájnak, mely reábizatolt.

Bizony szép feladata van a lelkésznek, ha méltóan 
tudja betölteni. Én magam is gondolkodom néha, nem-e 
több hasznot teszek az emberiségnek, ha pappá leszek. 
Hogy prédikáltam volna a híveimnek! Nem lett volna 
közöttük se gonosz, se elégedetlen.

Az elégedetlenek számára például következőkép hang­
zott volna a prédikáezió:

Szeretett kedves Testvéreim!
Ne legyetek elégedetlenek a sorsotokkal s ne zúgolód­

jatok a mialt, hogy az isten az egyiknek többet adott, 
a másiknak kevesebbet, titeket szegényekül hagyott, az 
uraságol pedig és a városi urakat gazdagokká tette. 
Lássátok meg a ti szemeitekkel, hogy azok a gazdagok 
az ő vagyonuknak a teljességében, nem olyan boldogok, 
mint a minők ti vagytok a ti szegénységiekben.

Azok a városi urak eljönnek hozzánk minden nyáron, 
drága pénzen vesznek ki lakást, csakhogy köztünk a 
szabad levegőn tölthessék a nyarat. Megfizetik a sok 
pénzt, csakhogy szívhassák a szabad levegőt, a melyet 
nektek ingyen ad a jó isten, s hogy gyermekeik itt ját­
szadozhassanak a porban a ti gyermekeitekkel együtt. 
Ti azt hiszitek, hogy a városban lakni csupa gyönyö­
rűség, azok az urak pedig, sok pénzt adnak érte, hogy 
itt lakhassanak közietek. Örüljelek tehát, hogy a ti 
sorsotokat ide kötötte a jő teremtő.

Ne gondoljátok azt se szeretett testvéreim! hogy azok 
az urak nagyon boldogok. Oda szoktam adni nektek az 
újságaimat, hogy olvassátok s azokból láthatjátok, hogy 
mennyi városi ember vet véget esztendőnkint az életé­
nek. Arról a Csókássy úrról is olvastátok, a kinek a 
felesége csupa selyemben járt Itt a vidéken, hogy a 
tümlőczbc került. Mit használ most szegény feleségének 
a seiyemviganú. s nem boldogabb-e kegyelmed Szabóné 
asszonyom, a kinek oly szép egészséges gyerekeket 
adott az Isten, a maga festett rokkolyájában ?

Ne higyjétek, hogy a vagyon boldogít. Azok az urak 
nem tudják élvezni az ő kincseiket. Nekik sincs két 
gvomruk, hogy kétszer annyit egyenek, mint az, a kinek 
csak félannyi a vagyona, sőt láthatjátok, hogy a sok 
édesség mellett elrontják a gyomrukat, s jól esik nekik 
a ti fekete kenyeretek, s boldogok, ha egy pohár friss 
tejet megihatnak, a miben nektek is megvan a részetek. 
Azt mondjátok, hogy azok a városi urak a színházba 
járnak s mulatozással töltik a napjaikat? Ugyan ne 
irigyeljétek töltik, csupa ledér liaszontalanságokat halla­
nak a színházban, a minőket egy tizennyolez éves neve­
letlen silieder is szégyelne elmondani a fonóban. Aztán 
mit érnek azok a mulatságok ? Használ-e a mi urasá- 
gunkuak az a sok mulatság, a mit a pénzén vehet, mi­
kor reggeltől estig a podagra hasogatja a térdeit s jajgatva 
tölti az egész éjszakát.

Irigylitek a képviselőtöket is, a ki ott ül az ország 
házában s a legfőbb miniszterekkel barátkozik, de nem 
gondoljátok meg, hogy micsoda erős igazságokat kell 
neki az ellenzéki uraktól elhallgatnia. Bizony nem szí­
vesen hallana ilyest egyitek is, ó pedig csak szégyenkezik

s nem tud azokra mit válaszolni, ila pedig elközeledik a 
választások ideje, akkor kisebbé lesz, mint közületek a 
legkisebbik, kedvében jár valamennyinek s házról-házra 
jár, hogy kikönyörögje a pártfogásotokat.

Ne irigyeljétek azokat a városi urakat a miatt se. 
hogy szép fehérek az asszonyaik s csupa csipkében és 
szalagban pompáznak az utczán fel és alá. Bizony kü­
lönbek azoknál a mi asszonyaink és leányaink. Nem le- 
gyeskedik-e körülötted is Molnár Julcsa az uraság fia, 
pedig hát ő válogathatna a városi dámák között is s 
Nagy Jánosné asszonyom nem-e tett kigyelmednek min­
denféle ajánlatokat az árendás sógora, csakhogy kigyel- 
med jól összeteremtette a szemtelent.

Nincsen ti nektek szeretett testvéreim okotok, hogy 
megirigyeljétek az urakat és a gazdagokat. Békessége 
sebb, rendesebb, egészségesebb a ti életetek mint a minő 
az övék és Istennek is sokkal kedvesebb. Örüljetek a fi 
ártatlan örömeiteknek, élvezzétek, a mit a teremtő élve 
zetetekre adott, éljetek okosan, hogy egészségiek s hossz» 
életetek legyen. Mindenekfelett pedig szeressétek egymást. 
Mert ha egymást nem szeretitek, ki az ördög fog benne­
teket szeretni.

*
Így beszélnék a híveimnek. Mindenekfelett pedig ; í 

példával mennék elől, hogy a tetteim is világi tsanak ne­
kik, ne csak a szavaim. S a ki igy cselekszik és így 
beszél, szeretettel ölelem meg azt a papot.

Legújabb kutatások a Mars 
bolygón.

liar az ókorban ismerték az emberek azt a 
“Otygót, a mely intenzív vörös színénél fogva, 
Qdybc-n tündököl, egyike az égboltozat legköny- 
.ivebben felismerhető csillagainak.

Ezész körpálvája, a mely körülbelül két évig 
art. arra engedett következtetni, hogy nincs igen 
ztgy távolságra a földtől s igy nagyon természe- 
“5- hogy a messzelátók feltalálása után mindegyi- 

£e!- e felé a bolvgó felé fordították, hogy a felü­
knek egyes sajátságait felkutassák. Abban a 
torban azonban a messzelátók ereje távolról sem 
tolt olyan, hogy valami sokat lehetett volna ve- 
•tk látni ezen a csillagon, a mely sokkal kisebb 
Jl|nt a füld s csak Huygens volt az első. a ki a 
Mars felszinén fekete foltokat vett észre. Az első, 
j ki a Maisról térképet készített, Fontana volt 
‘636-ban, utána gyors egymásutánban jött Ric- 
■■oii. Rheita. Heveiius. iíuvgens. a ki 1636-ban a 
Marson egy sötét övét látott. 1659-ben pedig már 
°i?» rajzot közöl a Marsról, a melyben az egyik 
:szt az. .riositani lehet azzal, a melyet Schiaparelli 
5?rtis majornak, Fíammarion pedig Mer du sablier- 
tek nevez.
I v^V" '* idővel azután, 1666-ban Cassini a sark­
atokat is észrevette, de csodálatosképen nem 
ktüöt. hanem négvet. A későbbi vizsgálók közül 
a legnevezetesebb Herschel Vilmos, Bailly, Schröter, 
uangergues, Pruithuisen és Arago; utóbb Beer, 
’ládl- r, Herschel John, Schmidt, Galle, Warren de 
•a Rue, stb.

Az utóbbi időben a Mars bolygón végzett kula­
csoknál a legfontosabb eredményeket érte el az 
toierikai Lick-féle csillagvizsgáló intézet. A ma 
^tolkodo három theoriának mind a három képvi­
selője ebben a csillagvizsgálóban dolgozik. Az 
‘?yik Barnard, a ki a többi esillagászszal ellen­
eiben azt hiszi, hogy a Mars körül nagyon sűrű 
-bioszférának kell lenni, miután a csillagnak 
^akis a középső részét lehet tisztán kivenni, a 
Cbbi helyen a kép elmosódik és pedig annál in- 
|Cbb, minél közelebb esik a sarkokhoz. Ha pedig 
52 atmoszféra sűrű. akkor a légkörben igen sok 
■izpára van s ebből viszont az következnék, hogy 
? ^ars levegőjének óriási hőfoka van, máskülőn- 

I ”0 az a folytonos párolgás nem volna elképzel­

hető. Ez pedig nem jelentene kevesebbet, mint 
azt, hogy a Mars még nagyon fiatal geológiai ál­
lapotban van s az az óriási hőség a belsejéből 
sugárzik ki.

Egészen más hypothezist állít fel a Lick csillag­
vizsgáló-állomásnak egy másik tudósa, Schüberle, 
a ki azt hiszi, hogy az a fény, a mely a Marsra 
oly jellemző, a bolygón levő tengerektől ered, s 
azok a sötét foltok, a melyeket nem tudtunk a 
Marson eddig megmagyarázni, nem egyebek, mint 
a tenger közepén levő szárazföldek. Ez ellenkezik 
az uralkodó theorival annyiban, hogy ma általá­
ban azt hiszik a csillagászok, hogy a sötét helyek 
a vizek és a világosak a szárazföldek. Scháberle 
azonban közli az egyik megfigyelését, a melyet a 
Lick csillagvizsgálón tapasztalt Kaliforniában a 
Mount Hamilton-en, tehát 2400 méter magasban 
a san-francziskúi öböl tengerszine fölött. Azt 
mondja ugyanis, hogy ő mindig úgy tapasztalta a 
san-francziskói öbölben, hogy a viz színe volt 
világos s a föld a sötét. Ebből azt következteti, 
hogy a planétákon is a világosabb részek a ten­
gerek, a sőtétebbek a szárazföldeket jelentik.

Ekkor azonban Holden, a csillagvizsgáló intézet 
igazgatója bonczkés alá vette Schüberle hvpothe- 
zisét.

így tehát a nézetek egy és ugyanazon a csil­
lagvizsgálón is megoszoltiak. Míg Bernard egyáta- 
lán nem keres a bolygón vizet és tengert, s a 
felszínen végbemenő minden változást a légkörből 
magyaráz ki, a másik kettő határozott bizonyíté­
kot talált arra nézve, hogy a Marson van viz. 
Mig azonban Holden, Schiaparelli és úgyszólván 
mindegyik csillagvizsgáló a sötét pontokon keresi 
a tenger és a világosabbaknál a szárazföldeket, 
addig Scháberle a saját tapasztalai alapján ép az 
ellenkező eredményre jut. Hogy kinek van igaza, 
azt egyelőre nehéz volna eldönteni, de az ural­
kodó theoria Holdennek és Schiaparellinek állás­
pontjára helyezkedik.

Érdekes dolgokat mondott el a Marsról nemrég 
Plassmann, azt állitván, hogy a Mars a nyári 
hónapokban a sarkakon sokkal több nap-meleget 
sugároz ki, mint a trópusok alatt. Ebből ki lehet 
magyarázni, hogy a Mars bolygó sarkain levőjég- 
kupok mért olvadnak el oly gyorsan, s nem fog 
kimagyarázhatatlannak feltűnni az a körülmény,

hogy 1894. október 13-án a Mars déli sarkán 
levő jégkup egészen elolvadt. Ez a maga nemében pá­
ratlan dolog, mert a Mars déli sarka körül levő 
jégkup nagyon gyakran kezdett rohamosan ol­
vadni, de egészen nem olvadt el még soha. Az 
olvadás 1894. októberében sem ment mindenütt 
egyenlő gyorsan. A jég október 7-én nagyon ke­
vés volt ugyan, de október 8-án ismét kétszer- 
annyi lett., október 13-án teljesen eltűnt s a 
sarkon egy vöröses földterület volt látható.

Érdekes színváltozásokat figyelt meg Pickering 
annál az öbölnél is. a melyet Flammarion Mer du 
sabliernek nevez. Észrevette ugyanis, hogy ez a 
terület néha sajátságos zöldesszürke, sőt néha 
kékesbe vagy ibolyaszinbe játszik. Ha a Marson 
az ősz a vége felé közeledik, akkor a zöld szín is 
eltűnik. Épen lg)- vett észre 1890-ben valami 
különös sárga szint ép abban az időben, mikor 
a Marson a tavasz kezdődik s ebből azt követ­
keztette, hogy a Marson akkor kezd a természet 
a téli álmából ujjáébredni. Ez a jelenség 1892-ben 
megismétlődött. Égy cZikkben, melynek czime: 
„Colours exhibited bey the Planet Mars“, s amely 
az „Astronomy and Astrophisics“ czimü amerikai 
revueben jelent meg, elmondja a tapasztalatait és 
hypothezisait a Mars fényére vonatkozólag. Úgy 
találja, hogy a Mars fényének a színe, a gyertya 
sárgás vörös fénye és a villamos lámpa íehéres-kék 
színe közt fekszik, s ezt a szint mondja a Mars 
igazi fényének. Mert előfordul néha, hogy a zöld 
szín a túlnyomó, de ezt már említettük, hogy 
miből igyekszik kimagyarázni.

1890-ben Perroritin Nizzában, Pickering az úgy­
nevezett Boyden-állomáson Arequipa mellett és a 
Lick csillagvizsgáló csillagászai ismét sajátságos 
jelenségeket vettek észre a Mars bolygón, melyek­
ből arra voltak kénytelenek következtetni, hogy a 
Mars atmosférája telve van felhőkkel. Óriási felhő- 
darabokat láttak, a melyek oly szabályosan mo­
zogtak a Mars körül levő légkörben, hogy egy 
párisi tárczairó már azt állította, azok a felhő­
darabok nem egyebek, mint jelek, a melyekkel a 
Mars lakók integetnek felénk, ezzel akarván fel­
kelteni az érdeklődésünket.

Azok a vizsgálatok azonban, a melyeket Camp­
bell végzett 1894-ben, egészen más eredményre 
vezettek.

Campbell ugyanis azt mondta, hogy az, a mit 
mi felhőnek tartunk, tulajdonképen nem egyéb, 
mint óriási hegyláncz, s hogy azoknak szabályos 
mozgása nem magyarázható ki másból, mint a 
fénytörés csaló tüneményeiből.

A mi a Marson az évszakok változását illeti, ezt 
főleg az utóbbi időben nagyon sokan figyelték 
meg s nagyon sok érdekes adatot állapíthattak 
meg. Ebben az irányban főleg Pereival Lowell az. 
a ki magának halhatatlan nevet szerzett s a ki 
1894-ben az egész kérdésre teljesen uj fényt vetett.

Észrevette ugyanis, hogy a Marson a sarkoktól 
45—45 foknyira sötét kupakok vannak, a melyek 
időnkint fokozatosan kisebbednek, majd szabályos 
időközökben ismét növekednek. Mikor már az 
egész hó elolvadt, a világosabb részek mindinkább 
nagyobb kiterjedésüek lettek s szürke szint öltöt­
tek, mig a sötét részek mind halaványabbak let­
tek s a körvonalaik végre is teljesen elmosódtak. 
Ezeknek a színük akkor kékes-zöld lett. Ebben az 
időben lehetetlen volt a Mars-beli déli tenger 
egész szigetlánezát megrajzolni, mert a határvona­
lak teljesen beleolvadtak a sötét részekbe.

Lowell azt hiszi, hogy a zöldes részek árvizet 
jelentettek s hogy azokon a növényzet teljesen kü­
lönbözött attól, a minő volt a bolygó többi részén.

Ez a feltűnő szín később eltűnt s átment na­
rancsszínűbe.

Az egyes körvonalok akkor tűntek ki ismét 
mind jobban, mikor 1894. júliusában ismét feltűnt 
a Hespária. Lassankint aztán a tengereket is ki 
lehetett venni, sőt már színváltozásokat is az 
egyes területeken. Októberben a színek ismét hal­
ványabbak lettek, s a jég a sarkok körül mind 
hátrább és hátrább vonult, mig végre 1894. októ­
ber 13-án, mint már említettük, egészen elolvadt 
a déli sarkon.

Azok a határozott körvonalok azonban, a me­
lyek ebben az időben lehetővé tették a Mars- 
térkép megrajzolását egyes részeken — október 
13-a után lassankint ismét elmosódtak. És pedig 
legelőször a maré Cimmerium, azután a maré 
Eythraeum, a lacus Solis s végre a Mars felszíne 
nem volt egyéb, mint egy sárga lap, a melyen 
semmit sem lehetett látni.

Hogy azok a kékes-zöld foltok nem lehettek 
nagy vizmedenezék, az természetes, és znagától

ORSZÁGGYŰLÉS.
Á képviselőház ülése január 23-án.

I.
Még mindig a belügyi költségvetést tárgyalja a 

ház és az eddigi kilátások szerint valószínű, hogy 
mához egy hétre is csak ezt konstatálhatjuk.

Vármegyékről, árvákról, gyámügyekről, főispá­
nokról beszélnek berni a házban Szinay Gyula és 
Sima Ferencz, — a girálti választásról, hatósági 
visszaélésekről, csendőrök brutalitásáról Bujanovich 
Sándor, — de ki érdeklődnék most ilyen dolgok 
iránt ?

A folyosókon gyűlnek össze a képviselők, egyes 
csoportok verődnek össze különböző pártbeli hon­
atyákból és suttogva vitatkoznak — a békéről. Majd 
egyes feltűnő jelenségek láttára elhallgatnak és 
kérdőjelekké változnak át . . .

. . . Épen e pillanatban siet be Horánszky 
Nándor, a nemzeti párt harczedzetl elnöke a mi­
niszteri szobába, a hol már báró Bánffy Dezső 
miniszterelnök várja s a hol már a béke-feltéte­
ket állapítják meg . . .

— Bizonyára igy kell lennie ! — Ez az általá­
nos vélemény.

Ki tudja, mit hoz a jövő ? Ki tudja, meddig 
marad még Bánffy a kormánypárt vezére és ki 
tudja, minő állással cseréli lel Horánszky a párt­
elnöki állást ? . . .

Mert biztos, hogy Becs megmozdult és fenn is 
változást akarnak! . . . Aztán itt vannak a ki­
egyezési tárgyalások, a kormánypárt számra is. 
tekintélyre is vesztett súlyából . . . Még a kor­
mánypártból is akadnak, a kik igy sóhajtoznak:

— Hajh! Ha Apponyi mostközibénk aliana.mi­
csoda zavarodás lenne abból? Az ő nagy tehet­
ségével, tekintélyével micsoda presztízse volna 
újból a pártnak ....

S a mig e titkos sóhajok elhangzanak, Horánszky 
eltávozik a miniszterelnöktől, hogy aztán gróf 
Apponyi Albertiéi siessen újból vissza! . . .

értetődik, mert hova tűnt volna el néhány hónap 
alatt az a rengeteg viz ? Ezért Lowell azt hiszi, 
hogy az illető pontokon a növényzet volt kékes­
zöld szinü, a mely azért lett oly dús, mert vékony 
vizréteg volt fölötte.

Azzal a kérdéssel is sokat foglalkoztak, hogy 
van-e a Mars körül levegő ?

Mig Campbell a Lick-csillagvizsgáló intézet leg­
tökéletesebb műszereivel arra az eredményre jut. 
hogv a Mars körül nincs levegő, addig Vogel az 
1894. novemberében végzett kutatásai alapján azt 
állítja egész határozottsággal, hogy a filars körül 
van légréteg.

Általában az uralkodó nézet az, hogy van le­
vegő : Scheiner. Wilting, Huggins mind ezt állítja 
s ha az ember meggondolja, hogy Müller is az ő 
íotometrikus méréseivel erre az eredményre jut. 
kevés valószínűség van Campbell állításában.

A tudomány lassankint visszatér azokra az ered­
ményekre. a melyeket még e század elején állított 
fel s a melyeket a harrninczas években kezdtek 
kétségbevonni, hogy t. i. a Mars lényegileg nem 
különbözik a földtől, s ép úgy lenne rajta elkép­
zelhető élet, mint a földön. • Főleg meteorológiai 
szempontból nincs a föld és a Mars közt oly nagy 
különbség, mint a föld és a hold között.

Azok a feltűnő színjelenségek, a melyeket 
Pickering, Lowell és mások figyeltek meg, azt bi­
zonyítják, hogy a Mars sem a kezdetleges geológiai 
korszakban nincs már. mint még tíz évvel ezelőtl 
is állították, sem nem kiégett, mint a hold, a mit 
még őt évvel ezelőtt is hittek egyesek.

KÖZVÉLEMÉNY.
— REGÉNY. —

Irta: BENICZKYNÉ BAJZA LENKE. 18

Minden jog fentartva.

— Pompás színben van, — mondá rejthetetlen 
gyönyörrel szemlélve őt Vincze s neki mennye 
zeneként, hangzott fülébe ez a dicséret, és mo­
solyogva mondá :

— A friss levegő teszi, s azon őröm, hogy oly 
hosszú idő után találkozunk.



Ä
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_Biztos, hogy Apponyi legalább is belügy­
miniszter lesz — még a millennium előtt!

_Van eszébe! Mikor miniszterelnök is lehet, —
vsak tőle függ, no meg Béestől is egy kicsit . . .

— Fogadni mernék — tóditja egy másik kormány­
parti — hogy ott fenn már meg is alakították az 
uj kabinetet!

Senki sem mer fogadni, csak egy függetlenségi 
képviselő jegyzi meg:

— Ugvan ne tereferéljetek! Mintha az udvarnak 
egyébre se volna gondja, minthogy ti őrőkkőn- 
Orőkké többségben maradjatok!

. . . Épen most jönnek ki Apponyiék a minisz­
teri szobából és kevéssel utóbb Bánffy is kipirulva 
és odaszól W1 assies miniszternek:

— Összevesztem velők!
Általános szenzáczió. A csinosan felépített és 

már betetőzött légvárak hirtelen szétoszlanak.
Aztán futótűzként terjedt hire a folyosón, majd 

benn a teremben is, hogy Horánszky és Apponyi 
garancziákat követelnek arra nézve, hogy Bánffy 
més a kiegyezési javaslatok előtt tárgy altatja a 
kúriai bíráskodásról szóló törvényjavaslatot és 
Apponyi indítványát. Bánffy azonban előbb a 
kiegyezést akaija megújítani, aztán a többség 
magatartása iránt sem vállal megfelelő garan­
ciákat.

A béketárgyalások ezzel mára legalább megsza­
kadtak s nem lehet tu dm. felveszik-e, vagy mikor 
veszik fel újból az elszakadt fonalat. ...

Benn a teremben pedig ezalatt Perczel belügy­
miniszter védekezett az ellene felhozott vádaK 
ellenében és a giráiti választás ügyében vizsgá­
latot ígért.

Hódossy Imre és Sima Ferencz replikáztak még 
és aztán az ülés véget ért.

Holnap aztán uj erővel indul meg a vita 
még pedig a szmraüvészeti ügyeknél.

EL
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Baíosrh Géza. -Josipovich Géza, Percze. 

Béül. ,
V kormány részéről jelen voltak : báró Bánuy Dezső, 

Perczel Dazső, Darányi Ignácz, Erdély Sándor és Wlas- 
rie? Gyuki. T . .

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése s az emöki 
elóterjesctések után

következett a napirend: A belügyi tárcza költség- 
vetésének folytatólagos tárgyalása.

Szinay Gynia beszédében a közigazgatási mizériákKal 
foglalkozott, s előbb Tuba Jánossal polemizálva kijelenti, 
hogy ő a közigazgatást közvetlen közelről Ismén, de 
közvetlen tapasztalatból kell, hogy ismerje ezeket a bel- 
ügyminiszter is. mert hiszen ő is a közigazgatás szolgá­
latában állott, és ép enn;l fogva hiszi, hogy saját köz­
vetlen vsméreteiből kell, hogy meg legyen győződve ama 
kivánalm.ik. ama országszerte hangoztatott követelmények 
ogos vi-ita. I vi'-i. a melyeket egy elfogulatlan közigazga- 

tási bíróságnak felállítása iránt hangoztattak, egv köz- 
igazgatási oirtsúgnak, a mely szervezve legyen higgadt, 
elfogulatlan, a politikai és a kortesélet hullámverésein 
kívül álló férfiakból: s a melynek feladatkörébe tartoz­
zék ne csak azon ügyeknek elintézése, melyeket a köz- 
gazgatási 'nalóságok ügyköréből kivéve, eme bíróság ha- 
áskörébe osztunk be elintézés végett, hanem a melynek 

hatáskörébe tartozzék az is, hogy előtte orvoslatot keres­
hessünk mind-n, a közigazgatási hatóságok részéről 
szenvedett sérelmek ellen. (Igaz! Úgy van! a szélső bal­
oldalon.)

Az árva és gyámhatósági költségekről szóivá, konkrét
• .latokat hoz fel Hajdú és Biharmegyék gyámügyi keze-
• érői és az előhozott sérelmeknek az orvoslását kérte. 
Csupán ezek í akarta tudomásra hozni. (Helyeslés a

' szélső baloldalon.)
Sima Ferencz mindenekelőtt a valásztási visszaélések­

kel kíván röviden foglalkozni. A választók számainak 
nagy hullámzását a belügyminiszter azzal indokolja, 
hogy sokan elhalnak, elköltöznek, nem fizetik meg adóju­
kat stb. De hiszen a kormány folytonosan azt hangsú­
lyozza, hogy az általános gazdasági állapot teljesen ki­
elégítő s a közvagyonosodás is növekvőben van. Erre 
lehetne következtetni ugyan a maximális fokra felcsigá­
zott adókból, de e következtetést a való élet megczáfolja. 
De ha a közvagyonosodás növekvőben van. szaporodni 
kellene a választók számának is. De nem igy van. Hogy 
pedig a pártok szavazóinak száma oly nagy hullámzást 
mutat, a ‘belügyminiszter azt azzal indokolja, hogy hi­
szen az alsóbb, műveletlenebb néposztály esetről-esetre vál­
toztatja politikai meggyőződését. Kéri a minisztert, hogy 
ne játsEék oly könnyelműen a számokkal. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Kéri a házat, hogy bocsássa meg neki, ha unalmas 
lesz, de hiszen ő nem utazhatja be az egész országot, 
hogy a belügyminiszter törvénysértéseit adatokkal doku­
mentálhassa. De elég neki a saját vármegyéje is. Hisz 
szerencsétlenségére ő egy oly vármegyéhez tartozik, mely 
bírja a kormányzat minden visszaéléseit, erőszakoskodá­

sait, minden bűneit Hosszabban foglalkozik ezután a 
csongrádi állapotokkal, melyeket oly színben mutat be, 
hogy valóban gyors és alapos orvoslásra van szükség.

Megemlékezik a nyitrai, stomfai és giráiti választások­
ról. S a midőn látja ezt a rendszert, nem kérdi, hogy 
lesz-e istenbéke, vagy nem ? Egy dolog lesz bizonyosan : 
uj választások. S ha a többség szankezionálja azt a 
rendszert, mely Nyitván, Stomfán és Girálton megnyilat­
kozott, akkor ez a parlament többé nem a nemzet köz­
akaratának megnyilatkozása lesz, hanem a bűnök és 
visszaélések érvényesülése.

Gróf Apponyi Albert békével kínálta meg a szabadelvű 
pártot. Nem akar most annak bírálatába bocsátkozni, 
hogy Apponyi indítványa képes lesz-e a választási vissza­
éléseket orvosolni, csupán egy abszurdumra akarja a 
ház figyelmét felhívni.

A kormány félhivatalosának, a Nemzetnek mai vezér- 
ezikkét elolvasta. (Nagy derültség. Felkiáltások: Szokjék 
le erről!) Ez a vezérczikk Apponyi békeajánlatával fog­
lalkozik s azt mondja, hogy a kormány és pártja nem 
mehet bele semmibe sem, az Istennek bármilyen béké­
jéért sem. hacsak felvilágosítást és pedig határozott fel­
világosítást nem nyer a felől, hogy Apponyi minő állás­
pontot foglal el a néppárti törekvésekkel szemben. Tehát 
készek a békét elfogadni, de cserébe kívánják a néppárt 
üldözését.

Szomorú jelenség az, hogy a néppárt e kérdésevei 
szemben nincs meg a magyar parlamentnek a maga 
igazi tiszta álláspontja. A sajtónak meg van. A sajtó 
emberei nyíltabbak, egyenesebbek. Miért? Azért, mert 
azok nem* támaszkodnak mandátumra, ők a saját lel­
kűkből vagy az attól nyert utasításokból merítik azt az 
irányt, a melynek nevében írjanak és mégis írják, a mit 
meg akarnak" Írni. De itt a magyar parlamentben sem 
a kormánypárt, sem az ellenzék nem foglal nyíltan, 
őszintén állást a néppárt-kérdéssel szemben. (Felkiál­
tások a szélső baloldalon: De igen !) Szóló nem látott 
még programmszerü nyilatkozatot e tekintetben; annyit 
hallott, hogy a néppártot üldözni kell, hallotta, hogy a 
néppárt veszedelmes, annyit lát, hogy a jövő bükijének 
egyik feltétele, hogy a néppárttal szemben határozott 
álíást foglalni és annak megsemmisitésére kell törekedni, 
de a parlamentben programmszerü álláspont határozod 
alakban egy részről sem nyert kifejezést

A néppárt azon törekvését, hogy felekezelileg szétta­
golja az országot, maga is elitéli s nem ismeri el annak 
Jogosultságát, de ez nem azt jelenti, mintha a revi/jó- 
követelés törvényellenes volna a törvényes keretek között. 
(Igaz! Úgy van! a baloldalon.)

Hagyjon békét a túloldal a papoknak. Ha nincsen 
igazságuk, uevis hiába fáradoznak; ba pedig igazságuk 
van. akkor nincs az a csendőrszurony, a mely győzne 
az igazság erején. (Igaz! Úgy van! a baloldalon.)

Kifogásolja azt. hogy a szabadelvű párt a főispánok 
vezetése alatt szervezkedik minden megyében az uj 
választásokra: ez a való tény azt a gyanút, sőt jogos 
vádat emeli a belügyminiszter ellen, hogy ő maga áll e 
kortesszervezet élén.

Miután egyáltalában nincsen reménye, hogy a helyzet 
legkevésbé” ís javulni fog, ennélfogva, de másrészt, a 
belüevminiszter működésével szemben különben is táplált 
bizalmatlansága folytán a költségvetést nem szavazza 
meg. (Hosszantartó élénk helyeslés a szélső baloldalon.) 

Elnök: Őt perezre az ülést felfüggesztem.

Szünet után.
Elnök: Az ülést újra megnyitja.
Bujanovich Sándor : Sima Ferencz egész részlete­

sen s nagyon is helyes képét adta annak a közigazga­
tási politikának, melyet a belügyminiszter követ. Mind 
erre nézve teljesen egyetért Simával s azokat, a miket 
mondott, teljesen magáévá teszi. Magáévá teszi azon sza­
vakat is. melyeket a néppártra mondott, hogy t. i. o a 
néppárttal szemben is teljes érvényesülései kívánja a 
törvénynek s tiltakozik az ellen, hogy a néppárt mintegy 
törvényen kívül helyeztessék s az ellen minden szabad 
legyen.

Megemlékezve a giráiti választásról, ismétli, fen tartja 
azon állítását, hogy a csendőrség a szabadelvű párt kor­
teseinek rendelkezése alá bocsáttatott. Fentartja vádját s 
elvárja a belügyminisztertől, hogy e-z ügyben szigorú 
vizsgálatot indítson. A belügyminiszter tőle adatot kíván. 
Ö saját tapasztalatai szerint mondta el a tényállást, ez 
is adat. (Zajos helyeslés a baloldalon.)

A belügvminiszter vele szemben az egyszerű tagadás 
álláspontjára helyezkedett, pedig elvárta volna, hogy az 
ő állításával szemben kijelentse, hogy adatai téves infor- 
máczión alapulnak. 0 kész azonban más adatokkal is szol­
gálni a belügyminiszternek.

Felolvas egy jegyzőkönyvet, mely hitelesen azt bizo­
nyítja, hogy a járásbiró, az anyakönywezető csendőrök 
kíséretében éjjel megjelentek az egyik faluban és a vá­
lasztókat valósággal üsszefogdostúk s elhajtották. (Nagy 
mozgás a baloldalon. Felkiáltások: Botrány! Gyalázat!) 
Azt a választót, a ki vonakodott parancsaiknak eleget 
tenni, még meg is ütötték! (Nagy mozgás a balolda­
lon. Zaj.)

Ezv másik jegyzőkönyv szintén arról tesz bizonyságot, 
hogy a csendőrség hasonlóképen járt el más hat község­
ben is. Sőt némely községet a csendőrök annyira ellep­
tek, hogy minden választóra egy csendőr jutott. Felolvas 
ezután több nyilatkozatot, melyek mind azt bizonyítják, 
hogy a csendőrök pártczélokra használtattak fel.

S'zóló nem a csendőröket vádolja, hanem a hatóságokat, 
a kik a csendőrökkel rendelkeztek. A belügyminiszter, 
ha már nem vette figyelembe az u állítását, figyelembe 
veszi majd a hiteles adatokat. A belügyminiszter azt is 
felhozta válaszában, hogy a giráiti kerületben nagyban 
zgatott a néppárt is s utalt a M. A. számaira. Hát ez 
az állítás egyszerűen nem igaz. A M. A. említett számai­
dban csupán pár nyilatkozat van két pap részéről, kiknek

egyike kormánypárti, másika meg nemzeti párti. Azt, 
hogy két pap összevesz egy kerületben, csak nem minő­
síti néppárti mozgalomnak? (Derültség.) e .

Azt is mondja a miniszter, hogy mennyire alaptala­
nok mindezek a vádak, bizonyítja az, hogy az illető 
nem peticzionáltak. . «

Sajnálattal konstatálja szóló, hogy a híiz bizottságomat 
igazságos ítélete iránt a bizalom az egész országban meg 
van ingatva, (Élénk helyeslés a bal és szélső baloldalon.), 
és csak sajnálatlal említi fel, hogy midőn azt az eszme* 
vetette fel, hogy miért nem peticzionámak, ezt telelték: 
«mi peticzionáljunk, mikor a nyitrai választás után még 
csak vizsgálatot sem indítottak I Csak nem fogjuk ma­
gunkat nevetségessé tenni azzal, hogy a választás _ ellen 
felhozott adatainkat a képviselőház bizottságának ítélete 
által valótlanoknak deklaráltassuk.^ Ez az oka annak, 
hogy ők a peticziótól teljesen eltekintettek. (Felkiáltások 
a szélső baloldalon : Jól tették!)

De a miniszter beszédének is van egy része, a mely­
hez hozzájárul, és ez az, midőn megtagadja annak a 
tannak a propagálását, hogy a néppárttal szemben a 
törvényt máskép is lehet magyarázni. Ez az egy részt? 
beszédének az, a mit szóló a maga részéről is tudomá­
sul vesz, mgrt fölfogása szerint is a törvény törvény, a 
melyet mindenkivel szemben egyenlően kell alkalmazni.

Nem szívesen szólalt fel, de mert egyetért a miniszter­
rel abban, hogy rosszabbat nem ismer az erőszakosko­
dásnál, főleg ha az politikai téren nyilvánul és ^ mert 
szavai kétségbe vonattak, kötelessége volt ezeket előadni. 
(Élénk helyeslés balfelől.)

Perczel Dezső belügyminiszter egészen röviden vá­
laszolt. Ö nem utasította vissza Bujanovich állít fisait, 
csak bizonyítékokat követelt. Most pedig arra kéri Buja- 
novichot. hogy bocsássa rendelkezésére a bizonyítékokat 
és a vizsgálatot a legerélvesebben meg fogja indítani. 
(Élénk helyeslés.) Egyébként Bujanovich jóhiszeműségét 
sohasem vonta kétségbe, df a csendőrség túlkapásait 
nem hihette el, mert a legilletékesebb hivatalos jelentés 
épen az ellenkezőről győzte meg. _

A miniszter a többi szónok panaszaira is reflektált és 
Polónyival szemben újból kimutatta, hogy a fővárossal 
szemben semmiféle jogtalanságot sem követett el s épen 
azért nyugodt öntudattal tette le a ház asztalára a fő­
város feliratát az összes mellékletekkel együtt. Azzal is 
vádolta Polúnyi, hogy a Károly-kőruti patikát nem az 
igazság szerint, hanem protekezió alapján engedélyezte. 
Ámde a vád ellen megvédi az igazság és a helyesen 
cselekvés öntudata. (Élénk helyeslés jobbról.) Mert uat 
folyamodó közül annak volt legrégibb diplomája, a ki az 
engedélyt elnyerte. Az egyetlennek, a kinek mégis régibb 
oklevele volt. már egyszer volt saját patikája és eladta, 
a miért aztán pályázatoknál már ismételten mellőzték. 
Tehát annak a patikának engedélyezésénél nem a pro­
tekezió, hanem az igazság volt az irányadó.

A fővárosi rendőrorvos kinevezése ügyében Polónyt- 
nak azt válaszolja, hogy dr. Tiegermannt nem azért 
nevezték ki, mert az illető a miniszterelnök háziorvosa. 
A dolog ugv áll, hogy három folyamodó közül azt ne­
vezték ki. a" ki már "más kerületben volt rendőrorvos és 
különben is legnagyobb szolgálati múltja van. S ki kel­
lett ezenfelül nevezni azért is, mert a főkapitány kellő 
megokolással őt jelölte első helyen. Polónyival való sze­
mélyes ügyét illetőleg kijelenti a miniszter, hogy mi 
afaire és mi az ízlés dolga, beérheti azzal egy nyilatko­
zattal, hogy ránézve mindig öröm és mindig büszkeség 
lesz, hogy "arról, mi faire és mi a jó ízlés, _ nem. teljesen 
homogén felfogása van azzal, a mi a Poiónyié. (Elénk he­
lyeslés a jobboldalon.)

* Végül a miniszter még Szinay Gyula és Sima Ferencz 
beszédeire is reflektált s aztán a tétel elfogadását kérte. 
(Helyeslés jobbról.)

Még Kodossy Imre és Sima Ferencz szólalt fel sze­
mélyes kérdésben.

Elnök: A tanácskozást a holnap délelőtt 10 órakor 
tartandó ülésre halászijuk és természetesen tárgya a 
belügyi költségvetés folytatólagos tárgyalása. Helyesli ezt 
a ház ? (Helyeslés.) Az ülést bezárom.

Az ülés végződik délután 1 óra öO pereikor.

belében legutóbb elefordult torzsalkodásokat, - a vá­
lasztmány kijelentette, hogy az erdélyrészi nemzeti bi­
zottság ügyeibe ezentúl nem akar beavatkozni, a viszály- 
kodás megszüntetésére sem akar lépéseket tenni s a 
maga részéről a nemzeti komitéval való minden további 
viszonyt megszakít, a míg el nem lesznek hárítva az 
utóbbi időben felmerült egyenetlenkedések okai. Jegyző­
könyvbe azonban csak azt vette be a bizottság, hogy a 
román kulturális propagandát ezentúl is folytatni fogja a 
saját belátása szerint, de az erdélyi bizottság Közreműkö­

dése nélkül.

Budapest, jan. 23.
Az ezredéves történeti felvonulás pénzügyi bi­

zottsága ma déli 12 órakor a képviselőház egyik 
bizottsági ülés termében Wekerle Sándor elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen Dobosffy Ferencz titkár előter­
jesztette azokat a módozatokat, melyek mellett a beér­
kezett ajánlatok alapján a föl vonulás pénzügyi része 
megoldható. A bizottság az ajánlatok elbírálására 
Wekerle Sándor, Hegedűs Sándor, Miklós Üdün 

bizottsági tagokat és a titkárt küldötte ki. Megalakult 
ma az ezredéves történeti fülvonulás rendező bizottsága 
is. Elnökévé br. Atzél Béla, jegyzővé a titkár válasz­
tattak meg. A központi végrehajtó bizottságba : br. Atzól 
Béla elnök, gr. Szapáry Pál, Feszt y Árpád, kisbaári 
Kiss Ferencz, Cf.rcnday György, Kneascl Herdliczka 
Arnold lovag is Porzsolt Gyula küldetett ki

Szakadás a román kut túr liga és az erdélyrészi 
nemzeti bizottság közt. Mint Bukarestből a -'Kel. 
Ért.i-nek jelentik, a román kulturliga végrehajtóbizott­
sága a magyarországi oláh nemzeti párt kebelében dúló 
viszály]yal foglalkozva, hosszabb vita után, melyben a 
választmány némely tagja igen hevesen kikelt a kor­
mánynak a kérdésben tanúsított magatartása ellen, má­
sok meg határozottan rosszaiták az erdélyi bizottság ke-

Közegészségügy.
A tanulók terma versenyei.

Okos és megszivlelésre méltó dolgokat mondott el az 
«Országos közegészségi egyesület» mai ülésében Kovács 
Rezső tanár, a tanulók tornaversenyeinek a hátrányairól. 
Mikor még gróf Csáky miniszterkedése és Berzeviczy 
uralkodása idejében megtartották az első tornaversenyt, 
a sajtó és a közönség valósággal el volt ragadtatva az 
eszmétől. Kétségtelen: volt is valamelyes ok az örömre. 
Akkoriban napirenden volt a panasz a tanulók túlterhe­
léséről és a tornaversenyek életbeléptelése örvendetes for­
dulatnak tűnt fel a középiskolai nevelés egyoldalúságá­
nak ellensúlyozására. A szellemi képzés mellett jogába 
lépett a testi nevelés, a minek biztosítására nem képzel­
tek hatalmasabb eszközt, mint a tornaversenyeket. Azóta 
a közvélemény jócskán megváltozott. Akkor csak az elő­
nyöket látták, ma kezdik észrevenni a hátrányait is és a 
kik akkor a leglelkesebb apostolok voltak, ma a torna- 
versenvek ellen fordulnak, igy Kovács Rezső is.

A tornaversenyek -— mondja — ellentétben állanak 
testi nevelésünk rendszerével, a mi fizikai károkkal jár 
és végtelenül fokozzák a versengésvágyat, a minek a 

" lelki életre vannak hátrányos következményei.
Mert mire kell törekedni a test nevelésében ? Hogy a 

szervezet miadegyik része arányosan fejlődjék és erő­
södjék. Egyik testrész ne kerüljön túlsúlyba a másikkal 
szemben, hanem valamennyi harmonikusan gyarapodjék 
erőben és ügyességben. Ezzel ellentétben áll az athleti- 
kai tornázás, a mely arra szolgál, hogy a test egyes 
részeit erősítse, mig a többi részeket elhanyagolja, vagy 
éppen a fejlődésben hátráltatja. Ezt a tornázást terjesz­
tik a tanulók tornaversenyei is. A helyett, hogy a 
test- harmonikus fejlődésére szolgálnának, az 
egyes testrészek tultengését idézik elő.

Már ez egymagában is súlyos érv a tornaversenyek 
ellen. Még jobban ellene ssől a versenyek előfeltétele : 
a training. A sok gyakorlás megerőlteti a szerve­
zetet és különösen károsan hat a szívre és tüdőre.

Ha a szív bírja a sok munkát, a szív izmai megvasta­
godnak. Szivtultengődés következik be és az idegek nem 
tudják eléggé behálózni a szivet. Ebből vérkeringési 
rendetlenségek származnak, gyakran Begyen gyászos 
végződéssel. Ugyanez az eredmény akkor is, ha a szív 
már természettől fogva gyönge. Ebben az esetben a 
szív izmai elpetyhüdnek és a végső következmény ugyan- 
olvan szomorú, mint ha a szív tulnagyra fejlődik.

Nem kicsi az a veszedelem sem, a mit a tornaverse­
nyek intézménye a tüdő utján hozhat a szervezetre. A 
tüdő kitágul, a folytonos feszítés folytán veszít Fogékony­
ságából és bekövetkezik az a kóros állapot, a mit tüdő- 
tágulat-nak neveznek.

E fizikai hátrányok mellé sorakoznak a morális 
károk. A versengés mértéktelen diesvágvat kelt a ta­
nulókban. Állandó izgatottságot idéz elő és vajmi gyak­
ran idegességnek válik a szülő okává. E mellett az erős 
testgyakorlat lefokozza az idegműködést, csökkenti a 
szellem élénkségét és képtelenné teszi a tanulót arra, 
hogy közvetlenül a testgyakorlatok titán sikeresen tud­
jon értelmi munkával foglalkozni. Mindezek folytán te­
hát a traininget teljesen cl kell Ítélnünk.

Ezek azok a káros következmények, melyeket a torna- 
versenvek azokra gyakorolnak, a kik résztvesznek a 
versenvekben, vagy a kik ki vannak jelölve a résztvé- 
telre. Negative bár, de megszenvednek mellettük azok is, 
a kik nem vesznek részt a versenyben. A versenyre 
való készülés azt okozza, hogy a versenyre alkalmatlan 
tanulókat hónapokon át elhanyagolják, holott épen ezek­
nek a gyönge szervezetiteknek van legnagyobb szük­
ségük a testgyakorlatra, mig tehát a versenyek egy­
felől megrongálják az erős szervezetiteket, addig más­
félül útját állják a gyöngébb testalkotásuak megerősö­
désének.

Megszüntessük tehát a tornaversenyeket ? Tekintetbe 
véve, hogy e versenyeknek mégis vannak előnyeik, leg­
alább a mennyiben mintegy szankczionálják a testi ne­
velés fontosságát, a megszüntetéssel túllőnénk a czélon. 
Annyi azonban bizonyos, hogy a versenyek szervezését 
meg kell változtatni. Kovács azt ajánlja, üogy szüntessék

meg az egyenkint való versenyt, a mi specziális készült­
séget kiván. A versenyzők minden irányban versenyezze, 
nek, még pedig külön training nélkül. Csoportverse­
nyekre- van szükség. Így nem lesznek ugyan olyan 
abszolút fényes eredmények, de ez nem baj. Nem az a 
fő, hogy jó futókat, ügyes ugrókat neveljenek az Ukoiái, 
hanem az egész test összhangzatos művelése és fejlesz­
tése a czél. Ezt pedig csak a csoportversenyekkel Lh-;| 
elérni A mi pedig a versengés folytán származó morálig 
károkat illeti, ezeket úgy lehetne orvosolni, hogy a dija. 
kát ne az egyeseknek, hanem az intézeteknek kell adui 
A versenyzők csak numerusok legyenek, és a mely Inté­
zet a legtöbb nyertes számot tudja felmutatni, az kapja 
a dijat vagy az érmet. Ez a névtelenül való versenyzés 
sokkal nemesebb és egyszersmind kevésbbé vizeli meg 
az idegeket, mint mikor a versenyző egyénisége lép 
előtérbe.

1896

A spanyol korona utolsó 
gyémántja.

Most már kétségtelen, hogy a spanyol köröné, 
nak utolsó gyémántja, az Antillák gyöngye, Kuba 
is azon a ponton áll, hogy örökre elveszszék, s 
eltűnjék az utolsó jel is, a mely V. Károly csá­
szárnak egykor hatalmas birodalmára emlékeztette 
Spanyolországnak szerencsétlen népét.

Martinez Campos a spanyolok egyetlen reménye, 
utolsó szalmaszála, a spanyol hadak tábornagya, 
fővezére, Martinez Campos Arzén, kudarczczal, 
megtépett lobogóval, szétfoszlott nimbusszal jön 
vissza Havanna alól a hazájába, s az, a ki a he­
lyét elfoglalta, azzal a tudattal mehetett le, hogy 
olt csak gyalázat és megalázás vár reá, győze­
lem nem.

Nem is lehet ez máskép. Nincs Kuba szigetén 
egyetlen barátja sem Spanyolországnak s kese­
rűen bűnhődik most azokért a bűnükért, a me­
lyeket a gyarmatai ellen évszázadok óta el­
követett.

Hogy mily nagy a spanyolok elleni gyűlölet, 
azt már abból is lehet következtetni, hogy az 
egész sziget lakossága a forradalmárokhoz csatlako­
zott, a nélkül, hogy tudta volna, mi lesz a szizet- 
ből akkor, ha kivívta függetlenségét. Az a kérdés 
ma sincs tisztázva, hogy Kuba az elszakadás után 
megmarad-e külön köztársaságnak, vagy pedig 
beleolvad az amerikai Egyesült-Államokba, a mely­
nek a spanyol hadak íölött aratott egész diadalát 
köszönheti.

Nem ez az első eset, hogy az amerikai Unió 
rá akarja tenni kezét erre a gyönyörű szigetre, s 
ha harmincz évvel ezelőtt ki nem túr Amerikában 
a szeczesszionista háború, ma már ez a sziget is 
elszakadt volna Spanyolországtól, mint a hogy a 
délamerikai spanyol gyarmatok elszakadtak.

Sőt már lSív-ben indítványt terjesztettek a 
washingtoni senatus elé, hogy Kubát vásárolja 
meg a spanyoloktól s 1846 elején alakult is egy 
társaság, mely kétszáz millió dollárt ígért Spanyol- 
országnak ezért a szigetiirt. Mikor ezt a spanyol 
kormány visszautasította, a társaság expedicaól 
szervezett a szigetre, de ezt az Unió még ideje 
korán megakadályozta. Később politikai egyesület 
alakult a kubaiak érdekeinek istápolására, s miket 
végre ez is fegyveres erővel akarta elszakítani az 
anyaországtól Kubát, Jósé de la Coresa, míg c-gy 
időre megtudta védelmezni a spanyol érdekeket 
Az amerikaiak ekkor ismét ajánlottak fel kétszáz 
millió dollárt Spanyolországnak a szigetért, s mi­
kor ez az ajánlatot visszautasította, Amerikában 
mozgalom indult meg a kubai kérdés erőszakos 
megoldására. S ki tudja mi következik be, ha ki 
nem tör ekkor a szeczes.~ioni.sta háború, melynek 
tartama alatt az amerikai aimak a legkisebb goad­
juk is nagyobb volt mint az, hogy mi lesz Ku­

bával.
De annyi tény, hogy a szigeten ettől az időtől 

fogva a nyugalom többé helyre nem állt s a szi­
getlakok az anyaországnak főleg gazdasági intéz­
kedéseivel voltak elégedetlenek. Egész joggal pa­
naszkodtak a miatt, hogy Spanyolország csak ki 
akarja a szigetet zsákmányolni, s hogy legfonto­
sabb életfeltételeit nem adja meg. Azt követelték, 
hogy a szabad kereskedelem lépjen a szigeten 
életbe. Spanyolországban azonban magas védvá-

— Ha hiú volnék, eltűnném állítását, igy csak 
megköszönöm a bókot.

— Rosszul teszi, ha nem hisz szavaimnak, 
mert talán ismer a „múltból1, hogy nem tudok 
hazudni.

— A nyájas szavak mindig jól esnek, ha nem 
tulajdonítunk is azoknak teljes őszinteséget, s ezen 
hatás alatt kérdezem, megengedi-e, hogy egy da­
rabon elkiséijem ?

— Örömmel, — viszonzá hévvel Hermance s 
perez alatt visszatért önbizalma, Yincze pedig 
megívlcjtkvzvén arról, hogy tulajdonképpen az 
Hiedelem ellen cselekszik, midőn kíséretét fölaján­
lotta, hogy a mellettük elrobogó ismerősök, mit 
gondolhatnak róla, Magdolna fivéréről, La Croix 
Heamanceval látván öt, megfeledkezett minden 
mellékes okról, mert egy hatalmas érzés ösztö­
nözte öt, mely ellen nem volt ereje küzdeni.

Hermance bemutatván öt társnőjének, vígan 
csevegve mentek a levéltelen fák mellett végig a 
széles utón, mely mindhármuknak elég helyet 
adott. Hermance fogata lépésben haladt utánuk, s 
a kocsikban ülő ismerősük kíváncsian szemlélték 
őket. nem egy megrovást koczkáztatván Yincze 
gróf tettére.

— Miért nem látogat meg? — kérdé Hermance 
a többek között, . . . feszülten várván annak vá­
laszát.

— Nem tudtam, hogy megengedi, s nem volna-e 
terhére, ha fölkeresném.

— Ellenkezőleg, vártam arra, sőt, ha szabad 
magam igy kifejeznem, reméltem azt, azonban 
naprúi-napra csalódtam.

— Helyre hozom mulasztásomat, ha csakugyan 
nincs ellenére.

— Miért kételkedik abban ?
— Magam sem tudom, mi okom van arra, de 

talán ismeri azon közmondást grófnő ; az égett gyer­
mek fé! a tűztök ... Ez lehetett oka habozásomat.

— Ha egyátalán gondolt volna arra, — viszonzá 
nevetve Hermance, hallatlanná téve Yincze gróf 
vonatkozását.

— Miért kételkedik abban ?
— Mert az utolsó időben oly csalódáson men­

tem keresztül, — mely elég volna egy egész 
hosszú életre, — s már önmagámban is kételkedni
kezdtem.

— Mely irányban ? — kérdé futó zavarra1 
Yincze.

— Nem találja-e ki azt magyarázat nélkül, — 
ha visszagondol sok olyan apró körülményre, — 
mely gyakran nagy változásokat idéz elő sor­
sunkban.

Ez a kérdés váratlan és közvetlen volt, s a 
grófot majdnem megdöbbente. Habozott a felelet­
tel ; nem tudván, mily formába öntse azt.

— Mondja ki bátran, a mit gondol, higyje el, 
oly keményen sújtott engem rövid idő alatt a 
sós. hogy már leplezetlenül beszélhet velem.

E keserűen kiejtett szavakra, melyek belső, mély 
fájdalomról tanúskodtak Herberth gróf szivének 
minden húrja rezgésbe jött.

— Talán ridegebben bírálja helyzetét grófnő, 
mint valóban érdemes volna.

— Oh nem, ne higyje, hogy már értelmes Íté­
lettel ne birnék. Fülnyitotta szemeimet a sors, 
mely vagy megadást kivan, vagy harezot, s az 
elsőre büszke vagyok, a másodikra fájdalom — 
erőtlen.

— Egyik sem szükséges ezek közül, — viszonzá 
szelíden Yincze. — A mit tapasztalatlanságból kö­
vettünk el, azt helyrehozhatjuk, midőn fülnyiltak 
szemeink.

— Ne higyje ! Nincs nehezebb, mint bevallani 
hibánkat, elárulni gyengeségünket és legyőzni 
büszkeségünket, melyet a természet ojtott belénk.

— De. ha beláttuk, hogy tévedtünk és . . .
— Kérem, ne folytassa ezt. hanem adjon nekem 

tanácsot, — vágott szavába hévvel a leány.
— Szívesen, ha az hatalmamban áll.
— Miután azt tételezi föl, hogy talán ridegeb­

ben ítélek helyzetemről, mint helyes volna, — 
mondja meg, mit kell tennem, hogy az megvál­
tozzék ?

— Azt kell tudnom, mily irányban szeretné a 
változást ?

Hermance szemei könyesek lettek s pár pilla­
natra lesütötte hosszú pilláit, hogy sem egyik, sem 
másik mellette haladó társa, ne vegye azt észre. 
Az angol társalgónö egy szót sem értett mást 
anyanyelvén kívül s ők németül beszéltek.

Yincze érdekkel, feszülten várta feleletét.
— Szükséges-e azt magyaráznom, — viszonzá 

a kérdett szomorúan. — Lehetetlen, hogy meg ne

tudná mérni sorsom változását, mely igen szo­
morú ream nézve.

— Kellemetlenségei voltak ? — kérdé \ incze 
akadozva, mert nem tudta, mit mondjon erre a 
nyilatkozatra.

— Hacsak azok lettek volna ! Yolt ön valaha 
olyan helyzetben, hol önmagát kellett vádolnia?

— Soha, őrizkedtem attól.
— De el tudja képzelni annak szomorúságát ? 

— kérdé Hermance.
— Kérem grófnő, ne kínozza magát, — monda 

gyorsan zavarral Yincze, a kinek nagy fájdalmat 
okoztak ezen szavak, s még inkább a néma, es­
deklő pillantás, melylyel La Croix Hermance azo­
kat kiejtő.

— Ellenkezőleg, ki tudja, mikor látom ismét, s 
ba kissé érdeklődik irántam, nem zárhatja el ma­
gát fájdalmam elől.

— Azt nem is kívánom tenni.
A felelet kitérő volt s a leány szemöldökei ön­

kénytelen űsszcrándultak, . . . talán mást remélt 
hallani.

— Ha ezt bevallja, úgy ne tagadja a többit, 
s mondja ki tehát, hogy némi szánalmat érez 
irántam.

— Szánalmat ? — kérdé őszinte csodálkozással 
Yincze. — Engedje kérem, hogy kételkedjem e 
mondatában igy formulázva. Mi oka volna ke­
gyednek a szánalomra, ki . . .

— Fiatal, gazdag, egészséges stb. vagyok ! — 
kiáltott tel Hermance, folytatva a mondatot. De 
mit kedjek mindezeknek birtokában. — A férfiak 
nem is képzelik, mily elhagyatott egy ily egyedül 
álló leány, kinek minden lépten-nyomon arra kell 
ügyelni. — hogy ki ne hívja maga ellen a világ 
ítéletét.

— A „közvéleményt“, — mondd Yincze el­
mosolyodva, de jelentőségteljesen nyomva meg 
ezt a szót.

Hermance megértette a vonatkozást, melynek 
jelentőségét, még néhány hét előtt kétségbe vonta, 
mert nem ismerte; s függetlennek állitá magát 
tetteiben.

— Nevezzük úgy, — viszonzá zavarral, mindegy 
bár minek hívják azt a hatalmat, mely ok nélkül 
fölemel és megsemmisít, s még csak küzdenfmk 
sem lehet ellene.

De megadni„„ sem kell magunkat neki, ha
nem daczolhatimk is vele, nem harczolhatunk el­
lene, legalább igyekezzünk visszahódítani, ha el­
fordult tőlünk.

Tud arra módot, lehetséges az ? — kérdé 
a leány reményteljes arczczaL

Yincze pár pillanatig habozni látszott, azután 
monda:

— Majd megkísértjük.
Ekkor a Páter végére értek s Hermance oly 

meleg kézszoritással vett búcsút Herberth gróftól, 
melylyel tíz „egykor“ meg lett volna elégedve, 
most azonban hajlandó volt érdekből eredőnek 
venni, s fölsegitvén a nőket kocsijukba, gyalog 
folytatta útját a város felé. . . .

(Folytatása következik.)

rí A téli. h ideg a Montblanc csúcsún. Hogy 
milyen hideg van télen a Montblanc jógesucsán, 
arról eddig csak liiányos fogalmaink voltak. Az 
elmúlt télen alkalmaztak először az ismeretes 
Janssen-féle obszervatórium belsejében, valamint 
külső falán is minimumhumérőket. A nyár folya­
mán történt leolvasás azt tanúsította, hogy ott a 
legkisebb hőfok a múlt télen a szabadban 
— 43° C., a házikó belsejében pedig — 35-2° C. volt

fi Por a levegőben. Az 1891—93. években. 
Aitken különböző helyeken, változó atmoszlérei 
viszonyok között folytatta a levegőben lebegő por- 
szemecskék számlálását, mely az előző években 
már érdekes eredményekre vezetett. A régebbi 
ŰOO észleléshez lOOO újat csatolt, úgy, hogy most 
mar lóOO megfigyelés adatai állnak rendelkezésre, 
melyekből már jóval megbízhatóbb következteté­
seket lehet vonni. Bavenoban, a síkon és a Monte 
Molerone lejtőjén különböző magasságban tett 
megfigyeléseket. Hét olyan észlelésből, melyek 
idejében a szél alulról a hegy magaslata felé tujt, 
az l cm:,-nyi levegőben levő porszemees- 
kék átlagos számául a következő adatokat kapta: 
lent: 4857 ; 1080 láb magasságban í-750; 1500 láb 
magasságban 3430 ; 2000 láb magasságban 3125. 
Ebből látható, hogy ha a szél fölfelé fújt és a 
síkság tisztátalan levegőjét a magasba vitte, 2080 
láb magasságban a por mennyisége csak 0.64-ra

redukálódott, más irányú szelek esetében pcJi? 
a csökkenés 0.3-ig terjedt. Érdekes a földiéiül*:, 
ama területrészeinek fejtegetése, a melyeken a le­
vegő többet vészit tisztátólanságaiból. mint a meny- 
nvit felvesz, a melyeket ezért . tisztitó • -területek­
nek neveztek el. Ä levegőt tisztatalanitó por=ze- 
mecskék túlnyomó része a főidre hull, súlya miatt 
Sok porszemccske azonban sokkal finomabb, sem­
hogy lerakodnék. Ezekre leülepedik a vízporáé»ez 
látszik azon eszköznek, a melynek segítségével a ter­
mészet a levegőt tisztítja; a porszemecskék felhő- 
részek középpontjává válnak és végre az esővel 
kerülnek le a földre. A Kingairloehban talált igen 
alacsony számokat megfelelően sűrű. ködös, vso 
idejében kapták alacsony felhők esetében, melyek 
képzéséhez a por Kihasználtatott. Ugyanaz volt az 
eset a Ben-Nevisen is. Ez arra enged kúVtrUez- 
te-tni, hogy oly területeknek van legnagyobb 
titó hatásuk, a melyeken legtöbb felhő képződik 
és legtöbb eső esik. Ezt a megfigyelés igazo-b. 
Négy ilyen tisztitó területre vonatkozólag a por- 
mermviséget jelző legalacsonyabb számok közepe." 
értéke: a Földközi tengeren 891, az Alpokon 
381, a skót felföldökén 141, az Atlanti tengeren

íí A legnagyobb fekete gyémánt. 1*0»- 
julius tő-én Brazíliában Lenzoös község mellett 
ökűlnyi nagyságú carbonadót (fekete gyémántot! 
találták, a mely nagyságra nézve felülmúlja 
eddig találtakat. Súlya 030 gramm, vagyis 30/» 
karat, tehát körülbelül negyedfélszer nagyobb sulym 
mint az eddig napvilágra került legnagyobb efféle 
darabok, melyek jobbára csak 600—SOU karat ?u- 
lyuak voltak. Ezt az unikumot Moissan, kinek ha­
talmas elektromos váltakozó áramokkal végbevitt 
kísérletei már mindenfelé ismeretesek és a ki maga 
is produkált már szénből mesterséges parányi fe­
kete gyémántot, szeptemberben mutatta be a pá­
risi akadémiában. A fekete gyémántok, nem léve® 
ékszerek, vagy múzeumokba kerülnek vagy pettu 
ipari czélokra, különösen a sziklák fúrására hasz­
nált fúrók készítésében kerülnek alkalmazá^M- 
Mint ilyeneknek karatonkint 65 frank értékük' am 
A lcnzoösi fekete gyémántért aligha lóg tudomá­
nyos intézet megfelelő árat (200.000 frankot) hi­
hetni és igy kétségtelen, hogy föl fogják aprózni 
és iparilag fölhasználni.

inok vannak s ezt a rendsJ
bára is. Spanyolországban I 
ügyi helyzet érthetővé teszi! 

vámokat, a melyek végre 
egyúttal pénzügyi vámok i 
“Spanyolországban is vanna
jEyt ezt a vámrendszert égi 
nek tartják, s azért a liber 
rjum annak idején tett is | 
r^st törjön ezen a védván

\ konzervatívok azonbal 
„ültek. Ekkor tört aztan 
a melyért a felelősség legd 
vativeimek rossz adó- ti

randik.
Ennek daczára 1894 ni 

Tativ Canovas del Castillo I 
vele felvirradt Martinez Cl 
tines Campos szentül meal 
üogy nagy katona, noha el 
nem mutatta, s a kubai j 
épen nem jogosították fel 
őt azonban nem szabad és| 
fii) á a kor v ány követte el,
A spanyol lapokban egyliand 
nem öt kellett volna lekülj 
kegyetlen katonát, s csal 
Martinez Campos ideje, nj 
lettek volna fegyverezve s| 
paczifikáczió. Erre tán alkl 
a guerilla-harczokhoz non/

Tulajdonképen az utúbil 
exponálta magát érte, sőt | 
tiiio sem. Csakis a külügyii| 
a ki azóta, hogy Martinez 
deezember 29-én a Bouvbcl 
a spanyol trónt, elválhat!a| 
nagynak. Helyét Ehluayen^ 
Merced foglalta el, a kit 
Iának, nagy államférfimnak! 
tart ugyan, a kilói azonbj 
hogy megmenti Kubát a

Kubán a helyzet napi 
Goméz, a felkelők vezére, I 
lenti, már csak két kilónál 
tói, a sziget fővárosától, 
körűi van véve az ellensél 
több, mint 20.000 rendes 
tes. 5 ezek az önkéntesek! 
tatnak. ,

E mellett 120.000 spanj 
bán, s nem tud annyira 
felmentse.

Nagyon is érthető, bőgj 
spanyol gyarmatügyi mini 
egészen elkeseredve niou-ÜB 
munkatársának :

— Igazán nem tudom, 
katonáink lenn Kubán. Fel] 
mennyit.

ö Z l

A tranczia külügyminisz] 
franezia képviselőház ele 
mely a Francziaország és I 
kérdésre vonatkozólag létjj 
íalmazza.

A végleges meg állapodd 
múlt héten jött létre Párip 
rium palotájában Lord L-> 
követ. Beríhelot tranczia 
Conreel a londoni írancziJ 
Courcel másnap Londonb| 
szövegével.

Anglia most az egy53 
nagy diadalt, noha némi 
bői. Mikor az égető sziarj 
fehéren izzó állapotból t?l 
ajánlatára a FraneziaorszJ 
terület önálló állammá all 
aztán vegyes bizottság m| 
a részleteket kidolgozza, 
felső balpartjára vonatkoj 
Francziaország is igényt 
vasutat akart rá építeni.

A kérdés tisztázása aa 
helyéből mozdulni. Azj 
annyira elmérgesedett, hl 
melynek a keze úgy is ti 
vitás és rendezetlen kéri 
alabb ebben az egybd 
Francziaországgal. így ad 
partját átengedte Frani 
állammá való alakitusáit I 
tette s e helyett Sziámi] 
államnak a tranczia 
de csak annyira, a me| 
teljed. A mi a Menam 
tehát a Mekong jobb pa] 
riilet legyen, mig a Mentj 
jedö földterületek Ang 
tartozzanak. Mind a két I 
fc Menam-völgybe nem ki 

Mint ebből kitűnik. en| 
költségeit Sziam fizeti, 
zésre jusson Anglia és 
talmasság megegyezett a | 
déseik daczára. hogy 
felső partvidékéről s 
Francziaország elfoglalja ] 
mely Sziam jogos, és szel 
lajdonát képezte. Sziam ti 
fog redukálódni, tudniiil 

a melyet ez az uj ang 
kivesz úgy a franezia, m| 
s ütközőnek állít oda 
birtokok közé.

* Kép viselő választás j 
kerület választópolgársága 
toaa — ma Laka Pált 
ttrs*ággjülési képviselővé.

If«*« -«.wWti
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ni specziális készült, 
hányban versenyezze, 
lkai. Csoportvergg. 
Űznek ugyan olyan 
Uem baj. Nem az a 
neveljenek az Utóiéi, 
(művelése fe fejlesz- 
írtversenyekkel lehet 
l’an sz;ixmazó morális 
jvosolni, hogy a dija. 
Kőzeteknek kell adni 
tnek, és a mely útié- 
I felmutatni, az kapja 
énül vak> versenyt^ 
fcevésbbé vizeli me« 
[nyzö egyénisége lép

La utolsó

In spanyol köröné­
iül» gyöngye. Kuba 
l'ökre elveszszók, $

V. Károly ,.<u. 
{almára emlékeztette 

népét.
egyetlen reménye, 

hadak tábornagya, 
■zen. kudarczezal, 

nimbusszal jön 
5 az. a ki a he­

mehetett le. hogy 
vár reá, syiize- j

ács Kuba sz relén 
|i-5zagnak s kese- I 

bűnökért, a iq,-- 
Ivszazadok óta el- j

|lok cileni gyűlölet, 
Jkezietni, hogy az ] 

1 sokhoz esatiako- 
mi lesz a sziget- ‘ 

ségét. Az a kérdés 
az elszakadás után | 

Ignak, vagy pedig ] 
l-Áilamokba. a mely. 
atott egész diadalát

az amerikai Unió 
■yönyörü szigetre, s 
lem tör Amerikában j 
|mar ez a sziget is 
tói. mint a hogy a 

elszakadtak, 
pnyt terjesztettek a !

Kubát va^.uOtjj 
tejen alakult is egy i 
pollart ígért Spanyol­

kor ezt a spanyol ; 
ág expedícióéi 

kz Unió még idei:
poiitikai egyesület j 

btupolslsára, s mikor | 
karta elszakítani az 1 

I la CvTisa. ír. :' g egy 
spanyol érdekeket. 

Ajánlottak léi kéhzaZ 
a szigetért, s ini- 

Jsiiotta. Amerikaiján 
kérdés eröszakcs 

Löíetkezik be, ha ki 
|ta itáboru, melynek 

a legkisebb goad- 
, hogy mi lesz Ku­

lit- n ettől az időtől 
pe nem állt s a szi- 
eg gazdasági intéz- 

|í. Egész joggal pa- 
nyoíország csak ki 

ii, s hogy legfonto- 
Anez. Azt követelték, 

épjen a szigeten 
ban magas védvá-

■tében pedig 
a főldfelüiet 

elveken a le* 
mint a meny- 
tó *-területek- 
nitó porsze- 
il, súlya miatt 
lomabb. sem- 
i vizpára és ez 
ségevel a ter- 
iccskék felhő­
ié az esővel 
an talált igen 

ködös, eső 
ében, melyek 
zyanaz volt az 
ód következ- 
íagyobb íisz- 
Lho’ képződik
L-h'-s igazolta, 
tolag a Por" 
unok közepe- 

az Alpokon

„jók vannak s ezt a rendszert kiterjesztették Ru­
hára is- Spanyolországban a kétségbeejtő pénz­
ei helyzet érthetővé teszi ezeket a magas véd- 
wmokat, a melyek végre akárhogy vegyük is,
P -vattai pénzügyi vámok is, de azért magában 
s-j'anvolorszagban is vannak kiváló államférfiak, a 
kik ezt a vámrendszert egyszerű rablást rendszer­
ek tartják, s azért a liberális Sagasta miniszte- 
„um annak idején tett is gyenge kísérletet, hogy 
.yjt törjön ezen a védvámrendszeren.

\ konzervativek azonban mereven ellene szc- 
Ekkor tőrt aztán ki Kubán a forradalom,

* melvárt a felelősség legnagyobbrészt a konzer- 
vativeknvk rossz adó- és vámrendszerére há­
ramlik.

£nnek daczára 1894 novemberében a konzer- 
vativ Canovas del Castillo lett a miniszterelnök s 
vele fel virradt Martinez Campos napja is. Mar- 
.,nes Campos szentül meg van győződve arról, 
hogy nagy katona, noha eddig még soha a jelét 
Tem mutatta, s a kubai gyalázatos kudarezok 
„pen nem jogosították tel erre. Feltétlenül elítélni 
3t azonban nem szabad és nem lehet. Legnagyobb 
),;> á a kor á'iy követte el. a mely őt Kubára küldte. 
Vpunvol lapokban egyhangú volt a vélemény, hogy 
_:;i ot kvliett volna leküldeni. hanem egy nyers, 

kedvetlen katonát, s csak akkor jött volna el 
Martinez Campos ideje, mikor a felkelők már le 
k-ttek volna fegyverezve s megkezdődött volna a 
p.’.vzitikaczió. Erre tán alkalmas lett volna ő, de 
■i guerilla-harczokhoz nem ért.

Tulajdonképen az utóbi időben már senki sem 
exponálta magát érte, sőt még Canovas del Cas- 
tiiio sem. Csakis a külügyminiszter, Tefuan berczeg 
1 ki azóta, hogy Martinez Campos segélyével 1874. 
deczember 29-én a Bourbonok ismét elfoglalhatták 

spanyol trónt, elválhatlan barátja volt a tábor­
inak. Helyét Ehluayen marques l'azo de la 

Merced foglalta el, a kit mindenki jeles diploma­
tának. nagy államférliunak, gyakorlott politikusnak 
tart ugvun. a kitol azonban senki sem reméli, 
hozv megmenti Kubát a spanyol korona számára, 

kábán a helyzet napról-napra rosszabbodik, 
méz. a felkelők vezére, mint egy táviratunk je 
r. mar csak két kilométernyire van Havanna- 

... igei fővárosaiul, s ez a város úgyszólván 
_ú van véve az ellenségtől. Havannát nem védi 

ib. mint 2O.000 rendes katona s 60.000 önkén­
tes. s ezek az önkéntesek is az ellenséggel pak­

li mellett i 20.000 spanyol katona van lenn Ku- 
- nem tud annyira menni, hogy Havannát

Xaevon is érthető, hogy Bér anger tábornok, a 
-envoi gyarmatügyi miniszter néhány nap előtt 

sgeszen elkeseredve mondta az egyik spanyol lap 
iiK.t’ arsanak :
-- Igazan nem tudom, hogy m 

Rónáink lenn Kubán. Fel kellen-, 
ninnvit.

nit csinálnak a 
akasztani vala-

a z í a m.
A tranczia külügyminiszter tegnap terjesztette 

tranczia képviselőhöz elé azt a sárga könyvet, 
mely a Francziaország es Anglia közt a sziámi 
c:ie.-re vonatkozólag létrejött megállapodást tar­

talmazza.
A végleges megállapodás már tulajdonképen a 

mait heten jött leire Parisban a külügyminiszté­
rium palotájában Lord rin párisi angol nagy­
követ. lí-rfínhjt tranczia külügyminiszter es báró 
Oynj/t't a londoni tranczia követ közt s báró 
Cou.-- .-i másnap Londonba utazott a megállapodó: 
szövegével.

Anglia most az egyszer nem aratott valami 
nagy diadalt, noha némi haszna lesz a szerződés­
ből. Mikor az égető sziámi kérdés évvel ezelőtt a 
fehéren izzó állapotból egy kissé lehűlt, Anglia 
ajánlatára a Francziaorszag és Anglia közt vitás 
tértiét Ónálló állammá alakíttatott át. 1874-ben 
aztán vegyes bizottság ment a helyszínére, liog_ 
a részleteket kidolgozza. A kérdés a Jiulong folyó 
felső be,partjára vonatkozott, a melyre Anglia is, 
Francziaország is igényt tartott s mind a kettő 
vasutat akart rá építeni.

A kérdés tisztázása azonban csak nem akart a 
helyéből mozdulni. Az utóbbi időben aztán 
annyira elmérgesedett, hogy az angol kormány, a 
melynek a keze úgy is tele van mindenféle ilyen 
Vitás és rendezetlen kérdéssel, jónak látta, leg­
alább ebben az egyben megállapodásra .jutni 
írancziaországgal. Így aztán a Mekong egész bal- 
partját átengedte Francziaországnak. az önálló 
állammá való alakítását ennek a területnek elej­
tette s e helvett Sziamot helyezte oda ütküzü- 
államnak a tranczia és az angol birtokok közé, 
de csak annyira, a mennyire a Menam völgye 
tejed. A mi a Menam völgyétől keletre fekszik, 
tehát a Mekong jobb partja jövőre a franczia te­
rület legyen, mig a Menam völgytől nyugotra ter­
jedő földterületek Angolország lenhatósága alá 
tartozzanak. Mind a két fél kötelezte magát, hogy 
* Menam-völgybe nem küld csapatokat.

Mint ebből kitűnik, ennek az egyezménynek a 
költségeit Sziam fizeti. Hogy tudniillik megegye­
zésre jusson Anglia és Francziaország, a két ha­
talmasság megegyezett a Sziammal fennálló szerző­
déseik daczára. hogy Anglia lemond a Mekong 
felső partvidékéről s beleegyezik abba. hogy 
Franc-ziaorszáe elfoglalja a Mekong balpartját, a 
mely Sziam jogos, és szerződésekkel biztosított tu­
lajdonát képezte. Sziam tehát ezentúl a minimumra 
fe® redukálódni, tudniillik a Menam völgyére, 
a melyet ez az uj angol-franczia egyezmény is 
kivesz úgy a franczia, mint az angol befolyás alól 
5 ütközőnek állít oda a franczia és az angol 
tártokok közé.

A kereskedelmi és vámszövetség mellett.
Szegeden a városi közgyűlésen ma tárgyalták ama kör­
iratot, a melyet Győr város törvényhatósági bizottsága 
intézett Szeged közönségéhez az Ausztriával kötendő ke­
reskedelmi és vámszövetség ügyében. A győriek a szö­
vetség mellett foglaltak állást és ezen álláspontjuk támo­
gatására keresték meg Szeged város közönségét. A mai 
szegedi közgyűlésen igen heves vitát provokált a városi 
tanács ama javaslata, a mely szerint Szeged is pártoló- 
lag írjon fel a kormányhoz a vámszövetség ügyében. 
Hasztalan volt azonban az ellenzék minden lelkesedése, 
a metylyel a kereskedelmünkre káros szövetség ellen 
harezba szállt, a tanács es Kállay főispán jól szerve­
zett szavazó csapatai egy kevés szótöbbséggel a maguk 
«javára» tudták billenteni a közgyűlés határozatának 
mérlegét. Szeged tehát, a legmagvarabb város, a győri­
hez hasonló feliratot fog a kormányhoz intézni.

Nagyvárad közgyűlése. Nagyvárad város köz- 
törvénybatósdgi bizottsága, tegnap és ma rendkívüli köz­
gyűlést tartott. A közgyűlésnek fontos tárgya volt, a 
mennyiben hosszasan és behatóan tárgyalták az uj állá­
sok rendszeresítésének ügyét, valamint az ezzel járó 
kiadástöbbletet, a mely a tanács elfogadott javaslata 
alapján 60.000 forintot tesz. Rendkívül élénk vita ke­
letkezeit^ községi elemi és polgári iskolai tanárok fize­
téseinek tételénél. A közgyűlés végül elhatározta, hogy 
az elemi iskolai tanítók fizetését, lakbérrel együtt 900 
Irt, a polgári leányiskolái tanítónőkét 1000 frt, a polgári 
fiúiskolák tanárainak fizetését 1200 frtban állapítják 
meg. A közgyűlés határozatának a belügyminiszter által 
leendő megerősítése iránt a város lakosságának egy része 
fokozott érdeklődéssel viseltetik, annál is inkább, mert a 
nagyfokú fizetésemelés a város anyagi helyzetét némileg 
súlyosbítja, tekintve különösen azt. hogy a város nagy 
költségeket igénylő tervek (uj városháza, színház, csa­
tornázás i megvalósítása előtt áll. A javaslat ellenzői kü­
lönben felebbeztek a hozott határozatok ellen a belügy­
miniszterhez.

Fegyelmi vizsgálat egy lelkész ellen. Meg­
írtuk már annak idején, hogy a szepes-merényi ág. hitv. 
evang. hitközség által múlt év február 24-én megejtett 
főesperesi választás ellen Gura Károly és társai panaszt 
emeltek a szepesmegyei VII. bányavárost ág. hitv. evang. 
egyházmegyei törvényszékhez. A törvényszék e hó 14-én 
foglalkozott ezzel a panaszszal. s a főesperesi választást 
megsemmisítette, azonkívül Fleischer Samu főfelügyelőt 
és üjágli Károly lelkészt a felmerült 150 irt költségek­
nek 15 nap alatt különbeni végrehajtás terhe alatt 
leendő egyetemleges lefizetésére kötelezte. Miután pedig 
az ügyiratok szerint L'jágh Károly lelkész ellen olyan uj 
vádak merüllek lel. melyek a papi állással egyátalában 
össze nem férnek, ellem? megindították a fegyelmi vizs­
gálatot Ezek közt az uj vádak közt — mint nekünk 
Írják — szerepe! Muller János merényi mészáros vadja, 
a ki Ujúghlól évekkel ezelőtt egy rétet vásárolván V.80 
írtért, azt meg is fizette, midőn azonban a rét átír ásít­
sanak rendezése miatt Ujágbot be kelleti perelnie, ez eskü 
alatt letagadta a 33U irtot. Hasonló váddal állt elő 
Kaffér János is. a kilói Uj.ígli állítólag 7UU Irtot taga­
dott le.

"Ijjdo^sIgökT
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— Szentély! Ilivel:. Taszary Kolos bibomok 
herczegprimás az esztergomi népkonyha javára 
kétszáz forintot adományozott. — Ferdinand bol­
gár fejedelem ma este Parisból elutazott a Rivié­
rára és két hét múlva visszatér Parisba. — Grót 
Eulenburg német nagykövet január 27-én a német 
császár születésnapján nagy fogadást ad. — 
Károly Lajos főherczeg és családja ma — mint 
Brindisiből táviratozzak — a .Habsburg“ Lloyd- 
gőzösön folytatta útját Alexandriába. —A Cumber­
land! herezeg ma meglátogatta Badeni miniszter- 
elnököt.

— A kultuszminiszter a tanítókhoz. A magyar- 
országi tanítók »Eütvüs-alap« országos bizottsága Tf las. 
sics Gyula kultuszminisztert tiszteleti tagjául választotta s 
ma nyújtotta át neki egy küldöttség a díszoklevelet. 
Péterfy Sándor elnök lelkes beszédben utalt a minisz­
ternek eddigi működésére, kiemelvén, hogy eddigi teltei­
vel a tanítókat máris megnyerte. Wiassies miniszter 
körülbelül a következőket válaszolta :

„Köszönettel veszem e megtiszteltetést, különösen akkor, 
mikor tudom, hogy ez azok részéről jön, kikért eddig 
tettem, de kikért ezután még nagyobb mérvben kívánok 
tenni. Tudom, hogy a tanítók anyagi helyzetén segíteni 
kell s hosy erre irányuló törekvésem az idei budgetben 
nem tűnik ki kellőképen, oka a millennium. Hanem a

— Battenberg Henrik herczeg. Az angol királyi 
családot mély gyászba borította az a szomorú bir, hogy 
Battenberg Henrik herczeg, a királynő legifjabb leá­
nyának férje, meghalt. Távol szerelteitől, eltúsult mat­
rózok, rideg tehgert-szkaíonák között hunyta le őrük 
álomra szemeit, egy hajó fedélzetén, a hol a félárboczra 
eresztett angol lobogó jelzi most a nagy birodalom ha­
talmas uralkodónőjét ért csapást. Messze idegenben halt 
meg a nemes herczeg az aranypartokon; két napig 
tartott, mig a hír megérkezett, hogy Beatrice herczegnő, 
a királynő kedvencze, özvegyi fátyolt öltsön, mert az 
achantik ellen harczolni indult daliás, vitéz férjet el­
ragadta a könyörtelen végzet. Nem ellenséges dárda 
járta át szivét, mint annak a másik királyi herezegnek, 
a ki szintén Afrikába ment, hogy az angol dicsőségért 
életét koczkáztassa, hanem egy lappangó betegség, a 
mocsárláz ragadta el a tragikus végzettel sújtott Bat- 
tenberberg-család e rokonszenves fiatal tagját. A herczeg 
Darmstadtban ismerkedett meg nejével, a ki királyi any­
jával látogatóban volt a darmstadti udvarnál, a hesszeni 
nagy herczeg családjánál. A bájos Beatrice herczegnő 
beleszeretett a rokonszenves külsejű Battenberg Hen­
rik lierczegbe, a ki mozdulataiban, egész exterieurjében 
ugyanaz az impozáns jelenség volt, mint bátyja Batten- 
berg Sándor, az egykori bolgár fejedelem, a közelmúlt 
idők egyik legnépszerűbb és legkedveltebb embere. A 
szerelem kölcsönös volt. Henrik herczeg is megszerette a 
lierczcgnőt és ez a szerelem csak fokozódott, a mikor a 
herczeg az angol királyi család látogatására Windsorba 
utazott. Már akkor nyílt titok volt, hogy a királynő 
ellenzi leánya szerelmet és hallani sem akart arról- 
hogy kedvencz gyermeke Battenberg Henrik herczeg 
neje legyen. A szívósság, a melylyel az agg királynő 
leánya szerelmiét elakarta fojtani, megtört Beatrice igaz, 
mély szerelmén, a mely végre is győzedelmeskedett a 
királynő lmjthatatlanságán. A királynő aggodalmait le­
csillapította a leányáért rajongó anya gondossága. A 
lázasság 1885. február 23-án ment végbe Wight-szigeten 

Wippingham-egyházban. Az angol közvélemény termé­
szetesen megütközött a házasságon és sehogy sem tudlak 
megbarátkozni azzal, hogy a királynő leánya idegen her- 
czeghez ment nőül. Jobban szerették volna, ha a fiatal 
herczegnő az angol ősrégi főnemességből választott volna 
férjéi. A királynő azonban ettől fogva rokonszen­
vezett a herczeggel. Kinevezte őt a Wight-sziget kor- 
Hiányzójává, a királyi fenség ezimét adományozta 
neki. az angol hadseregben magas ranggal tüntette 
ki. Hosszú ideig zavartalan boldogságban éltek 
együtt és csak" most, rövid idővel ezelőtt, merült fel az 
első nagyobb viszály a boldog napokat élő család köré­
ben. A herezeg minden áron részt akart venni az 
ashautik ellen indított expediczióban. Hasztalan volt 
minden kérés, a királynő tiiíó parancsa, nejének esdő 
kérése, a herczeg hajthatatlan maradt. A fátuma ker­
gette bele ebbe a kalandos vállalatba, a mely az ezer 
halállal fenyegető vészszel szemben, csak kétes hadi 
dicsőséget hozhatott volna. Végre elutazott, Cape-Coast- 
Castleban horgonyt vetett a hajó és Battenberg Henrik 
herczeg liozzácsaliakozott az ashantik fővárosa, Kumassi 
bevételére induló angol hadosztályhoz. Hogy meddig 
haladt a csapatokkal, arról még nincsenek híreink. Bi 
zonyos, hogy már a múlt héten Angolországban sokat 
beszéltek a herczeg veszélyes betegségéről. A hivatalos 
távirat, a mely a halálhírt hozta, lakónikus rövidséggel 
csak azt jelentette, hogy Battenberg Henrik a »Bloncie» 
lajő fedélzetén, január 20-án est-, láz-ismétlődés folytán 

meghalt. A kővetkező táviratok csak röviden emlékeznek 
meg arról, hogy a herczeg maláriában szenvedett és az 
európai emberekre annyira veszélyes láz megölte az 
életerős herczeget. Beatrice lierczegasszony, négy kis 
árvájával gyászolja most a férjet, a kit a tragikus végzet 
olyan hamar elszóütott a fűidről alig két évvel bátyja 
halála után. — A halálhír a londoni szezont középén 
szakította meg. Erre a szezonra vége minden mulatság­
nak, a londoni társaság együtt gyászol a királyi csa­
láddal. A legelső részvéttáviratot a királynőhöz Vilmos 
császár küldte, a ki a benső részvét igaz hangján vigasz­
talta meg nagyanyját. A második részvétnyilatkozat 
Eugénia excsászárnőtől érkezett, a ki táviratában fáj­
dalmasan emlékezett meg a szintén Afrikában meghalt 
fiáról: Lulu herczegről. Részvéttáviratokat küldtek még 
az összes uralkodók és Faarc elnök. Hir szerint a ki­
rály is intézett részvéttáviratot az angol királynőhöz. Az 
angol udvarnál Henrik herczegért hat heti gyászt ren-

VIDÉK.
* Képviselőválasztás Ipolyságon. Az Ipolysági

őrület választópolgársága — mint tudósítónk távira- 
feoa — ma LuJca Pált egyhangúlag megválasztotta
Wsíggjülési képviselővé.

többé tegyük, mert lősz magasztos feladatuknak csak 
ugv tudnak megfelelni, ha anyagi helyzetük ren­
dezve lesz. Ne vegyék önük közönséges ígéretként 
ezen kijelentésemet, mert nemcsak hivatalos kötelessé­
gemből kifolyólag teszem azt, hanem teljesen átérzem 
a tanítók helyzetét s átérzem ez állásnak a fontossá­
gát is. melyet betöltők. A jövő évben első dolognak 
tartom, hogy napirendre tüzzük a tanítói fizetések 
kérdését.»

A miniszternek e beszéde után a tanítók Zsilinszky 
Mihály államtitkárhoz mentek, kinek szintén Péterfy 
nvujtotta át a tiszteletbeli tagságról szóló díszoklevelet. 
Az államtitkár csaknem szóról-szóra ugyanazt válaszolta 
a küldöttségnek, a mit a miniszter. A tanítók azzal a 
meggyőződéssel távoztak a minisztériumból, hogy ezentúl 
a tanítók s a népnevelés nem lesznek mostoha gyerme­
kei az államnak.

Károly Lajos főherczeg, a ki a napokan in­
dult el keleti útjára, elutazása előtt meglátogatta Ferra­
ris Arthur festőművész bécsi műtermét, a hol most a 
főherczeg arezképe van készülőben. A főherczeget 
a művész távollétében Ferrarisné fogadta. A főherczi 
majdnem egy órán át időzött a művész atelierjében. 
Ferraris különben nemsokára 6 felsége arczképét festi 
meg a nvitrai vármegyeház részére, a melynél a király 
ül modellt a művésznek.

— Jókai Mór bölcsességfoga. Jókai Mórról 
nem rég azt írták a lapok, hogy hetvenéves korában 
nőtt ki a*bölcsességfoga. A koszorús költő erre vonat­
kozólag a következő humoros nyilatkozatot közli:

— Az én bölcsességfogam. Valamelyik tisztelt hírlap 
nyilvánosságra hozta, hogy énnekem most nőtt ki 
a bölcscsségfogum, betvenesztendős koromban. 
Minthogy nekem kötelességem mindenről számot 
adui. a mim van, hogy hol vettem, tehát elmondom 
ennek is a genezisét. Igenis, az én bölcsességfo- 
garn is kinőtt a maga rendes idején, íiatal korom­
ban és szolgált becsületesen egész 1874-ig; akkor 
megromlott. Akkor akart a balközép fúziót csi­
nálni a Deák-párttal; az is megromlott. Aztán 
fújt a fogam 1875-ig erősen. Akkor azt mondtam, 
hogy „no, ha az én bölcsességfogam áll útjában 
a fúziónak, hát huzassuk ki.“ Megtörtént. De rög­
tön utána el kezdett helyébe nőni egy uj bölcses­
ségfogam: ez az, a mely jelen koromban tökéle­
tességre fejlődött. De ezt már nem huzatom ki.

Jókai Mór.
_ A Dana áradása. Tegnap óta a Duna vize ismét

nagyot áradt. Ma reggelig 40 centimétert emelkedett s e 
szerint a vízmagasság 4 méter 9 centiméter. A folvam- 
mémükség jelentése szerint a jég szilárdan áll s így 
felülről most már áradástól nem kell tartani. Minthogy 
azonban jégindulás esetében a jelenlegi magas vízállás 
mellett további áradásra van kilátás, az alsó-rakpart rak­
táraiból kezdik kihordani az árukat..

Kitüntetett megyei főjegyző. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a király Török Bertalan Alsó- 
Fehérmegye főjegyzőjét e minőségben tett szolgálatai 
elismeréséül a Ferencz-József rend lova "keresztjével tün­
tette ki.

— Parlaghy Vilma nyilatkozata. Megírtuk, hogy 
párisi lapok Parlagiig Vilma ismert magyar festőnő 

nevét szintén összefüggésbe hozták az ominózus Le- 
öítrzcZy-ügygyel. A művésznő, a ki ezidő szerint Stutt­
gartban éi és a királyi pár arezképén dolgozik, a kö­
vetkező nyilatkozatot teszi közzé:

A hírlapokból értesültem arról a meglepő dologról, 
hogy én Saint Cére úrral levelezésben álltam volna.
E hírnek minden szava rágalom, ilyen levelezésben én 
sem nem álltam, sem nem ültem, az illető Írónak sem 
nem irtain, sem tőle soha levelet nem kaptam. Kezc- 
irását nem ismerem és nem is vágyom azt megismerni. 
Párishan egyetlenegyszer voltain a házában, a hol vele 
és nejével együtt reggeliztem. Ő szemben ült velem és 
a reggeli után azonnal eltűnt. Ez alkalommal egyetlen 
falatomat sem keserítette meg a politikával és ha ezt 
megkísértette volna, én — miután a politikáról, szeren­
csére, fogalmam sincs — legfölebb azt feleltem volna, 
hogy inkább az almásrétes készítésének művésze­
téről beszélgessen velem. Ebből állott Saint-Cére úr­
hoz való viszonyom.»

— A czár koronázása. A moszkvai koronázásra, 
mely tudvalevőleg május 27-én lesz, a következő feje­
delmi személyiségek jelentették be személyes részvételü­
ket : Keresztély dán király és neje, a walesi herezeg és 
neje, a koburgi herczeg és neje, a hesszeni nagyhcrczeg 
és neje, a szász-veimári herczeg és neje, a kumberlandi 
herczeg és neje, Albert porosz herczeg és neje, a román 
trónörökös és neje, Battenberg Lajos herczeg és neje. 
A pápát Agliárdi bécsi nunczius fogja képviselni. Ferencz 
József ő felségét Károly Lajos kir. herczeg, Vilmos csá­
szárt fivére Henrik porosz herczeg, az olasz királyi párt 
pedig az aosztai herszeg. Minden valószínűség szerint a 
görög királyi pár is jelen lesz a koronázáson, bár meg­
érkezésük még nincs bejelentve. A franczia köztársaság 
képviseletében Boisdefíe tábornok megy el az ünnepsé­
gekre nagy katonai küldöttséggel. A szultán is rendkívüli 
katonai követséggel fogja magát képviseltetni. A diplo- 
mácziai testület doyenje Montebello gróf franczia nagy­
követ lesz.

Udvari ebéd Berlinben. Egy Berlinből érkezett 
távirat jelenti, hogy ma este 7 órakor a császári párnál 
a palotában ebéd volt. melyre a nagykövetek és nejeik, 
továbbá a katonai meghatalmazottak voltak hivatalosak 
Lascelle angol nagykövet és Szvaina angol katonai attasé, 
az angol udvari gyász miatt nem jelenlek meg. A csá­
szárné jobbján Merhette franczia nagykövet, balján Lanza 
olasz nagykövet, a császár jobbján Herbette asszony, 
balján pedig Szőgyény nagykövet neje ült.

— A vidék és az ezredéves ünnepélyek. Az 
államalkotás ezeréves jubileumának megünneplésére 
vidéken is dicséretes buzgalmat fejtenek ki. Csak nem­
rég adtunk hirt Pozsony városának az ezredéves ünnep­
ségek és a kiállításon való részvétel tárgyában tartott 
gyűléséről s most újból Szeged város és Aradmegye 
értekezletéről kapunk hirt. Szegeden tegnap Kállay 
Albert főispán elnöklete alatt népes gyűlés volt, a me­
lyen elhatározták, hogy Szeged városa augusztus 30-án 
tartja meg ezredéves ünnepélyét. Ez alkalommal fogják 
a közművelődési palotát beszentelni; egyszersmind 
Ferencz-József vasúti internálást, a hol a vasúti tisztvi­
selők gyermekeit helyezik el, megnyitják. Az ünnepélyre 
a kormány tagjait és a törvényhatóságokat is meghívják 
Arad vármegye Fábián László főispán elnöklete alatt 
szintén tegnap tartotta értekezletét az ezredéves ünne­
pélyek tárgyában. A gyűlésen beszámoltak az eddigi elő 
készületekről, a melynek alapján remélik, hogy Arad 
vármegye is méltóan lesz képviselve az ünnepélyeken, 
kiállítási bizottságnak eddig kilenczezer forint áll ren 
delkezésére. Főleg azt tárgyalták, miképpen lehetne 
megve iparát kellően bemutatni a kiállításon. A gyűlés 
végül elhatározta, hogy minden hó 15-én összes ülést 
tart ebben az ügyben.

Sulkovszky herczeg- adósságai. Sulkovszky 
herczeg ügye ismét kezdi foglalkoztatni a világot. A her- 
czegnek tudvalevőleg sikerült a leidesdorli bidegvizgyógy 
intézetből megszöknie és most Bonnban él. A herczeg 
hitelezői megindították az eljárást, hogy pénzüket meg­
kaphassák. A bíróság meg is hozta az elmarasztaló ité 
letet, de a berczeg bonni kastélya és ennek berendezése 
természetesen nem fedezik azt a temérdek adósságot és 
ezért magyarországi birtokaira is legközelebb reá kerül 
a sor. Az adósságok nagy részét a herczeg felesése és 

...................... ' ' elvált

jövőben minden akaratommal és tehetségemmel arra fogok keltek el. A holttestet hozó hajó, mint esv kábeltávirat 
törekedni, hogy a tanítók anyagi helvzeiét elvisellie- ,. . „ c. , ., ., , ..5.",, ....■ ‘ . c . 1 jgipnu, elindult Sierra Leonabol es körülbelül tíz nap

múlva érkezik Londonba. A királynő egészségi állapotá­
ról szenzácziót hajliászó lapok kedvezőtlen híreket közöl­
nek. A hivatalos udvari jelentés szerint a királynőt na­
gyon meghatotta a tragikus eset hire, de most is. mint 
rendesen, az egész délelőttöt az állami ügyek elintézésére 
fordítja.

— A 48-as honvédek diszmenete. Az ezredéves 
ünnepély programmjának egyik pontja, hogy a 48-as 
honvédek diszmenetben vonulnak a király elé. Ez volna 
az az ünnepélyes hódolatnyilvánitás, a mely a budai 
honvédszobor leleplezéséről elmaradt. Eleinte honved- 
diszruhában akartak felvonulni, erről a tervről azonban

költségek miatt a minap lemondottak. Most a tervet 
újból fölvetik, úgy módositva, hogy a diszmenetet egy­
szerű poláári ruhában tartsák meg. A központi választ­
mány tagjai azonban nagy részben ezt is ellenzik. Nem 
sokára a választmány ülésén ismét tárgyalás alá veszik 

tervet.
— A herczegprimás udvarából. I aszary Kolos 

bíboros herczegprimás — mint már jeleztük — hosszabb 
időre Budapestre érkezett. Környezetében van állandóan 
dr. Kohl Medárd titkár és gróf Széchenyi Miklós jáki 
apát. A bíboros főpap jó egészségnek örvend s a nap 
nagyrészét tanulmányokkal tölti. Az ezredévet itt akarja 
tölteni a fővárosban s csak néha-néha fog székvárosába 
visszautazni és pedig a húsvéti ünnepekre és a konzisz- 
tórium idejére. Közéletünk sok kiválósága látogatta meg 
ma a herczeprimást.

— A műegyetem az ezredéves ünnepen. A
vallás- és közoktatásügyi minisztérium felhívta a mű­
egyetemet, hogy az ezredéves ünnepre készülő és a mi­
nisztériumban szerkesztett nagy monográfiához küldje 
be az adatokat. A műegyetem rektora a napokban ter­
jeszti fel az Intézet szertárának, különböző gyűjtemé­
nyeinek leírását és azok értékének összegezései.

— A félév kezdete az egyetemen. Február 1-én 
kezdődik az egyetemen a beiratkozás s bezárólag 12-ig 
tart. Azután három napig tart az indexaláírás s 16-án 
kezdődnek a rendes előadások. Megemlítjük itt, hogy a 
jogi karon holnap, pénteken, kezdődnek meg az alap- 
vizsgálatok, a melyek, tekintettel a jelentkezők számára, 
több napig fognak tartani.

— Végzetes ebéd. Esztergomban — mint ne­
künk Írják — nagy részvétet kelt Bauch József 
esztergomi tekintélyes városi képviselő feleségének 
az öngyilkossága. A szerencsétlen asszony nemrég 
ebédkőzben forró burgonyával megégette a torkát 
és attól való félelmében, hogy soha sem fog meg­
gyógyulni, elhatározta, hogy önként válik meg az 
életétől. Pedig az orvosok váltig erősítették, hogy 
nincs nagy baj, de hogy megnyugtassák, azt taná­
csolták neki, utazzék Budapestre s vizsgáltassa 
meg magát.

a kik az ískulanan laiumaic meg a magvu 
A mozgalom — mint nekünk Pancsováról írják 
határozottabb alakot öltött s az előkészítő bizottság

leánya csinálták, a kik most, miután a herczeg 
feleségétől, tekintélyes évi járadékot is kapnak.

Kötelezd házasság. Mikor Kitárna király 
Belsvana-füld uralkodója nemrég Angolországot meg­
látogatta, két dolog keltette föl leginkább az érdeklődé 
set. A tájak szépsége és az — aggszüzek sokasága 
Az. előbbiek fóltétlen bámulatra ragadták, de az utóbbiak­
ról elilőleg nyilatkozott. Olyan államrendszer — úgy­
mond — a mely megengedi, hogy annyi nőnemű lény 
férj nélkül vándorol végig az életen, nem sokat érhet. 
Különösen megfoghatatlan volt előtte az. hogy olyan ál­
lamban vannak ilyen viszonyok, a melyben egy nő 
uralkodik. Az ő országában nincsen nőkérdés és kijelen­
tette, hogy alaposan megváltoznék minden, ha ő uralná 
Nagybritanniát. Aggszüzeket az ő országa nem ismer. 
Mihelyt a kis négerlányok elérték a 13-ik évet, uralko­
dói rendeletre férjhez adják őket és mindegyik szereti a 
férjét. Az egyetlen dolog, a mit a nők kívánnak, a min­
dennapi kenyér és időnkint egy kis verés, a mi hizeleg 
a hiúságoknak, mert a verést a féltékenység kitörésének 
tekintik. Nézete szerint Angolországban a férjliezmenés 
idejét a 15-ik évre tehetnék, mert ott a leányok lassab­
ban fejlődnek ki. A botütések eltörlését nem tartaná 
veszedelmesnek, de a kötelező házasságot föltétlenül 
szükségesnek tartja egy modern kulturállamban. Az 
angol nők mosolyogtak ugyan a naiv kifakadásokon, de 
az ötletet éppenséggel nem tartották bolondnak. Az 
aggszüzek pedig éppenséggel a böleseség megnyilatkozá­
sának mondották.

— Másfélmilliós sikkasztás. Szenzácziós 
sikkasztási hirt hoz Neufchatelből a táviró. Nocalla 
igazgató, a neufchateli előkelő társaság egyik fő­
alakja és Schcublin főkönyvelő a neufchateli keres­
kedelmi bankból 1,770.000 frankot sikkasztottak 
el. A pénzt Parisban spekuláeziókban vesztették 
el. A könyvekben hamis bejegyzéseket tettek és 
két nem létező párisi személyt mint adóst tüntet­
tek ki. Az igazgatótanács megtette a bűnügyi fel­
jelentést.

— A milliomos fia. Megírtuk nemrég, hogy Bécs- 
ben egy Holzleiter Ede nevű bérkocsis véletlenül meg­
tudta, hogy természetes fia egy Párisban élő milliomos­
nak. A fiatal ember szorult anyagi helyzetben volt és 
irt az apjának, hogy segélyezze. Kapott is négyezer fran­
kot, de mikor a pénz elfogyott és újra segélyt kért, a 
milliomos nem is felelt A fiú elkeseredve apjának rideg 
magatartásán, a napokban okmányokkal felszerelve, Pá­
riába utazott. A milliomos azonban be sem bocsátotta 
magához s ezért a fiú az utczán rálesett s kérte, hogy 
hallgassa meg. De ez nem akart vele szóba állni, mire 
Holzleitner a botjával a szívtelen milliomos arczába vá­
gott. A rendőrség a merénylőt két napig fogva tartotta 
s mikor ez a börtönből kiszabadult, egy hírneves párisi 
ügyvéd felajánlotta neki, hogy kész perét elvállalni atyja 
eben. A fiú elfogadta az ajánlatot. A párisi jogászvilág 
élénk érdeklődéssel várja a különös per kimenetelét.

— Ezer délvidéki tanuló Budapesten. Megírtuk,
hogy a Délvidéken mozgalom indult meg az iránt, hagy 
az ezredéves kiállításra ezer olyan tanulót hozzanak fel, 

iskolában tanulták meg a magyar nyelvet.
már 
erre

vonatkozólag már meg is alakult. .Mariin Imre polg. 
iskolai igazgató e hó 9-én alakította meg az előkészítő 
bizottságot, melynek értekezletén Molnár Józseí ismer­
tette az ügy eddigi állását, kiemelve különösen azt, hogy 

mozgalom érdekében Budapesten jártakor kikérte úgy 
Dániel Ernő kereskedelmi miniszter, mint Ferczel 
Dezső belügyminiszter pártfogását. Előbbi a i- aked- 

ezményesebb külünvonatut helyezte kilátásba, Bér­
ezel miniszter pedig megígérte közbenjárását a fő­
városnál, hogy az a gyermekeket elszállásolja, élelmezze.
Az előkészítő bizottság kimondta, hogy az 1000 tanulót 

torontálmegvei volt határőrvidék! községek iskoláiból 
állítja össze. — Az előkészítő bizottság elnöke:_ Martin 
Imre, jegyzője : Molnár József tanító, tagjai: X ubauer 
J. franzfeldi. Ringeiszen Miklós starcsovái, 'Bernit András 
révaujfalvi, Kemény János homoliczi. Berninger Ferencz 
ezrepajai, Stadách almási, Lenhárd Ferencz hertelendv- 
falvi és Jnnesó János sándoregyliázi tanító. Az előkészítő 
bizottság kijelölte a szervező bizottság tagjait is es e aizctt- 
ság elnökéül egyhangú lelkes;dcssel Steinvach Antal kir. 
tanácsos, tanfelügyelő választatott. A szervező bizottság aki- 
nőkéül Martin Imre igazgató, titkárául: Molnár József 
és II. titkárául Fenhardt Ferencz választattak meg. A 
szervező bizottság tagjai községenkint: Sándoregyhá- 
zán : Krick Béla jegyző, Jancsó János ig.-tanitó. Tor.- 
Vásárhelytt: Szinok Balázs ig.-tan. Starcsova: 
Szabadkai Ignácz, Ringeiszen Miklós tanító. Honiolicz: 
PestiesMilorad jző, Kemény János és Haag Béla tanítók. 
Almás : Stadách Gyula és Kholi Józset tanítók. Herte- 
lendyfalván: Zatkalik Károly lelkész és Lenhardt 
Ferencz ig.-tan. Glogon : Scholz Emil jző. Schwanfel­
der Rikard tanító. Franzfeld: Bobus Károly 
lelkész. Neubauer János és Stodola Pál tanítók. 
Antalfalva: Szávics Gerő főbíró, Pauhny Sá­
muel lelkész és Rapos Pál ig.-tan. Lajosfalva :
Kovács Lajos jző, Fakla János tanító. Hévaujfalu :
Czár na Szilárd s.-jző, Bernét András, Aíanáczkovics 
Mihály és Rudnyanm Pál tanítók. Czrcpaja: Pala- 
nácsky Gyula jző, Berninger Pál és Alexics Sebő taní­
tók. Paticsova : Mattanovich Adolf polgárincsVt. Jab- 
lonszkv Miklós főbíró. Christian Antal ügyvéd, lilies 
János, Wc-isz Károly. Karner János és Nagy János taní­
tók. Dollova: König Gy. jző, Hajdú Szilveszter és 
Stakils Dezső tanítók. Ozora : Zsivkovits jző és Bontilo- 
vics Gusztáv ig.-tan. Alibunár: Kajtár Jenő főbíró és 
Münzberg S. tanító. Dobricza: Funk Mihály és 
Kaszapinovits Zs. tanítók. Tomasovacz : Gyorgyevics 
Szvetisláv. Sándorfalva: Kernuch Adolf ales- 
peres és Járossy Pál tanító. Periasz : a 
jegyző, Janda Ferencz és Eisler Gyula tanítók. 
Petrovoszellá : Knoll jző. Teórián Piomuius ta­
nító. Botos : Krág Jakab és Kakas M. tanítók. Bu- 
dolfsgnad : Kirchner Ferencz tanító. Bárányos. 
Bogdán István jző. — A következő községekből: Illan- 
csa"! Keviszőlős, Farkasd, Csenta, Ferdinándfalva, Idvor, 
Tor.-Sziget, Orlovat, Oppova. Baranda. Margiticza, Jár- 
kovacz, Számos, Y.-Szt.-Mihály, Szefkerin és Borcsa, a 
szervező-bizottság még kiegészíti magát. - - Az előkészíti: 
bizottság elnöksége a héten meleghangú pártoló felhí­
vást intéz a fenlnevezett községekhez, egyben értesítése­
ket küld a szervező-bizottság tagjainak. A bizottság leg­
közelebb ülést tart, a mikor a kivitel részletei és módo­
zatai fognak megbeszélteim.

— A nyomor tragédiája.. Purkersdorfban tegnap 
egy Barber Arnold nevű kereskedelmi utazó revolverrel 
agyonlőtte magát. Mielőtt Bécsben levő lakását elhagyta, 
két levelet adott postára, egyiket az osztrák-magyar 
kereskedelmi utazók egyletének, a másikat pedig Iglóra, 
feleségének czimezve. Ezenkívül még szállásadóidnak is 
hagyott hátra egy levelet. Az utazók egylet mez intézett 
soraiban a szerencsétlen ember megható módon pana­
szolja el öngyilkosságának az okát. Több mint egy évig 
keresett állást, hogy a feleségét és üt gyermekét eltart­
hassa, de minden igyekezete meddő maradt. cBe kellett 
látnom — Írja levelében — hogy életemmel nem használha­
tok családomnak, megkísérlem hát, talán halálommal segít­
hetek rajtok. Az emberek megkívánják, hogy szemük 
előtt játszák le a világ legnagyobb dráma szerzőjének 
a nyomornak színdarabját s mikor az utolsó felvonás 
után a függöny legördül, zsebeikbe nyúlnak és mefize 
tik az előadást.» Levelében a szerencsétlen ember arra kér- 
az egyesületet, hogy indítsanak gyűjtést a nyomorban 
sinlődu családjának s ne hagyják az öt árvát és felesé 
get úgy elpusztulni, mint a hogy ő elpusztult.

Elfogott templonuablóbanda. A szegedi kerü 
leli csendőrség toppolyai őrsége egy messze szétágaz«: 
rablószüvetkezetet tartóztatott le, a mely rövid idő alatt 
öt-hat templomot rabolt ki. A rabló czigány-szövetkezete! 
egy Kolompár József nevű czlnkosuk szolgáltatta ki, a 
kit a topolyai csendőrök tegnapelőtt láttuk ruhát árulni 
az ottani piaezon. Ez épen alkudozott egy asszonynyal 
a mikor csendőrök ráakadtak a régen keresett gonosz 
tevőkre. A vén czigánynak nem volt ideje elmenekülni 
A csendőrök faggatni kezdték s mindent bevallott. El 
mondta, hogy messzeágazó betörő bandának a leje s a 
környékbeli községben a betöréseket ők követték el 
Harminczöt ezigámj tagja. a bandának, a kiket 3 
topolyai, bajsai, zentai és hidasi vajdaságból toborzottak 
össze. A csendőrség azonnal házmotozást tarifát s feltűnő 
sok áruezikket, tollai, ruhaneműt és pénzt is talált s 
czigányoknál. A díszes karaván most már a topolya 
járásbíróság börtönéban van. Vezérük bevallotta, hogy 
két évvel ezelőtt az adai. topolyai, esantavéri, hegyesi é: 
ó-becsei zsidótemplomokba is Letörtek és a perzseiyekel 
kiürítették, sőt ezüst dísztárgyakat is elvittek. S most kél 
héttel ezelőtt Palusek István topolyai albirú és Becskei 
László házát Topolyán szintén ők rabolták ki.

Ellopott gyászkocsi. Bécsben az egyik temet 
kezesi vállalat a napokban jelentést tett a rendőrségnél, 
hogy ismeretlen lettesek a legszebb gyászkocsiját ellop 
Iák. A rendőrség abból a tréfás feltevésből indul ki. 
hogy a tolvajok valószínűleg betegsegélyző- és temetke 
zési egyletet alakítanak s ennek van szüksége gyász­
kocsira. Most csak azt várja, hogy az egylet alapszabá­
lyait jóváhagyás végett a belügyminiszterhez terjeszszék 
föl s akkor rögtön megkerülnek a tettesek és a kocsi is

— Vallásos estély. Az Erzsébet-körut 7. sz. a alti 
ref. imateremben a jövő vasárnapon esti 6 órakor isten­
tiszteletet tartanak. Ez alkalommal Hamar István ref 
püspöki titkár tart egyházi beszédet.

— Ujonezok sorshúzása. Az üllői-uti Mária Te­
rézia kaszárnyában tegnap tartották az 1875-ik évben 
született, budapesti illetőségű hadkötelesek sorshúzását 
A sorshúzáson jelenvolt Lung fővárosi tanácsnok és 
Langer Győző katonai megbízott. A sorshúzást reggel 
nyolez órakor kezdték a kaszárnya sorozási helyiségében 
és délután 7 óráig tartott, mig a beidézett 2246 ujoncz 
sorshúzásával elkészültek.

— Egy expediczió költségei. Említettük már, 
hogy Krisztiániából dr. .Kausen Frithjof tanár expediczió' 
szervez, a melylyel legközelebfi az északi sark tanulmá 
nyozására indul. Az expediczió szervezési költsége' 
444.340 koronára rúgtak, a melynek nagyobb részét aj 
állam adta a tudományos czélra, mintegy 1CO.OOO koro 
nát pedig gyűjtés utján szedtek össze s miután a szűk 
séges összeg már együtt volt, az expediczió miliamarabl: 
elindul útjára.

— Őrült a vasúti kupéban. A tegnap Budapesrő) 
Bécsbe haladó gyorsvonat utasai kinos jelenetnek voltak 
tanúi. Mikor a vonat Yácz közelébe ért, egy fiatal ne 
a másodosztályú kocsiból ki akart ugrani s a bennülők 
alig bírták visszatartani. A vonat pár perez múlva meg­
érkezett az állomásra, a hol a szerencsétlen dühöngn- 
kezdett s a körülállókat bántalmazni akarta. De csakha 
mar megfékezték. A nála levő irományokból kiderült, 
hogy Keszler Fáni színésznő. Néhány hónappal ezelőtt 
bocsátották ki egy tébolydából, a hol már teljesen nyu 
godt volt s azt hitték, hogy végképen meggyógyult.

— A zúzmaráé Idő sok zavart okoz. Elszakítja s 
távírda, telefon, telefon-hírmondó és tűzjelző vonalait 
A Telefon Hírmondó műszaki igazgatósása arról értesít 
hogy a legnagyobb erőfeszítés daczára sem lesz képe; 
két "napnál előbb az okozott zavarokat megszüntetni.
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— Földrengés Ausztriában. Mannheiroban 
mint onnan táviratozzak - a fekete erdőség kMunbőző 
pontjain tegnapelőtt éjjel földrengés volt A lökések oly 
erősek voltak, hogy az emberek az ágyakból
házak ablaküvegei mind összetörtek. Ljabb löMren0e= 
azóta nem fordult elő. . ...

— A magyar osztály sorsjáték 1-so húzása am. kir. 
kormánv felügyelete alatt és dr. W einmann Ftuöp Kir. 
töziegvző jelenlétében február 5—8-ig ejtetu. meg. Lzen 
sorsjáték az 1896. évi millenniumi kiállításnak kétségkí­
vül naay propagandát csinált, a mennyiben annak hírét 
idegen * viiáerészekbe, a többek között Amerikába is el­
vitte, a boraiét tömegesen érkeznek a sorsjegymegrcn- 
delések. A magvar osztálvsorsjáték — mely utóbbi a 
millenniumi kiállításnak egy millió forintot hozott - egy- 
: észt a páratlan kedvező nyereményesélyeknél fogva — 
120.000 sorsjegv közül 45.007 nyer — másrészt a fo- 
nvereménvek nagv száma, valamint ama körülménynél 
i'oeva ho»v az összes nvereménvek készpénzben, minden 
levonás nélkül, fizettetnek ki, — az összes sorsjátékok 
feletti előnvt már is kivívta magának.

Rövid hírek. Sátoralja- Ijheigen a na­
pokban ősmereüen tettesek főbb üzletbe betörtek 
eS több száz forint értékű tárgyat loptak el. 
jjebreczen közelében Demjén Sándorné napszá- 
mosasszonv örűltségi rohamában a robogó vonat 
-lé feküdt." A vasúti öv alig volt képes clvonszolm 
a szerencsétlent. — Bi/ccbcu cgv 

*czi

— Wlldenbrnoh uj darabja. Tegnap este adták
először Berlinben ttlldenbruch ötfetvonásos nagy 
drámáját: «Henrik királyt^-t. A drámának, mint Berlin­
ből táviratozzak, nagy külső sikere volt. A szerzőt min­
den felvonás után többször kitapsolták. V\ ildenbruch e 
drámában Henrik király és Gergely pápa liarczát dol­
gozta fel. Az előadás csak V212 órakor ért vé=et-

— Hubermann Broniszláv e hónap 31-re halasz­
tott hangversenyén a következő darabokat adja elő: 
1. «Albumblatt» TVagner; «Boszorkányok táncza» 
Bazzim. 2. «Adagio és fuga» Baehtól. 3. Chopin, 
«Romancze». 4. Brahms «Magyar tanczok».

— Balassa Bálint holnap először kerül színre a 
várszínházban, remélhetőleg jobb sikerrel mint az 
Andrássy-uti palotában.

a köz- 
látogatá-

SPORT.
— A totalizator a szegényeknek.

lovaregylet igazgatósága
nvek hasznából 
alap javára. A 
városnak.

A magyar 
lefolyt "nyári és őszi lóvers e- 

45.747 frtot adott a fővárosi szegény­
tekintélyes összeget ma adták át a fő­

hat éves 
tűz körűi

Molnár nevű
miskoiczi közhuszár, miután ezredétől megszökött, 
borotvával felvágta az űtereit. A helyőrségi kór­
házban ápolják. — Hóhányón Deliekén Janos 

,5 £va leánva egyedül maradt otthon s a 
körül járva, ruhája" meggyuladt. A szerencsét- 

leu leány úgy össze egeit, hogy néhány urai kín­
lódás után meghalt. — l>otagon Heintz .lozset 
röldmives. útjában elfáradva, leült pihenni. ->Iasnap 
megfagyva találták. — Becsben Pírindl Karoly 
munkás, ejv íorró vízzel telt kádba esett. A sze­
rencsétlen most a halállal vivődik.

«= Az ezredéves kiállítás kapitánysága. Az
ezredéves kiállítás kapitányságának személyzetét illetőleg 
a Hircsamoh szerint már megtörténtek a végleges 
megállapodások. A kapitányság vezetője Saly Károly 
rendőrtanácsos, főfelügyelője pedig Palágyi Kálmán 
rendőrfelügyelő lesz. Á kapitánysághoz a fogalmazói 
karból Sziimay Andor V. és Jeszenszky Gellert 
Vili. kerületi fogalmazókat rendelik ki, iíj. Bek dry é» 
Orz György rendőrtiszt viselőkkel. A kapitányságnak a 
tisztviselői karon kívül megfelelő segédszemélyzete is 
fesz, s már márcziusban megkezdi működését. Ha a 
hir megfelel a valóságnak, Bud-nay Béla főkapitány 
szerencsésen választott az általa még alig Ismert tiszti­
karból. mert Szirmai/ Andor és Jeszenszky Gellert 
a legtehetségesebb és legtapintatosabb tisztek közül 
valók, valamint Palágyi felügyelő is rokonszenves és 
kötelesség tudó tisztviselő.

— A síkos gyalogjáró. Greyer .Tózsef 22^ éves 
sziigvartóseg-ái ma délután a Pudmaniczky-utcza i 3. sz. 
a. ház ebéit a gyalogjárón elesett, s bal lábát törte. 
Vcvanes a síkos ut okozta szerencsétlenségét ft'achs- 
mariTi .lúnosné magánzónőnek, a ki az esés következ­
tében síitvos belső sérüléseket szenvedett Mind a kettőt 
a Rókus-kói házba szállították.

— V'^nkassztrájk. Az első magyar foumir-gvárban 
tegnap a munkások egy része abbahagyta a munkát s 
na re-"-"-: s- m jelentkezett, hogy dologba álljon. A gyár 
igaz^atu'i.za -z esetet bejelentette a főkapitányságnak.

Elvtelen halál. Csonka János 49 éves pinezér 
re.a dci'i; :i Kaiap-utcza lő. sz. a. lakásán rosszul lett s 

• jMuiva invgiuilt. BeszállítóLt.ik a törvényszéki
orvostani Intézetbe. - Partei: Albert, az újpesti pa- 
n.iu»-_yé;r knizguíoja ma hajnalban 3—4 óra között laká-

i IC Leien meghalt. A halál okának megállapítása vé­
gett holttestét felbon czolják.
= Beoltott szoczialista egyesület. A magyar- 

országi szocziáldemokrata vitakör, melyet maguk a 
munkájuk anarkisztikus üzelmekkel vádoltak, feloszlott, 
mert a belügyminiszter a kör alapszabályait nem hagyta 
jóvá és működését betiltotta.

== A csont- és rongy t^yal házalók gyűlése.
A csór.-.- és rongygyai házalók e liú 2ö-én. szombaton 
délután ö órakor a Molnár-féle vendéglőben (X HL, 
vig-uteza 16.) gyűlést tartanak, hogy a legutóbbi bel- 
ügyminisz: ; i rendelet ellen állást foglaljanak. Az üssze- 
ii-Vók kérik az érdekelteket, hogy a gyűlésre minél szá­
mosabban jelenjenek meg.

-- A petróleum fűtés áldozata. A budai horgony- 
utcza 1*. sz. házában ma reggel Ivanovszky Pál kin­
tornást és egy vele lakó 14 —lő kintornás fiút eszmé­
letlenül találták lakásukon. Az ügyeletes renduríisztvi- 
selű, a soros orvos és a mentők megjelentek a helyszí­
nén és látták, hogy a fiú már meghalt és a kintornás­
ban is kevés az élet. Megállapították, hogy a kintornás 
tegnap este petróleummal befütötte a kályhát s a kifej­
lődött mérges gázak idézték elő a szerencsétlenséget. A 
fiút — kinek nevét nem tudják — bevitték a törvény- 
széki orvostani intézetbe, Ivanovszkyt pedig eszméletlen 
állapotban bevitték a Szent János-kórházba.

= Elfogott tolvaj. A tatai csendőrség táviratilag 
értesítette, n tőkapitányságot, hogy letartóztatott egy fiatal 
fin bért, a ki nagyon költekezett s nem tudta igazolni, 
-‘onnan szerezte pénzét. A megindított nyomozás kiderí­
tette. hogy az illető Petrán Janos, a ki e hó 19-én a 
Madách.-utcza 12. sz. a. pálinkám érésben egy JYenieth 
•kínos iievfi napszámostól Ső forintot ellopott s meg­
szökött. Elszállították az ügyészséghez.

—ír-gazolás. Ma délután egy bérkocsis, a melyen 
gróf .Ippunyi Albert ült. elgázolta Üjváry Jánosné 
szakácsnőt. Gróf Apponyi leszállt a kocsiról, azután el­
vété ko.-.í/in az asszonyt annak kalap-utczai lakására. 
A mérnök k-ísőbb a Rókusba vitték az asszonyt, a kJ 
ii-k a b-ii lába eltörött.

Cngjyiikcsság. Pertieh György őő éves hajóács 
, Ili, keriueti Hathúz inegyia-uteza 9. sz. lakásán ma 

reggel iöígúpisztolyiyal ívbe lőtte magát és szörnyethal* 
Ti ttéP' k. oka ismeretlen. Holttestét bevitték a bonezoló
intézetbe.

— B^xzzia. A Ferenczvárosban az éjjel a rendőrség 
vuzzíat tartott, u mely alkalommal 19 közveszélyes em­
bert tartóztatott le.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Gellért hegy környékéről. A rombolás mun­

kája kezdetét vette a Gellért-hegy körül. Az apróbb há­
zak. a melyek a Gellért-hegy tájékul oly festőivé s a 
kilátást valóságos idilli látványnyá tették, nemsokára 
e-vmásután elfognak pusztulni. A Gellért-hegv rendezé­
sével kimondták"c tuizak halálitéletét. Egymásután tüne­
tiek el e karakterisztikus épületek s nemrég lebontot­
ták az utolsó házikót is a budafoki utón. Ezt az utat 
tavaszszal beíásitják, hogy a fővárosi közönség uj üdülő 
helvhez jusson. Ä hegynek lar.kás oldalára pedig nyaraló­
kat' fognak építeni.

— Tanárok tisztelgése A fővárosi kozepkeres- 
kedeimi és polgáriskolai tanárok küldöttsége Péter János 
igazgató vezetése alatt január 26-án, vasárnap tiszteleg 
Kamermayer Károly polgármesternél 9 átnyújtja a 
memorandumot, melyben azt kérik, hogy vonja vissza a 
tanács ama sérelmes rendeletét, melylyel a tanároknak 
a nem fővárosi iskolákban való tanítást eltiltja. Lgy.in- 
ekkor tanári küldöttségek fognak tisztelegni az alpolgár­
mestereknél és a tanács tagjainál.

pártolja^

m

SZIKHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
Kiírj Klára Temesvárott. Küry Klára, a nép

F ii:::áz kitűnő primadonnája, február 5-én énekelni íu; 
a t-mesvlri izraelita nőegylet hangversenyén.

— A téli tárlat a műcsarnokban már csak két 
la pig, pénteken és szombaton lesz nyitva. Szombaton

a tárlatot bezárják s a jövő héten az orsz. magyar 
képzőművészeti társulat megkezdi a költözködést ki, az 
Xndrássy-ut végén levő uj otthonába. Az 1 forintos sors­

játék húzását hétfőn, e hó 27-én tartják meg a 
csarnokban.

— Hangversenyek. Lindh Marezella. a hírneves 
amerikai koioratur énekesnő február 3-án tartandó hang- 
versenyén a Traviata áriáját, Bizet Gyöngyhalászok 
vy- iájából a magánjelenetet, továbbá német, íranczia és 
eredeti angol dalokat fog énekelni. A hangversenyen 
Springer Gizella bécsi zongoraművésznő működik közre. 
Thomson. Cäsar február hú 10-én tartja egyetlen hang­
versenyét, mely alkalommal Paganini hires begedü-hang 
versenyét Is előadja. — A Grünfeld-Sebald vonósnégyes 
társaság február 25-én tartja első népszerű hangversenyét 
a vigadó nagytermében, Talcáts Mihály, az opera tagja 
közreműködésével, a tiMarschner -.Hans Heiling»-jéből 
a nagy áriát énekeli. — A bécsi Hellmesberger vonós­
négyes társulat e napokban Trieszten át Égyptomba 
utazott, a hol négy hangversenyt adnak Alexandriában, 
-s négy estélyt Kairóban. Ezenkívül néhány más nagyobb 
városban és fürdőhelyen fognak hangversenyezni. — 
, Íbrríninné f. hó 30-án Becsben tartandó dalestekén, 
Meitner Guszti zongoraművésznő, Dorr tanár egy 
tanítványa fog közreműködni.

A főváros közgyűlése.
— Második nap. —

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A folytatólagos közgyűlésen rendszerint alig 

jelenik meg 30—40 bizottsági tag, de a inai kit é- 
telt képezett, mert körülbelül annyian jelentek 
meg. mint a közgyűlés tegnapi első napján. A 
nagy érdeklődést a dunai rakpartok bérlet-ügye 
okozta és a mi először nem sikerült, sikerült 
másodszor, megszavazták a partbérletet 15 évre. 
Mén csak a tervezett uj 1Ö kerületi orvosi íiHúso­
kat ütötte el a közgyűlés, végül pedig Karies 
czivakodott egy kissé heves hangon az elnöklő 
Kamermayer polgármesterrel.

A közgyűlés lefolyása a következő volt:
Lovagló- és kocsíkázó-tér.

A IV. hadtestparancsnokság a tüzérségi laktanyához 
szükséges lovagló- és kocsikázú-tér. valamint a trágya­
lerakodó czéljmra is megfelelő terület átengedését kérte.
A mérnöki hivatal jelentése szerint a terület átengedése 
ellen észrevétel nem forog fenn. s mintegy 2751-20 négy- 
szűzül terület átadását javasolta. A pénzügyi és gazda 
sági bizottság hozzájárult az említett területek bérbeadá­
sához. a fizetendő bérösszeget 10UU írtban állapítottál 
meg. A terület nem 25 évre engedtetik át, hanem üt év 
után egy évi felmondási jog illeti a fővárost. A tanács 

a véleménvt, a melyet magáévá tett a köz- 
keit területet e töltetekk mellett átengedte

Jégpálya a tisztviselők telepén.
A Telepi tornaegyesületnek a közgyűlés, az uj nép­

ligetben tornazás és korcsolyázás czeljairu telket engedett 
ái 10 évre, az egyletnek csak 30 krajezáros belépti 
di- .t volt szabad szednie. Most az egylet azt kéri, hogy 
adják neki a telket 20 évre. mert a 15.000 frtos kor- 

iuíva-csarnok költségét esőbb nem tűrlesztheti, a be 
léptí-dij pedig 50—60 kr. is lehessen. A tanács egy­
előre csak tíz évre adná ál. a telket, de a szerződés 10 

múlva esetleg meghosszabbítható. A belépti-dij fel­
emelését nem ellenzi.

Heltai Ferencz kifogásolja a belépti-dijak felemelését. 
Harmincz krajezár elég magas belépti-dij. _ Egyebekben 
elfogadja a tanács javaslatát, ha a dij felemelését 
elejtik.

Scheich Károly indítványozza, hogy engedtessék meg, 
hogv vasárnap 30 kr legyen a dij, hétköznap pedig 
50 kr.

A tanács javaslatát Helt-ai Ferencz módosításával 
magáévá tette a közgyűlés.

A rakpartok bérlete. ’
A szab. osztrák Dunagőzhajózási társulat a múlt év 

november 20-diki közgyűlési határozatot, melyben a 
lánczltid körüli zárt rakpartot csak üt évre kapná bérbe, 
el nem fogadta és újólag 15 évre kérelmezi a bérletet 
Folvóméterenkint 35 frt évi bért ic- r. Beleegyezik abba, 
hogy a bérösszeg öt évről öt évre esetleg felemelhető lesz. A 
ielépitmények és beruházások 15 év múlva a fővárosé 
lesznek. A tüzkárbiztositást a társaság fizeti. A többi 
rakpartot a társaság ezentúl is évről-évre bérelné. A ta­
nács a társaság ajánlatát pártolja és az ebben az ügy­
ben már hozott határozat hatályon kívül helyezését in­
dítványozza.

A magver folyam- és tengerhajózási részvénytársaság 
azt kérte," hogy őt is hívják meg a Dunagőzhajózási 
társasággal folytatandó újabb tárgyalásokra; a tanács 
elutasította, a mi ellen a társaság * felebbezett. A 
tanács most a felebbezés elutasítását javasolja.

Havass Karoly utal arra, hogy a közgyűlés ez ügy­
ben már egyizben végleg határozott, midőn kimondta, 
hogv hosszabb időre rakpartjait lekötni nem akarja, mert 
szem előtt tartotta a Vaskapu-szabályozus folytán várható 
naevobb forgalmat. De a magyar hajózási társaság Is 
megalakult és szintén igényt tart a meghallgatásra. Ezt 
megtenni nem akarta a tanács. Nem hallgatta meg a 
magvar társaságot, mely pedig nagyon is figyelemreméltó 
ténvező a dunai forgalomban és az egész kereskedelemre 
nézve a társasig székhelye Budapest, hivatalos uyelve 
magvar, működését a kormány ellenőrizi. Miért utalnák 
ezt á társaságot a rakpartok tekintetében alárendelt 
hehre. Meg kell hallgatni óhajait és azért indítványozta, 
hogy a tanács utasittassék újabb tárgyalásra és a tárgya­
lásokba vonja bele a magyar folyam- és tengerhajózási 
társaságot is.

Schlesinger Pál kijelenti, hogy a közgyűlés. nem 
tudja, hogy mi történt ebben az ügyben.

Mattycs Arisztid: Ismerjük harmincz év óta.
Schlesinger Pál: Nem ismeri az. a ki ezt mondja.
Kamermayer Károly elnök -. Ne tessék kétségbe 

vonni másnak az ismereteit. (Derültség.)
Schlesinger Pál azt hangoztatja, hogy a Dunagőz­

hajózási társaságnak, illetve a tanács előterjesztésében 
sok a hibás adat. Aztau ez a társaság osztrák befolyás 
alatt áll. l.L’gy van ÍJ Következnek a kiegyezési tárgyalá­
sok. Tudják-e az urak biztosan, hogy e kiegyezés létre 
fog jönni i 1 (Derültség. Közbekiáltás : Mintha tudnánk!) 
Én is azt gondolom, hogy létre jön, de nekünk mindig 
kezűnkbe kell tartani a fegyvert. A közgyűlés nem isko­
lásgyerek, hogy megmásítsa, a mit egyszer határozott, 
Elfogadja Davass Károly javaslatát.

Kasics Péter erős szavakkal ostorozza a Dunagőzha­
józási társulatot, a mely a kereskedelmet Becs felé tereli, 
és melyet csak Baross leczkéztetett meg. Alkalmat keli 
nyújtani a konkurrencziára. A november 20-án hozott 
határozat fenntartását indítványozza.

Scheich Károly arra utal, iiogy a Dunagőzhajózási 
társulat nagyobb bért fizet, mint bárki más, Ó-Budán 
nagy hajógyárat alapított, a kereskedelemben kiváló ér­
demei vannak. Elfogadja a tanács javaslatát.

Dr. Grosz Sándor szintén támogatja a tanács javasla­
tát. Attól tart, hogy a magyar társaság nem vállalja 
majd el a személyforgalmai.

Meűrey Zsigmoud pártoló felszólalása és Havass 
Károly végszava után a közgyűlés nagy többsége elfo­
gadta* a tanács javaslatát és így megmásítva a múlt ha­
tározatát, 15 évre adta bérbe a rakpartokat.

Aa állatkert Ingyenes megnyitása.
A kereskedelmi miniszter leiratot intézett a tovarosnoz, 

hogv az állatkert ingyenes látogatása az állat- t*3n&rény- 
honositó társaság ellenzése miatt lehetetlen. A közgyűlés 
nem vette tudomásul a leiratot és a tárnicsot újabb 
javaslat megtételére utasította. A tanács azonban ma a 
miniszter álláspontjára helyezkedett és javaslatát 
gyűlés is elfogadta, igy az állatkert i 
sának kérdése elbukott.

A lovasat alapszabályai.
A villamossá alakult közúti vaspálya-társulat módo­

sított alapszabályai a múlt közgyűlés napirendjéről le­
vétetvén, ez idd óta azokat a kormány júvánagyia e» 
a pénzügyi bizottság és a tanács tárgyalás alá vette és 
csekély, a főszámvevő ur által tett módosításokat ja\a- 
solja élfogadni. Véry Károly, Lampl Hugó, Kasioe 
Péter felszólalása után a tanács javaslatát egész terje­
delmében elfogadták.

Uj állások.
A tanács a kerületi elöljáróságokhoz több uj tiszti es 

szolgai állás rendszeritésót javasolja és pedig 2 1. oszt. 
jegyzői és 1 II. oszt. jegyzői állásét, egy 1. ősz. és egy Li. 
oszt. fogalmazói állásét. X kezelő hivataloknál két kezejő- 
tiszti állás, harmincz irnoki állás, tizenegy dij nők, egy 

•rületi orvos, tizenhárom közegészségügyi szolga, két 
kerületi állatorvos, tizenhat husszemlélő állatorvos, egy 
vásárfelügyelő, négy vásárfc 1 ügvelői dijnok, tizenegy 
rendszeres' vásárbiztos, tizennyolez gyalogkézbesitő, tizen­
két ideiglenes szolgai állásét. Egy nagy része eme állá­
soknak már be van töltve és a szervezés 98.S-7 irt 
többletet igényel, melyből 96.41 / frt már fel 
van véve a költségvetésbe és igy most csak 2410 irt fe­
dezetéről kell gondoskodni. A tanács a íőszámvevő ja- 
aslatát teszi magáévá és ez összeget az előre nem lát­

ható kiadások terhére javasolja engedélyezni. A közgyű­
lés elfogadta vita nélkül a javaslatot.

UJ orvosok.
A kerületi tiszti orvosok arra kérték a törvényhatósá­

got, hogy munkakörükből a nem szoros hygienikus teen­
dőket vegyék ki. A tanács javasolja, hogy a tiszti orvo­
sok teendői közül:

1. A székesfővárosi alkalmazottak egészségi állapotá­
nak megvizsgálása.

2. A havi segélyezettek egészségi állapotának megvizs-

A lelenczek, tápdijasok és dajkaságba adott gyer­
mekek egészségi állapotának megvizsgálása és az azok 
feletti felügyelet, végre

édhimlooitásról szóló ISSi : XXII. törvényezikk 
végrehajtása körüli eljárás a kerületi orvosok hatáskörébe 
ruházlassék át. A haiotikémlelés végzésére pedig 16 uj 
orvosi állást szervezzenek, melyek a tiszti orvosoknak 
volnának alárendelve.

A pénzügyi bizottság a halót tkémlelt si teendőkre 
10 segédorvosi állás szervezéséhez nem járult, 
hanem" azt jawisolja. hogy a s zabái y rende­
let módosításával a halottkémlés a tiszti ^ orvosok 
munkaköréből vétessék el és bízassak egyszerűen a Ke­
rületi orvosokra. A tanács a tizenkettedik órában meg­
másítva eisu álláspontját, a 16 orvosi alias szervezését 
elejtette és a pénzügyi bizottság javaslatát, tette ma- 
cáévá. Dr. Gebhardt Lajos főorvos hosszabb Indokolással 
mditvánozza, hogy utasítsák az egész ügyet egy alakí­
tandó vegyes bizottmányhoz, mely újabb előterjesztést 
tegyen. Kasios Péter heves lclszolalása uí;Ln a köz-

felek mindegeiké égisz sereg tanúval jelent meg. tlg7 
ügyész, mint a védő kihallgatásokat és felolvasásokat 
kértek, a melvnek a bíróság helyt adott. . ,,

Ezután zajós jelenet következett, ff™*0 *?■ 
ügyész feltételesen valami előterjesztést tett, a mire 
Pólónyi Géza védő rádupláz más hárommal.

Ügyész: Én elállók.
Védő : Ha igen, én is. , . , .Elnök : Lám, minek méllóztatnak, vedour, szubjektív 

felfogások előhozásával az eljárást hosszabbá tenni.
Védő: Mivel vádol engem méltóságod ?
Elnök: Semmivel. , , .
Védő: Valami szubjektív dologról hallottam, tudni 

akarom, mi az?
Elnök: Kérem ügyvéd ur, csak egy megjegy­

zés volt.
Védő: Tessék jegyzőkönyvbe venni.
Elnök : Jó, belejön.
Védő: De. hallani is kívánom.
Elnök : Ugyan, ügyvéd ur (Erősen csengetve.) La­

tom, nem lesz vége. Felfüggesztem az illést, h°'él 
mat adjak ügyvéd urnák: szert tenni egy kis — 
higgadtságra. .

I Yctő (kiáltva) : Köszönöm, nincs rá szükségem .
A védő haragos kijelentését azonban a biróság nem 

hallgatta végig, hanem bevonult a tanácskozási terembe. 
Az esküdtek is nemsokára követték a bírák példáját.

A hallgatóság türelmetlenül várta a biróság vissza­
tértét, mert azt hitte, hogy a zajos jelenetnek folytatása 
is lesz. Ez azonban nem következett he.

Az elnök a rövid szünet után újból megnyitván a 
tárgyalást, folytatta a ténybeli tanuk kihallgatását, a 
kiknek száma megközelítette a harminczat. Ezek az aisó- 
lendvai helyi viszonyokról tettek tanúbizonyságot, fel­
váltva hol a panaszos, hol a vádlott dijnok javára..

Éjjeli fél kettő volt, mikor Zsitvay elnök befejezett­
nek nyilvánítva a bizonyítási eljárást, felkérte az ügyészt 
a vádbeszéd előterjesztésére.

Dr. ,‘lgorasztv Péter királyi alügyész közel egy óra- 
beszédben foglalkozott a vádbeli cselekménynyel. Kifej­
tette. hogv a vádlottnak épen nem volt oka a táma­
dó:
ma; 
lotta

Dr. Polónyi Géza védő tartott ezután tartalmas, más­
fél órai beszédet, melyben az ügyész vádjait igyekezett 
meggyöngiteni.

A replika és dupiika után az elnök összegezte a tár­
gyaláson történteket és feltette a szokásos kérdéseket, 
iiiire az esküdtek tanácskozásra vonultak vissza, de ered­
ményre a hajnali órákig sem juthattak.

éli US.;adta dr.gyűlés elvetette a tanács javaslatát és 
Gebhardt tiszti főorvos javaslatát.

A szent-lörincil szeméttelep.
Goreczky tanácsjegyző előterjeszti a pestmegyei al­

ispán átiratát a Cséry-feie szcntlórinczi szeméttelepen 
megejtett vizsgálatról, melyet a fővárosi tanács dr. Vá- 
zsonvi Vilmos biz. tag interpellácziója lolytán kért meg- 
ejtelni. Az áthat szerint a telepen nagyobb rendellenes­
ségek "nem voltak tapasztalhatók.

Dr. Vázsonyi Vilmos utal arra, hogy a váratlan 
vizsgálat Ügy történt, hogy a vizsgáló bizottság tagjai 
ifi. Csérig Lajos fogatán mentek a vizsgálatra. Hogy a 
vizsgálatban felemlített közegészségügyi intézkedések > e l. 
interpellácziója után foganat ősi itattak es igy ö czelját 
elérte, mert "legalább némileg javított azoknak a rabszol­
gáknak sanyarú helyzetén. (Helyeslés.) Az átiratot tudo­
másul veszi.

Kisebb ügyek elintézése után a közgyűlés véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
-- A természettudományi társulat 1896-ra a kö­

vetkező pályázat-hirdetést teszi közzé : 1. Zárt pályá­
zat a Bugat-alapból. .Kívántatik a magyar biroda­
lom valamely érdekesebb környékének önálló geológiai 
inulmánvozása, lehetőleg összekötve vagy ásványtani, 

kőzettani, vagy őslénytani kutatásokkal.« — Ju­
talma a Bugát-alapból négyszáz (400) forint. Beküldésé­
jek határnapja 1897. október 31-ike. — Függőben 
an : »Kívántatik a testek halmazállapotainak tárgya­

lása azon általános felfogás alapján, a mely a halmaz- 
állapotok között levő átmenetek folytonosságából kiin­
dulva. az utóbbi él tizedek alatt fejlődött ki.-. Jutalma a 
Bugát-alapból 300 forint. A benyújtás batárideje 1396. 
szeptember 1 -je. — 2. Margó Tivadar jubiláns
alapítványa. Margó Tivadar egyetemi tanár a társu­
lat félszlizados jubileuma és az ö tagságának ötvenéves 
fordulója alkalmából tett 1UU0 forintos alapítványának 
két évi kamata (100 frt) olyan önálló kutatáson alapuló 
állattani dolgozat külön jutalmazására fordittatik, a mely 
két év alatt (1896 - 97) a társulat folyóirataiban meg­
jelenő hasonló munkák között a legjobbnak bizonyul.

A 2£ária Dorottyáé gye sólet tanítónői szak­
osztálya e hó 25-éu szombaton délután fél 6 órakor az 
Andiássy-ut 65. szám alatt ülést tart. Az állami felsőbb 
leányiskolák jövője, a németországi nőnevelési mozgal­
mak" és a második egyetemes tanügyi kongresszus elő­
készítése lesznek napirenden. Az ülésen vendégeket is 
szívesen latnak.

Könyvkereskedők önképző köre. A magyar 
könyvkereskedők budapesti egyesülete egy önképzőkör 
létesítésén fáradozik, s erre vonatkozólag László Béla 

memorandumot is terjesztette az elnökség elé, ki­
fejtvén benne egy önképzőkör megalapításának szük-é- 
sns voltát. Az elnökség a memorandumban foglalt in­
dokok alapján az egész mozgalmat helyeselte, s e hó 
30-ára a Magyar király szállodába alakuló közgyűlést 
fiivott össze.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gondnokság áléi helyezett gróf. A 

lugosi törvényszék, mint tudósítónk táviratozza, 
gróf Gatterburg Istvánt neje kérelmére, pazarlás 
mi all gondnokság aiá helyezte. A törvényszék 
végzése Sulyok Árpád megyei főügyészt bizta meg 
a gondnoksággal.

- Modern divatárukereskedő. Ma folytatták 
Braun Lajos és társai bünperét a pestvidéki királyi 
törvényszék előtt. A megejtett tanúkihallgatások után a 
vád- és védőbeszédek következtek, mely után a törvény­
szék kihirdette az ítéletet, amely szerint Braun. Lajost a 
büntetőtörvénykönyv 414. g-ának 1. és 4. pontja szerint 
minősülő csalárd bukás bűntettében bűnösnek mondja ki 
és a 415-ik §. alapján a 92-ik alkalmazásúval kilencz 
hónapi börtönre és három évi liivatalvesztésre, azon­
kívül politikai jogainak felfüggesztésére ítéli. Büntetéséből 
nvolez hónap kitöltöttnek vétetik. Stern Simont és nejét 
szintén bűnösöknek találták a csalárd bukásban és ezért 
egy-egy havi fogházra ítélték. Ellenben Braun La­
josáét, továbbá Perslts és Diószegiig párbajsegédeket 
felmentették az ellenük emelt vád alól. A vádlottak 
felebbeztek, úgyszintén az ügyész is a terhűkre.

— Esküdtszéki tárgyalás. A Pesti Naplónak 1894 
július 6-iki számában, a nyílttéri rovatban Török Jó­
zsef aláírásával egy nyilatkozat jelent meg, a mely miatt 
Karabélyos Elek oisó-lendvai járásbiró sajtópert indí­
tott. Török dijnok volt az alsó-lendvai járásbíróságnál, 
s mikor onnan öléri szolgálat után távozott, a járásbiró 
nem valami jó bizonyítványnval bocsátotta el, mert azt 
mondta róla," hogy jelleme és megbizhatlansága miatt 
kellett távoznia. Erre aztán Török azzal felelt a nyilvá­
nosság előtt, hogy épen Karabélyodra illik az a minősí­
tés, mert hisz ö hivatalában hamis kimutatásokat készít, 
egyes darabokat megsemmisít, különben pedig egész na­
pokon rigókat hajszol és bogarász a szőlőjében. A ma 
megtartott esküdtszék! tárgyaláson, melyen Zsitvay Leó 
elnökölt, a vádhatóságot Agorasztó Péter kir. alügyész 
a védelmet pedig Polónyi Géza ügyvéd képviselte, s

Szélhámos gavallér.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A budapesti büntető törvényszék előtt ma egy rend­
kívül előkelő fellépésű fiatal ember állott nem kevesebb, 
mint tizenegy büntetendő eselekmé-nynyeJ vádolva. 
Kmosko Miklósnak hívják az érdekes vádlottat, a ki 
un as modora s gavaüéroskodásai révén a legjobb csa­
ládokhoz veit hivatalos s a kit a főváros utczáin és éj­
jeli mulatóhelyein folyvást látni lehetett, a mint tiszti 
uniformisában egy-egy huszártiszt vagy más előkelő 
fiatalember oldalán feszitett.

Akkor persze még senki sem tudta, hogy Kmoskú 
nem tartalékos huszártiszt, a minek kiadta magát, hanem 
egy közönséges szélhámos csaló, a ki a lopás csúnya 
mesterségéiül sem riadt vissza, ha gavallér életmódjához 
pénzre volt szüksége. A romlott fiatalember, nem tö­
rődve a csúnya vádakkal, melyekkel illették, magát ele- 
gánsan kicsipve, fekete ruhában áll a biróság előtt 
emelt fővel válaszol a hozzá intézett kérdésekre.

Mindent felhasznál a védekezésére, hogy tisztázza ma­
gát a következő vádak alól: Vogel kerékpár-kereskedőtől 
kiesalt egy 350 forintos bicziklit, Spitz Bernéitől ICí 
forint értékű tiszti uniformist, Horváth László hordártól, 
a ki előtt báró Berviczey néven szerepelt, tíz forint köl­
csönt. Nem sokkal ezután, 1895. szeptember 28-án zá­
logba tette Oficrmüllcr Béla 35 forintos kabátját, majd 
Nagy Tibor órájával tette ugyanazt, nemkülönben Böhm 
Bernát ruháival, melyeket a panaszos 45 forint értékű­
nek mondott.

Nem számolt be egy hegedűvel sem, melyet Miiok 
Iréntől kapott használatra. Merényi Kálmánnak egyszer 
fordult meg a lakásán s ez alkalommal eltűntek 
ruhaneműi, Gbiczy Ernő p- dig, a ki megengedte neki. 
hogy rövid időre használja a lakását, utóbb arra érke 
zott meg otthonába, hogy szekrényei fel varrnak törve, 
s azokból különféle ruhán-" miiek és ékszerek hiányoznak.

A jeles ifin a váltóhamisítással is megpróbálkozott, de 
ez a stikiije nem sikerült. Papp Géza országgyűlési kép 
viszlő nevére hamisított két négy-négyezer forintos váltót 
mikor azonban a váltókat Linók Istvánnál értékesíteni 
akarta, annak tudakozódására Papp még elég jókor 
hamisaknak nyilvánította azokat.

Legeredetibbek a szélhámos gavallérnak tárgyalás alá 
kerülő párbajügyei. Valami összeszólalkozása volt báró 
Tutikéi Oltóval, s mikor az összejött segékek, gyanús­
nak tartva az életmódját, párbajképtelennek nyilvánították, 
Kruoskó úgy erőszakolta ki mégis a párbajt, hogy a 
bárót arczul ütötte az utczán. Ez eset miatt úgy a bárót, 
mint a segédeket szintén vád alá helyezték.

A ma megtartott tárgyaláson, melyre a vádlottat a 
börtönből vezették elő, dr. Fekete Gyula elnökölt. A 
vádhatóság képviseletében dr. SéUey Barnabás királyi 
alügvész jelent meg, míg a vádlott gavallért dr. Víg 
Viktor védte. A párbajsegédeket, a kik úgy ugrottak he, 
hogy a huszártisztnek öltözött s előttük teljesen isme­
retlen Kmoskú a kávéházban kérte fel a segédkozésre, 
dr. Lehoczky Antal ügyvéd képviselte.

Miután az elnök, felhívta a panaszosokat annak a ki­
jelentésére, hogy fenlartják-e a vádat, Kmoskót az álta­
lános kérdésekre hallgatják ki. Vádlott elmondja, hogy 
Kmoskú Miklósnak hívják, ipoly.sághi születésű, huszon­
három éves, nőtlen, kathoiikus gazdüsz.

Elnök : Mindenekelőtt azt hozzuk tisztába, vajon mi­
ként jutott vádlott a tiszti uniformishoz. Un 1894. októ­
ber 30-án megjelent Spitznél és magát tartalékos liad- 
nasrvnak adva ki, nagy kölcsönt vett fel tőle.

Vádlott: Spitznél, mbit a katonák állandó szállító- 
jónál igaz, hogv egyenruhát rendeltem, de nem 1894. 
októberében, mert ükkor én már le voltam tartóztatva.

Elnök : Felolvas egy okiratot, melyből kitűnik, hogy 
Kmoskót, mint a tiszti* ruhára méltatlant, nem fogják 
tisztté kinevezni. (A vádlotthoz): Tehát a ki nem tiszt, 
annak nincs tiszti ruhára szükség. Ön c szerint Spitzet 
tévedésbe ejtette.

Vádlóit: Bocsánat, ez nem áll, mert háromszáz fo­
rintot fizettem neki. Ravasz fondorlatról különben nem 
lehet szó, mert én nem voltam erre különben sem rá­
szorulva.

Elnök: De azért azt a tiszti ruhát ön mégis 
eladta.

Vádlott: Kérem, a tiszti ruhákkal úgy van a dolog, 
hogyha az ember egy tiszti ruhát száz forintért vesz, a 
mint azt az üzletből kiviszi, nem adnak többet érle har­
mincz forintnál.

Ügyész : Hogy van az. hogy ön Spitznél nemcsak 
ruhát, hanem mindenféle fegyvereket és portepéket ren­
delt, holott tudta, hogy nem lesz tiszt ?

Vádlott: Bocsánat, fegyverre nemcsak tisztnek van 
szüksége, hanem olyannak is,, a ki mint én, czélba szo­
kott. lőni.

Ügyész: De portepé csakis tisztnek keli. Minek vette 
tehát ezeket ?

Vádlott: Kérem, én ezzel nem károsítottam meg 
Spitzet, mert pontosan fizettem neki a részleteket. 

Elnök (a panaszoshoz) : Mennyi az ön kára?
Spitz : 165 forint 25 krajezár.
Elnök : Van-e panaszos urnák tudomása arról, hogy 

vádlott ezeket a vásárolt árukat eladta.
Spitz : Van. Kmoskú a zsibárusoknak adta el a leg­

értékesebb dolgokat.

Vádlott: Ezt tagadom, mert én nem voltam arra 
ráutalva. Különben is nála nem egyenruhákat, hanem 
csupán felszereléseket rendeltem, olyanokat, a minők sek 
privátembernek is kellenek. Tessék a panaszos ur köny. 
veit megvizsgálni, azokból ki fog tűnni, hogy nem egyea- 
ruhákat rendeltem. , „

Spitz: Jól van kérem, telefon utján azonnal elhoza. 
tóm az üzleti könyveket.

Dr. Víg : Hitt ön honnan tudja, hogy vádlott eladja 
a zsibárusoknak az értékes holmikat:

Spitz: Mert a saját szemeimmel láttam azokat a 
zsibárusnál, a ki megmondta nekem, hogy tőle vette.

Dr. Víg: No, hisz ebben nines semmi, hogyha valaki 
viselt ruhát elad.

Elnök: Azt, kérem, majd mi fogjuk elbírálni.
Miután Horváth, László kijelentette, hogy daczára 

annak, hogy Kmoskó nem fizette meg neki a tartozását, 
nem kívánja a megbüntetését, az elnök a következő 
panaszost hallgatta ki.

Ettől a vádlott egy felsőkabátot kert kölcsön, mivel az 
eső esett. Tizennégy napig várta a kabátot, többször 
kereste vádlottat lakásán, de sohasem találta. Utóvégre 
mégis csak sikerült nagy nehezen a már elzálogosított 
kabáthoz hozzájutnia.

Vádlott : Én csak azért vettem át a kabátot, mert 
pénzem nem volt és vizitet akartam csinálni.

Dr. Viy: Én jobbnak tartanám, ha ön bevallani 
az igazat, hogy ön a kabátot azért kérte kölcsön, hogy a 
kabátot elzálogosítsa.

Vádlott: Hát igaz, hogy pénzem sem volt akkor, 
tehát az volt a tervem.

Panaszos: Én különben a vádlott megbüntetését 
nem kívánom.

Elnök : Ez a kijelentése mindenesetre enyhíteni fogja 
vádlott büntetését.
Szentiványi Zoltán panaszát vették ezután elő.
Elnök : Milyen czimen vett ön át egy órát Szent- 

iványitől?
Vádlott: Jó viszonyban voltam vele és rokonsági 

kötelék is fűzött hozzá.
Elnök: Szentiványi Zoltán ezt határozottan meg­

tagadta.
Vádlott: Egy szegény, a külvilágtól teljesen elzárt 

vádlott persze hazudhatik, de egy nagyságos ur nem. 
Szentiványi én nekem egy órát adott át reparálás végett, 
én azt át" is adtam javítás végett, de könnyelmű lévén, 
nem néztem tovább utána a dolognak. 0 pedig nem 
kérte az órát.

jElnök: De hisz ön a vizsgálat alatt beismerte, hogy 
ön átvette az órát és azt egy pinczérrel igazittatta meg, 
aztán pedig Groszmannál elzálogosította.

Vádlott: Hogy az óra el "tolt zálogosítva, arra én 
már nem emlékszem, de mivel én azért 1 frt 80 krt 
fizettem, a Szentiványi eljárása után nem éreztem magam 
kötelezve, hogy az órát azonnal visszaadjam.

Groszmann Gyula pinezér azt vallja, hogy vádlott 
azt a «hibás» órát neki átadta ugyan, hogy igazítsa azt 
meg, de tényleg zálogba adta neki.

Vádlott : Ez talán valami szivarkontó lehetett, mert 
en Groszmann pinezérrei elszámolási viszonyban ál­
lottam.

Böhm Bernéit képkereskedőtől ruha- és fehémemüeket 
vett át a vádlott és ezeket is becsapta. Vádlott nem ta­
gadja a tényt, de ebben nem lát büntetendő cselek- 
ménvt, Bühinöt csak terrorisztikus utón bírták reá, hogy 
ellene feljelentést tégvén.

Elnök : (vádlotthoz.) Milyen viszonyban áll ön 
Böhmhüz ?

Vádlott: Baráti viszonyban.
Elnök (panaszoshoz) : Beszélje el, mit tett önnel 

Kmoskó ?
Panaszos: Kért tőlem kabátot és nálam teljesen 

tisztába is öltözködött. Azt mondta, hogy pénze nincs és 
látogatást kell tennie. Ruháimat és fehérneműimet soha 
sem kaptam többé vissza. Vádlott megbüntetését különben 
nem kívánom.

Milof Irma a következő panaszos, a kitől Kmosko 
egy hegedűt kért kölcsön, de azt soha többé vissza 
nem adta.

Elnök : Minek kellett magának az a hegedű ?
Vádlott : Egy estélyre kellett, de mivel nem akartam 

azt a városon keresztül ezipelni, letettem -Sternbergnä. 
Nemsokára aztán elfogtak.

Elnök : És a hegedű ?
Vádlott : Időközben valami tűz ütött ki Sternhergnel 

és ekkor állítólag a hegedű is odaveszett.
Elnök : Meg kellett volna azt fizetni.
Vádlott : Hiszen ötven forint kártérítést ajánlottam 

fel Milof kisasszonynak, de nem fogadta eh
Azután a Merényi Kálmán panaszát vették elő.. 

Merényi egy Herman Uvula nevű fiatal embernek meg­
engedte. hogy egy éjjelen át nála háljon. Herman az 
áo-vát megosztotta Kmoskóval. Másnap a Merényi szekré­
nyéi fel voltak törve és a kabátok lúányoztak. Ez úgy 
folytán úgy Kmoskó, mint Herman Gyula is vád alá 
került és az ügy tárgyalása közben már Herman Uyma 
is a vádlottak padjára került.

Elnök: Mivel védekezik, Kmoskó ?
Vádlott: Hogy Merényi ur engem, egy állala nem 

is ismert embert lopással vádol, azon igazán csodál­
kozom.

Elnök: Azon nincs mit csodálkozni.
Egyébként mind a két vádlott tagadta a terhére rótt 

cselekményt. Merényi panaszos erre előadja, hogy neki 
a házmester beszélte, hogy a két úrhoz reggel jött egy 
hordár, a ki a ruhákat eívitte a zálogházba. Utána jár­
ván a dolognak, a hordár kijelentette, sőt névjegyet is 
mulatott, hogy az egyik megbízó ur Kmoskó Miklv-. Így 
aztán reájött az egész csínyre. Nemcsak, hogy a ru­
háit elzálogosították, de még a zálogezédulákat a el­
adták. .

Ezután kihallgatták Gizzy Ernő szolgálaton Wfo 
huszárhad nagyot, a kinek vádlott a műit évben. - -í s-s 
járt. A huszár hadnagy lakásáról sok mindenféle viliim- 
Ezek is Kmoskó kezén fordultak meg. _

Elnök: No mondja el vádlott, hogy történt a do.og. 
Vádlott : Hát kérem, Giczv magához hivatott Po­

zsonyba, hogy lakjunk együtt. "Ekkor én elmentem hozza. 
Giezy épen mosdott ...

Elnök: Un pedig a gyűrűit zsebre vágta.
Vádlott : A gyürüket'azért vettem magamhoz, mer. 

ő tigris félt a cselédeitől. .. .
Elnök : Furcsa! Hát azért lopta ön el, hegy ufcä 

gyanúsítsa ?
Vádlott : Igen. erre gondoltam.
Elaök : Mit csinált később a gyűrűkkel ?
Vádlott : Átadtam a kocsisnak elzálogosítás vegem 

de ekkor nem képzeltem, hogy Giezy meg fog ezért iám 
neheztelni.

Elnök: Hát a télikabáttal mi történt?
Vádiolt: Azt is elismerem, hogy elzálogosítottam, ue 

tessék elhinni, nem rossz szándékból tc-ttem.
Elnök: No ezt még sem lnszszük el önnek. Monoja 

el panaszos ur a dolgot.
Panaszos: Kmoskó tényleg az én lakásomon idotoá, 

a honnan ruháimat, gyűrűimet, fehérneműimet ősszi 
csomagolta és elzálogosította. Én Becsbe mentem és min­
den zárat elzártam, miután a cselédségre gyanakodtam- 
Miután visszajöttem, azonnal észrevettem a hiányolta*, 
mert valamennyi szekrényem ki volt nyitva. Bécsijén • 
tesülvén Kmoskó korábbi dolgairól, mindjárt a ^ 
mondtam neki, hogy öt gyanúsítom a feltöréssel fe » 
lopásokkal. Annyival inkább, mert már egy teli kabátot 
korábban elvitt tőlem, és számtalan sürgetésemre sem 
hozta azt vissza. ,

Vádlott: A legjobb lelkiismeretemmel állíthatom 
magamról, hogy a Giezy vádjaival szemben ártatlannak 
érzem magamat. _ . ,

tliczy erne kijelenti, hogy a panaszt visszavonja, me. 
a feljelentést csakis a gyűrűk miatti felháborodásba 
tette meg. Elnök azonban felvilágosítja, hogy a panasi 
most már nem vonhatja vissza. ,

Kmoskú váltóhamisításának ügyére vonatkozólag ezzi 
■ befejezték a kihallgatásokat, miért is az elnök a járgja 
lás folytatását délután fél négy órára halasztotta.

Szünet után a vádlott párbaj ügyét vették elő. Ktu0®1 
annak történetét úgy adja elő. hogy egv csajádnai, 
a hol addig szívesen látták, ifj. báró Tünkéi Ottó o 
enyveskezii ifjúnak mondotta s ezért provokálta 
első Ízben. _ ,

Ezt a kihallgatott báró Tünkéi kiegészíti ^ azzal, “°e. 
mivel a segédei ez alkalommal megtagadták a Krno-ko 
részére való elégtételadást, a vádlott őt az utczán tel ' p 
inzultálta. Erre pisztolypárbajt vívlak, mélyben azonban 
egyik fél sem sebesült meg.

Néhány okirat felöl va 
bizonyító eljárást és dr. Sen 
előterjesztette tárgyilagos és : 
váitinditványát, melynek sori 
hogy semmi enyhítő körűimé 
csalás, négy sikkasztás, egy t 
tét váltóhamisítás, párviadal! 
l3U viselése miatt emelt vádi 
tetését nem kívánja. I

Dr. Yig Viktor előbb jo„ 
Zeü kimutatni, hogy védenc 
nem büntethető, azután ped 
bűncselekményeket illetőleg : 
len ifjú számára, a kit az d 
müsége sodort a bűnbe.

A törvényszék erre vissza 
elnök este 8 órakor kihirdet 
a vádaknak legnagyobb rési 
reá három éri fegyluízai 
Bér; büntetéshői tíz hóm 
ßermann Gyulát lopás vél 
házra, ifj. báró Tünkéi C] 
áUamíogbázra Ítélte a törvén 

Az 'elítéltek, s terhűkre a ' 
lettek be az ítélet ellen. 1

MULAT
— Bfagyar bál Bécih

let február 12-én rendezi bd 
Lajos fűherczeg védnöksége 
ŰBzelnőksége alatt. A bízott^ 
tel nyerte meg : gróf Appo 
Lajosné. erdősi Baiersdorf 
Rőbertné, gróf Cziráky Béiá| 
Esterházy Miklósné, gróf 1 
Jósika Sámuelné, Kállay Bel 
Erichné, báró KönigswartcJ 
Salms Edéné, Lindheim Vii 
czia nagykövet neje, gróf Pl 
zápori Regenhart Ferenczi] 
amerikai Egyesült-Államok 

— Az épltő-lparosok 
tolta utolsó ülését, melybenj 
kedéseket. A bizottság iro 
utánra a VI—VB. kerü 
ségébe helyezte át, a 11 
tásokat megadják és azonki| 

— ÁlarezoebáL A Ma 
egyesülete február 2-án (val 
bálját a vigadó összes termei 
élén gróf Batthyány Gézár. 
val, Hegedűs Síi adomával 
fáradoznak rajta, hogy a 
ezosbálja az idén is mc-gfele 
hogy a bálon megjelenő kői 
mekek nevelésének nemes f 
élvezetes estének legyen rés: 
következő választmányi tag 
renezné. gróf Kegievich Arii 
lolay Kornélné, Veszte Ima 
Szürettel fogadja az emberbl 
asztalok részére és azoknak) 
zeti muzoum) leendő küldési 

A pestmegyei bál. I 
f” ivakvöleg február 8-án I 
Tny k Ígérkezik. A rondd 
st&i-íi.nal, mindent elkövet,I 
* zr.dév ünnepsége alkalmábf 
tiszten ez alkalommal többel 
rült a bizottságnak Beniczkj 
;?=né. Darányi Gyuláné, HJ 
-,„nné, R.usz Henriimé. 
Alakúmé, Wekerle Sácdornj 
tánezrend az ezredévre emit) 
a mely a hálózó hölgyekül 
nyújtani. A meghívókat múl 
bán tévedésből nem kaptak I 
súg vármegyeház! irodájából 

— A könyvkereskedS| 
Drechsler-vendéglő emeleti 

— Kereskedők bálja, 
köre ma tartotta meg zártk| 
gyón szép sikerrel. A hálán) 
az egész rendezőség fogadót! 
bálterembe. Megérkezése uta 
a táncz, mely kitűnő hangii 
A tánezrend ízléses kivitelül 
fedelére virágok voltak festi 
50—60 pár tánczolta. A jel 
sora a következő :

Asszonyok: Gampfersz 
Lamherdi lgnáczné, Győry 
Leicht J.-né. Szalontainé. 
Gyuláné, Madaras Viktorné.l 
Józsefné, Aitstädter Jánosn) 
Antal né, Dieczl Józsefné, 
Arturné. Stróbl .lózsefné, Jj 
Nagy Al^josné, Grilmayer 
tovics Józsefné, Veichtné, Hol 
Műkké Gusztávné, Engl Ha 
Urbanyi Gusztávné, Linczt f 

Leányok : Beink nővér! 
berti Irma, Springer nővér-] 
Breuer Regtiia. Sza fontai j 
Irma. Bandi L:n:i. Kálai XI 
Teréz, Sinkovics Róza. Gil 
Prailer X'ilma, Hargancsik I 
Katieza, Engl Róza, Suiak] 
cti Etek

VIDÉKI
A kolozsvári „TanárbálJ 
A debreczeni orvos-gyj

í* leglénvesebb sikerű 
^9-én a Öika-szálloda di?7.teri 

A nagybocskereki jogai 
Vreíett tisztviselők) szőni bald 
elhatározták, bogy febnuúr l j 
estély mindenesébe egyike l| 
latságainak.

A selmeczi r. kát fa. nőj 
táncain ült ságot rendeznek fel 
tháiné védnöksége mellet] 
javára.

A gyűri kereskedelmi I
a vigadóban tánezestélj*t renj

Az ungvári polgári kj
megye főispánjának vednuks| 
baten, a Korona-szúiló tér 
rendez.

A zoxnfaori kereskedő
kiirt- szálloda dísztermében 
javára) zártkörű bált rendez," 

A vasvármegy ei tu
emelebdo millenniumi oml| 
február l-ére jelmez-estélyt 1 

Vas vár ott február hóban 
senynycl esybe kötótt millena
vezik. ' 1

Az aradi kereskedők !
nyesnek ígérkező estélye eiJ 
dent elkövet

— Főúri eljegyzés.
István és neje széki gróf 
'liraa grófnőt eljegyezte] 
oéhai gróf Mikes Bcnedj
. — Eljegyzés. Dr. Bá
jegyezte Farkas Berta 
bertné leányát.

gyAs:
Időeb Berak József.

81 éves korában meghalt. 
Ballaghy-esalidok gyászoij
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1896 I 1896
I nem voltam arra 
Ivenruhúkat, hanem 
pokat, .. mim,!,, ^.k 
j* panaszos ur könv- 
f'i. hogy nem egyen.

ón azonnal elhoza.

fogy vádlott eladta

láttam azokat a 
I hogy tőle vette. 
Immi, hogyha valaki

luk elbírálni.
|:te. hogy daczára 

neki a tartozását, 
női a következő

|rt kölcsön, mivel az 
kabátot, többször 
tatái iá. L tóvégi e

la már elzálogosított

lat a kabátot, meit 
I csinálni.

há ín bevallani 
Berte kőiesőn, hogy a

sem volt akkor,

látott megbüntetését

lseire enyhíteni fogja

|tek ezután elő. 
át egy órát Szent-

vele és rokonsági

határozottan meg-

f:ágtói teljesen elzárt 
nagyságos ur nem. 

reparálás végett, 
lie könnyelmű lévén, 

nak. O pedig nem

alatt beismerte, hegy 
írrel igazittalta meg. 
ptta.

zálogosítva, arra én 
azért 1 frt SO kri 

hern ér^ztpm magam 
aadjam.
ralija, hogy vádlott 

hogy igazítsa azt

Ikontó lehetett, mert 
lási viszonyban al-

Iha- és fehérnemüelet 
Ita. Vádlott nem ;-a- 

büntelendő cselek- 
f. .. tárták reá, hogy

viszonvban all ön

mit tett önnel

j cs u-tiUrn tetjesen 
I horv pi-nze nincs ;s 

!- hernemüimet sooa 
"büntetéséi különben

|szos. a kitől Kmoskó 
ftöbbé vissza

z a hegedű? 
mivel nem akartam 

gtetiem Stetnbergntí.

tölt ki Sternbergnél

-térítést ajánlottam 
ita eh
anaszát vették elő. 
ai embernek meg­
von. Herman az 

a Merényi szekré­
nyesük. Ez ügy 
vu:a is vad aia 
irr Herman Gyula

fém, egy áüala nem 
ion igazán csodál-'

lozni.
|ra-ta a terhére rótt 

0.1,3, hogy nem 
) iroz reggel jött egy 
hoss zba. Ltána jár- 
fit,:-, sót névjegyet is 

■ Kmoskó Miklós. így 
emc-ak, hogy ^

|.: Logcztu illákat is ei-

izolgálaton kívüli 
ült évben lakáson 
m;nden!"éle eitiin:.

y történt a dolog, 
hoz hivatott Po* 
□ elmentem bozzí*

vágta.
magamhoz, mer* 

n el, hogy őket

tőrükkel ?
elzálogosítás végett- 

lyy raeg fog ezért rám

delörtént ?
•izálogositottam 
tettem.
el önnek. Mondja

leletemmel állithat«? 
szemben ártatlannak

tó ot 
hálta

Néhány okirat felolvasásával ezután befejezték a 
bizonyító eljárást és dr. Sáliéi/ Barnabás tir. alügyész 
előterjesztette tárgyilagos és sok alapossággal összeállított 
ijntjiditvAoy.it, melynek során Kmoskó ellen, kijelentve, 
t-o2v semmi enyhítő körülményt a javára nem Iát, egy 
esZü, négy sikkasztás, egy lopás, két betöréses lopás, 
vjl váltóhamisítás, párviadal és a tiszti egyenruha jogta­
lan viselése miatt emelt vádat; a párbajsegédek megbün­
tetését nem kívánja.

Br. Vi<l Viktor előbb jogi argumentumokkal igyeke- 
2,it kimutatni, hogy védeneze némely vádak tekintetében 
lu-ni büntethető, azután pedig a minden vitán felül álló 
büneselekményeket illetőleg szánalmat kért a szerencséi­
én iya számara, a kit az őrültséggel határos könnyel­
műsége sodort a bűnbe.

A törvényszék erre visszavonult és dr. Fekete Gyula 
elnök este 8 órakor kihirdette az Ítéletet, mely Km os'kót 
a vádaknak legnagyobb részében bűnösnek nyilvánítva, 
i,.i három éri fegyházat és 60 frt pénzbüntetést 
n-.'r; büntetésből tíz hónapot kitöltöttnek vesznek. 
Bermunn Gyulát lopás vétségéért három havi fog­
házra. >. báró Tankéi Ottót párviadalért egy havi 
oliamfogházra ítélte a törvényszék.

Az elítéltek, s terhűkre a közvádló is, felebbezést jelen­
jük be az Ítélet ellen.

MULATSÁGOK.
_ STayyar hál Becsben. A bécsi magyar egyesü­

let február 12-én rendezi bálját a Sotiensalban Károly 
Lajos léherczeg védnöksége és báró Jósika Samu 
liiszclnöksége alatt A bizottság bálanyákul a következő­
ket nyerte meg : gróf Apponyi Antal né, gróf Apponyi 
Lajosné, erdósi Baiersdorf Károlvné, turonyi Biedermann 
Rcbertné, gróf Cziráky Bél óné, Dóczy Lajosné, herczeg 
Esterházy Miklósné, gróf Goluchowszki Agenomé, báró 
jóslta Sámuelné, Káilay Benjamiuné, gróf Kielmansegg 
Ktichné, báró Königswarter Arminné, gróf Lamezan- 
Sa’ms Edcne. Lindiicim Yihnosne. Lozé Henriiné fran­
cra nasykövet neje, gróf Pálfly Andorné, Plener Err.óné, 
zápori Regenhart Ferenczné, Mr. Tripp-Bartlettné az 
■pm.rlk.ii Egyesült-Államok követének neje.

— Az épltő-lparosok bál-bizottsága tegnap tar­
totta utolsó ülését, melyben megtette a végleges intéz­
kedéseket. A bizottság irodáját péntek és szombat dél­
utánra a VI—VU. kerületi kaszinó titkári helyi­
ségébe helyezte át, a hol a szükséges felvilágosí­
ts;.:,.'. megadják és azonkívül jegyekkel is szolgálnak.

_ Álarczosbál. A Magyar gazdasszonyok országos 
:: február 2-án (vasárnap) rendezi elite álarczos- 

bálj .t a vigadó összes termeiben. Az egyesület vezetősége, 
elér. rr : Batthyány Gézánéval, özv. Damjanich Jánosné- 
vjl. Hegedűs Sándoroéval és Hollón Ernőnével, buzgón 
íáradoznak rajta, hogy a Magyar gazdasszonyok álar- 
czoibálja az idén is megfeleljen régi jó hírnevének és 

a balon megjelenő közönség, midőn az árva gyér­
re-c.k nevelésének nem« czéljára áldoz, egyszersmind 
, . estén-.i legyen részese. A tombolaasztalokat a
követk-t .I választmányi tagok vólaitok el: hallay Fe- 
renezné. gróf Kegievich Artburné, Medek Yinczéné, Szó­
iéin; Kornédné, Veszter huréné. Az egyesület hálás kö- 
é..- "... ..j .a az emberbarátok ajándékait a tomhola- 

a rés::- re és azoknak Pulszky Ferencznéhez (Nem- 
::-ti muj.um) leendő küldését kéri.

A p.stmegyei bál. A pestmegyei bál, a mely 
- . c február S-án íe-2 a vigadóban, rendkívül 

var :. a érkezik. A rendezőség, élén Beniezky Lajos 
u 1. mindent elkövet, hogy a hál régi fényét az 

a ge alkalmából emelje. A lady patronessei
i- :i .-.kálómmal többen fognak osztozni. Eddig sike­
rt.: a bizottságnak Beniezky Ferenczné, Beniczky La- 

.: r. 1.: ovi Gyuláné, Hajós Józsefeié, Majthényi Ist-
— It.usz ílenrikné, Rakovszky Istvánné, Végh

.... rr.é. W-vkerle Sándorné úrnőket megnyerni. A női
tinta: e'ij az ezredévre emlékeztető remek müdarab lesz.

rry . a bilezú hölgyeknek kedves meglepetést fog 
-..tani. A meghívókat már szétküklütték. a kik azon- 

:ar r- vedtsből nem kaptak volna, forduljanak a bizott­
ság vármegyéházi irodájához.

— A könyvkereskedők bálja jövő hó 15-én lesz a 
Drechsh --vendéglő emeleti helyiségeiben.

— Kereskedők bálja. A budapesti kereskedők tekézo 
köre ma tartotta meg zártkörű bálját a vigadóban na­
rren szép sikerrel. A bálanya Vogel Gyuláné volt, kit 
az egész rendezőség fogadott és az elnök vezetett fel a 
bálterembe. Megérkezése után nemsokára megkezdődött 
a táncz, mely kitűnő hangulatban folyt egészen reggelig. 
A tánezrend ízléses kivitelű könyvecske volt, melynek 
ideiére virágok voltak festve. Az első négyest mintegy 
50—tiO pár tánczolta. A jelen volt hölgyközönség név- 
sera a következő i

Asszonyok : Gampferszig Jánosné,Naneny Kúlmanné, 
Uunherdl "knaczné, Gyóry ístvúnnó, Dec>.ini V iímosnék 
L • J.-r.r*. Szalontainé, Aguiár Dávidnv, Madarász 
Uyuic;n»k Madaras \ iktorné, Solkhon Józsefné, Gosrucker 

. A. städter Jánosné, Varga Károlyné, Drexler 
Antalr.e. Dieczl Józsefné, Kálai Sándorné, XV eiezner 
Arturné. Stróbl Józsefné, Jung Péterné, Kiiscli Jánosné, 
Nagv Alajcsné, Grilmayer Endréné, Rédev Lajosné, bim* 
kovics Józsefné, Veichtné, Hoil Gusztávné, Grosa Györgyné, 
Mukk- Gusztávné, Engl Henrikné. özv. Sulak Jánosné, 
Vibar.vj Gus-'íávné, Linczi Domonkosné.

Ltúnyek : Ek-hk nővérek, Gampferszig Emilia, Lam­
bert’. Irma. Springer nővérek. Dűli Teréz. F* ieht Vilma. 
Bret;-: Kee na. Szaiontai Marsit, Gosrucker Adél, Vesék 
irma. Bandi Irma. Kaim Margit, Feind Mariska, Janke 
Teréz, .'rinkovies Róza, Grosa Virginia, Marczi .Aranka, 
Pra. ^r Vilma, Hargancsik nővérek. Edler Gizi, Decsini 
iaticza, Engl Róza, Sulak Róza, Sulak Sarolta, 
en Etel

Paló-

VIDÉKI FARSANG.
A kolozsvári .Tanárbáltu február 1-én íartjüdc meg.
A debreczeni orvos-gyóCTSzerÁez bál egyik legszebb 

e- legten;.-=-eab -Lkeríi vigalnaa lesz az idei larsangnak jan. 
-^•rn a Bika- -2álIoda dísztermébe a.

A BAgyboc&kereki jogáazvilác (ilgyvédc-K, bírók, jog-
“rezeít zt viselők,» szóm baton este tartott értekezletükön 
ti Cat. :bvgy február l i-én tanczestvlyt rendeznek. Xz 
í->.y rriiruene?etre egyike lesz a farsang legsikerültebb mu- 
äiviigair.^a..

A oeimeczl v. katfa. nők hangversenynye 1 egybekötött 
tanczincdtsúgót rendeznek február elsején özv. Berks Lo- 
tkói.'ié Vcdiaöksége mellett, a felépítendő apácza-zárda

A győri kereskedelmi Hansági egylet k-bruór 1-én 
4 vigadóban tánczestélyt rendez. ....

Az ungvári polgári kör gróf Török Józsei Lntrvjr- 
ívispónjának védnöksége alatt január --»-én szom- 

tcítcD. a Koronrc-száiló termeiben zártkörűi pálnapi bált 
K rtöez.

A zomborl kereskedő ifjnság íebruár 1-én a „Vadász- 
kürt- izüioda dísztermében (alakítandó egyletük alaptőkéje 
;aTóra> zártkörű bált rendez. .

A vasvármegyei turista-egyesület a kőszegi o-nazon 
^meleíidb málenniumi emiék-épitmény czéljara Kőszegen 
febnár l-ére jelmez-estélyt rendez.

Vasvárott február hóban egy nagyobb szabasu hangver- 
^ciynyei earbeköV->tt ctiBenniumi mulatság rendezését ter-

Az aradi kereskedők köre e hő 28-án tartandó fé- 
rőesnek" Ígérkező estély© érdekében a rendező-bizottság min- 
ü^nt elkövet

HÁZASSÁG.
— Főúri eljegyzés. Néhai bethleni gróf Bethlen 

kíván és neje széki gróf Teleki Ilona leányát Bethlen, 
liraa grófnőt eiiegyezte zabolni gróf Mikes Ármin, 
adni gróf Mikes Benedek ős Moser Sophie fia.

— Eljegyzés. Dr. Bánd Lajos fővárosi ügyvéd el­
jegyezte Farkas Berta kisasszonyt, özv. Farkas Ai- 
•Vrtné leányát.

GYÁSZROVAT.
Idősb Berek József. Bnrsodmegye bizottsági tagja, 

81 éves korában meghalt. Halálát a Serák-, Faltslk-, 
t’aliaghy-családok gyászolják.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 24.
A hivatalos lapból.

Az egryház köréből. A király a vallás- vs közokta­
tásügyi magyar miniszter előterjesztésire a kanonilag 
megürült rimaszombati plébániai javadalmat s a vele 
egybekapcsolt Szt. Antalról nevezett oltárnokságot Ver- 
bjár Péter iolsvai esperes-piebánosnak adományozta. 
v Kinevezasek. A m. kir. belügyminiszter Koratsits 

Kálmán végzett joghallgatót a belügyminisztériumhoz 
ideiglenes minőségű fogalmazó-gyakornokká nevezte ki.
A földinivelésügyi m. kir. miniszter a vezetése alatt álló 
minisztériumhoz iíj. dr. Kövess György végzett joghall­
gatót ideiglenes minőségű díjtalan miniszteri fogalmazó­
gyakornokká nevezte ki. A m. kir. pénzügyminiszter La­
katos Géza adóhivatali gyakornokot az egri adóhivatal­
hoz, Obevmayer András adóhivatali gyakornokot és 
Gerloth Ferencz adóhivatali dijnokot a galgóczi, illetve 
a nagytapolcsányi adóhivatalhoz, Klein. Richard állami 
végrehajtót a kézsmárki adóliivatalhoz ideiglenes minő­
ségű adótisztekké és Plavosin .irkád számgycikornokot 
végleges minőségű számtisztté nevezte ki. A m. kir. 
igazságügyminiszter a mimkácsi orsz. fegyintézetnél meg­
üresedett rom. kath. lelkizi állásra ideiglenes minőség­
ben Psitek János Brúnó szent-ferencz-rendi szerzetest 
nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
Solymosy Zsótia okleveles tanítónőt a kis-baczoni ál­
lami elemi népiskolához, Perk Ida okleveles tanítónőt a 
gyöngyösi állami elemi népiskolához rendes tanítónővé, 
Vodicska Róza okleveles tanítónőt a nagytarnai állami 
elemi népiskolához rendes tanítónővé nevezte ki.

Anyakönyvvezetők. A m. kir. belügyminiszter 
Bács-Rodrog varmegyében a kovil-szent-iváni anyakönyvi 
kerületbe anyakönywezető-helyettessé Gászncr János 
községi írnokot, a bács-feketehegyi kerületbe anyakönyv­
vezető-helyt-ttcssé Günther Pauer Károly segédjegyzőt, 
az ó-becsei kerületbe pedig anyakönyv vezető-helyettessé 
Vörös Béla segédjegyzőt nevezte ki és valamennyit a 
házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél 
való közreműködéssel is megbízta.

Áthelyezések. A budapesti kir. ítélőtábla elnöke a 
világosi kir. járásbíróságnál alkalmazásban levő Dús- 
hegyi Gyula díjas joggyakornokot saját kérelmére a 
nagyváradi kir. ítélőtábla kerületéből a budapesti kir. 
ítélőtábla kerületébe hason minőségben és a pozsonyi 
kir. ítélőtábla elnöke Schabatka Mihály soproni kir. 
járásbirósági joggyakornokot, saját kérelmére a pozsonyi 
kir. ítélőtábla kerületébe helyezte át.

Rendjel viselési engedélyek. A király megengedte, 
hogy Lukdcs Mózes m. kir. csendőr ezredes, a m. kir.
V. sz. csendőr kerület parancsnoka, a Württemberg! 
Frigyes-rend középkeresztjének II. osztályú jelvényét, 
Szabó József és Menyhárdt János rn. kir. csendőrök 
a m. kir. 1. számú csendőr kerület állományában, a 
császári orosz ezüstérmet, valamint hogy az alább meg­
nevezett udvarlási alkalmazottak a nekik adományozott 
külföldi rendjeljelvényeket és érmeket elfogadhassák és 
viselhessék, még pedig Pirsch Károly kamarai founer a 
szerb királyi Takova-rend tiszti keresztjét: Rock Róbert 
udvari fourir az orosz császári szt.-Szaniszló-rend lovag­
keresztjét, a bajor királyi Szt.-Mihálv érdemrend lovag- 
keresxtjét és a szerb királyi Takova-rend tiszti kereszt­
jét : Gruber Károly udvari ezukrász a román királyi 
arany érdemérmet ; Gerauss Károly udvari ezukrász 
a porosz királyi vörös sas-érmet; Dorrutorjer Mátyás 
udvari pénztári szolga az orosz császári aranyérmet a 
Szt.-Anna szalagon és a porosz királyi sas-érmet; Loidl 
János udvari pénztári szolga a romáin királyi koronás 
ezüst érdem-érmet és Kramer Ferencz udvari konyha­
gazdasági szolga a porosz királyi korona-érmet és a 
württembergi királyi ezüst érdem-érmet.

Uj országos vásár. A kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter megeug dte. hosrv a Zala vármegye területéhez 
tartozó Le tényé községben évenkint dcvzember hó 2ő-ét 
megelőző keddi napon országos kirakó és állatvásár tar- 
tassék. ______________ ___

TÁVIRATOK.
Becs, jan. 23. (Az Egyetértés távirata.) Az osztrák 

vasúti minisztérium megalakítása következtében a keres­
kedelmi minisztériumból tudvalevőleg kiválnak a vasúti 
szakosztályok c ebből kifolyólag ma búcsúztak el a szak- 
és ügyosztály-főnökök báró Glanz kereskedelmi minisz­
tertől s azután az uj vasúti miniszternél, Guttenberg 
lovagnál tisztelegtek. Délelőtt fél tízkor gyülekeztek össze 
a szak- és ügyosztály-főnökök a kereskedelmi miniszté­
rium nagy fogadó termében Wittek lovag vezetése 
alatt, mig az osztrák vasutak vezérfelügyelőségének főbb 
hivatalnokait báró Lilicnaiu vezette báró Glanz elé.
A miniszterhez Wittek lovag intézett beszédet, melyben 
megköszönte annak a hivatalnokok iránt mindenkor 
táplált jóindulatát. Báró Glanz megjegyezte válaszában, 
hogy az uj vasúti minisztérium — mely a jelenlegi 
minisztérium megalakításakor már elvileg el volt hatá­
rozva — uj korszakot nyit meg az osztrák vasutak tör­
ténetében. A folyton nagyobbodó és óriási forgalom 
következtében mind szőkébbé vált a régi keret, 
úgy hogy az uj szervezés elkerülhetetlennek bizonyult. A 
miniszter, bár Wittek lovaghoz intézett levelében már 
a legmelegebb köszönetét fejezte ki a tisztikar fárad­
hatatlan munkássága és buzgalma fölött, mindezt most 
szóval is ismétli és újból megköszöni odaadó támogatá­
sukat, melyben őt mindig részesítették. Megelégedéssel és 
örömmel tekinthetnek önök vissza — monda — az el­
múlt évekre, s az elért nagyfontosságu vívmányokra. A 
miniszter ezután megkérte az urakat, hogy őt, valamint 
itt maradó kollégáikat tartsák meg szives emlékezetük­
ben. Nem mond nekik Istenhozzádot, mert a két mi­
nisztérium mindig egy czélt tartott szem előtt, s ezt 
fogja szolgálni továbbra is.

A miniszter e meleg- és barátságoshangu beszéde után 
minden egyes jelenlévővel kezet fogott s ezzel a búcsú­
za.? a kereskedelmi miniszternél véget ért.

Dél volt már, midőn a főtisztviselők a nyugoti pálya­
udvar igazgatói épületében Guttenberg lovag vasúti 
miniszter előtt megjelentek tisztelegni. Az üdvözlő beszé­
det itt Wittek lovag tartotta, melyre a polgári ruhában 
levő altábornagy-mmiszter hosszabb és meleghangú be­
szédben válaszolt, a melyben többek közt a következőket 
mondotta :

— Ne higvjék az urak, hogy az uj minisztérium ve­
zetése azért, mert ő felsége katonát nevezett ki a mi­
nisztérium élére, leginkább csak katonai szempontból fog 
történni. Nem katonai minőségem, hanem az a körül­
mény volt döntő kinevezésemnél, hogy mint a vezérkar 
vaswtügyi osztályának főnöke, Ausztria vasúti viszonyait 
alaposan ismerem. A miniszter azután hangsúlyozta, 
hogy intézkedéseiben mindig csak tárgyilagos és méltá­
nyos lesz és meg van róla győződve, hogy az ügy érde­
kében közös bizalommal fognak együttműködni.

Becs, jan. 23. Hoyos márki spanyol nagy­
követnél ma volt az első hivatalos togadás, me­
lyen a hatóságok fejei voltak jelen.

Róma, január 23. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) Gróf Nigrának Olasz­
országba való utazása különböző hírekre 
szolgáltatott alkalmat. Némelyek a keleti 
válsággal, mások a külügyminisztériumban 
tervezett személy változással, ismét mások a 
tuniszi kereskedelmi szerződés megújítására 
vonatkozólag legközelebb meginduló tárgya­
lásokkal hozzák azt összeköttetésbe. A mi­
niszterelnökségben kijelentik, hogy mindezek 
a hírek alaptalanok és hogy gróf Nigra úgy 
mint más évben ez időtájt, az idén is rö­
vid szabadságra érkezett Olaszországba. 
(N. Fr. Pr.)

Turin, jan. 23. Carli tanár, Recamier és Tetti orvo­
sok segédlete mellett ma végleges kötést alkalmazott az

orleansi herczeg jobb lábára. Az eredmény teljesen ki­
elégítő. A herczeg a kötésnél kitűnő hangulatban volt.

Berlin, január 23. A birodalmi gyűlés mai 
ülésében elfogadták a „pustabirodalmi nyomda és 
birodalmi gyűlés“ tételeket. A .birodalmi gyűlés“ 
tételnél Barth kérdi, vájjon a kanezellár adhat-e 
felvilágosítást az összehívott érmekonferenezia ter­
vezetére vonatkozólag. A szövetséges kormányok­
nak e kérdéssel szemben állást kellene foglainiok. 
Hohenlohe, kanezellár azt válaszolja, hogy ma nincs 
abban a helyzetben, hogy felvilágosítást adhasson, 
azonban legközelebb nyilatkozni log a szövetséges 
kormányok álláspontjáról. Kardorjf kifejti, hogy 
pártja nyugodtan meg fogja várni a birodalmi 
kanezellár nyilatkozatát és nem fog lankadni ama 
törekvésében, hogy a valutakérdést előtérbe tolja, 
és pedig ezentúl még inkább, mint a múltban, 
miután a kormány Kanicz indítványát teljesen 
visszautasította. Gróf Limburg-Si/rum felemlíti a 
■ iászar táviratát a Transvaal-kérdésben és ürömét 
fejezi ki a kormány magatartása telelt. Angliára 
nézve nagy jelentőségű dolog, hogy Német­
ország barátságára, vagy ellenséges indula­
tára szánűthat-e. Barth mégegyszer kifejti 
a bimetall izmus ellen irányuló álláspontját 
és azt a gyanúját fejezi ki, hogy a bimetallizmus 
érdekében 'fizetett ügynökök, dolgoznak. Kardor/f 
aljas hazug embernek mondja Bavthot, mert oly 
állítást hoz fel, melyre nézve semmi bizonyítékot 
nem terjeszt elő. Barth e nyilatkozatot goromba­
ságnak és arczátlanságnak mondja, mely kifejezést 
Bröl elnök megrója. Ezután elfogadták a biro­
dalmi gyűlés és a birodalmi kanczellári liivatal 
költségvetését. A legközelebbi ülés pénteken lesz.

Weiasenféld, jan. 23. A deubeni Mária- 
bányában kazánrobbanás történt. Két munkás 
súlyosan, egy mérnök pedig könnyen megsebesült. 
Négy hónap óta ez a harmadik szerencsétlenség e 
helyen.

Paris, január 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 11a két uj akadémikust választottak. Les- 
seps helyére Anatole Francot, a Temps ismert 
krónikását választották, a ki az angolországi élet­
ről irt könyvet. France 21 szavazatot, ellenjelölt je 
Francisque Charmes 12-öt kapott. Camille Doueet 
helyére 16 szavazattal Costa de Beauregard-t vá­
lasztották, a ki azelőtt tiszt és legitimista képvi­
selő volt. Mint katonai Író és történész is nevet 
szerzett magának. (N. Fr. Pr.)

Paris, jan. 23. A képviselőház a Tonkin,g- 
kölcsön feletti tanácskozást újból megkezdte. />- 
bon és Etienne, azelőtt gyarmatügyi államtitkárok, 
a Tonkingban végzett munkálatokat igazoljak. 
Domnrr pénzügyminiszter kötelezi magát, hogy az 
előfordult rendellenességek ügyében vizsgálatot 
indít, arra kéri azonban a kamarát, hogy a köl­
csönt, mivel szükség van rá, fogadja el. Monsiort- 
nak az elcsapolásra vonatkozó javaslatát 359 sza­
vazattal 175 ellenében elvetik, mire a kamara 
majdnem egyhangúlag elfogad egy napirendet, 
mely kifejezi a bizalmat a kormány szilárd akara­
tában, hogy megállapítsa, kit terhel a felelősség.
A kamara elhatározta, hogy megkezdi a javaslat 
részletes tárgyalását

Paris, jan. 23. A mai minisztertanács azzal a 
szerződéssel foglalkozott, a melyet Madagaszkár 
íörezádense a királynéval aláíratott. Ebben a szer­
ződésben Madagaszkárt franezia birtoknak jelentik 
ki, de meghagyják a királynőt méltóságában s 
fentartják az eddigi közigazgatást. Francziaország 
e szerint nem fog a vámkérdésben Madagaszkár, 
mint protektorátus alatti állam nevében a küliiatal- 
makkal tárgyalni, hanem dekrétummal állapítja 
meg a vámokat. A minisztertanács végül azt a 
módot állapította meg, a melyen c szerződést a 
hatalmak tudomására hozza.

Páris, január 23. (Az Egyetértés tud. táv.) 
Jövő hétre várják Árion megérkezését. Bupas 
erősen védekezik és arra hivatkozik, hogy Ribot 
és Fournier rendőrfőnökök megtiltották, hogy a 
parlamenti Panama-bizottság előtt tanúvallomást 
tegyen. (N. Fr. Pr.)

London, január 23. (Az Egyetértés tu­
dósitójának távirata.) A Pali Mail Gazette- 
nak azt a szenzácziós hírét, hogy Orosz­
ország és Törökország véd- és daczszüvet- 
séget kötött egymással, féliiivatalosan a 
leghatározottabban megczáfolják. (N. Fr. Pr.)

Durban (Natal), jan. 23. A ,Victoria“ 
szállító gőzös Jamesomial és kísérőivel teg­
nap elindult Angolországba.

Szófia, január 23. A szobránje folytatta a 
büntető törvényjavaslat tárgyalását és elintézte a 
javaslatnak majdnem egyharmad részét. A bizott­
ság indítványához képest a javaslatot módosítot­
ták, úgy, hogy a halálbüntetés nők ellen is kimond­
ható. Á kettős házasság cziménél felvetették a 
mohamedán vallásit alattvalók többnejüségének 
kérdését, minek több szónok ellene nyilatkozott. A 
képviselőhöz e kérdés felelt napirendre tért.

Czetinye, jan. 23. A fejedelem Pavlovies 
szerb tábornokot magánkihallgatáson fogadta és 
meghívta családi ebédjére. A hivatalos fogadtatást 
Nikita fejedelem indiszpozieziója miatt elhalasztották.

Konstantinápoly, január 23. Nagy feltű­
nést kelt az „Ikdain-, török ezimü lapnak, melyet a 
Yildisz-palotából sugalmaznak, egyik ezikke. — A 
ezikk kifejti, hogy a szultán, bár lm követője a 
muzulmán vallás hitelveinek, — mégis ment min­
den fanatizmustól s minden törekvése oda irá­
nyul, hogy alattvalóinak — valláskülönbség nél­
kül — biztosítsa a vallási szabadságot. Mint az 
izlám vallás főkalifájának, a szultánnak mégis a 
legnagyobb óvatossággal azon kell lemé, hogy a 
vallás dogmáit összhangzásba hozza a kultúra 
haladásával és népének szükségleteivel. — E fel­
adatát megkönnyíti az — úgymond a ezikk — 
hogy a muzulmán vallás már alapjában is egyike 
a legszabadelvübbcknek és hogy a muzulmán val­
lási körök támogatják leginkább ezen irányzatot.

New-York, jan. 23. A „New-York Herald“ 
jelenti: Cleveland elnök felhatalmazta Smith sze­
nátort, hogy Davisnak a Monroe-doktrinára vonat­
kozó indítványa tárgyában tegye közzé az ő véle­
ményét, mely szerint Davis indítványa káros, 
inopportunus és szerencsétlen.

Az olaszok Afrikában.
Róma, jan. 23. Mbit a Stefani-ügynökségnek 

Berlinből jelentik, Vilmos császár Galliano őr­
nagynak a porosz koronarend kardokkal díszített 
másodosztályú keresztjét adományozta. A császár 
üdvözölte az olasz tiszteket és katonákat hősies­
ségükért, a melyet Makalle védelmében tanúsíta­
nak s a mely a rómaiak hősiességére emlé­
keztet.

Róma, jan. 23. Vilmos császárnak 
GalUemo alezredesre vonatkozó távirata 
mindenütt igen kedvező benyomást keltett. 
A távirat alkalmas arra, hogy a két nem­

zet közt fennálló baráti köteléket még szo­
rosabbra fűzze. A lapok is ily értelemben 
nyilatkoznak a táviratról.

Róma, jan. 23. A Stefani-űgynökség jelenti 
Adahagamasból mai kelettel: Eddig sem Galliano 
őrnagyról, sem Felt erről nem érkezett hír. A 
szoánok táborából érkezett kémek megerősítik, 
hogy Menelik találkozott Felterrel és hozzáteszik, 
hogy a szoák táborában békekötésről szóló hírek 
vannak forgalomban. A kémek állítása szerint a 
szoák nagyon elégedetlenkednek a bábom húzás- 
halasztása miatt és félnek, hogy kifogynak az ele- 
ségből; a szoák nem tudták megérteni, hogy ké­
pes Makalle ellenlábast kifejteni és úgy okoskod­
nak. hogy az olaszoknak forrást kellett a vár bel­
sejében felfedezniük. Az ellenállást ilyen és ha­
sonló feltevésekkel próbálják kimagyarázni.

Róma, január 23. (Az Egyetértés tudó- 
silójának távirata.) Hakniiéból és a békeal­
kudozásokkal megbízott Feltertól nem ér­
keztek hírek. Galliano még mindig tartja az 
erősséget. A soaiak feladtak minden küz­
delmet és remélik, hogy a várőrség a víz­
hiány következtében meg fogja adni magát. 
Az Italia militate jelenti, hogy olasz hadi­
hajók a Vöröstengeren egy fegyvereket szál­
lító franezia gőzöst elfogtak. A hir valódi­
ságát azonban kétségbe vonják. (N. Fr. Pr.)

MOSER S. ,
A közönség köréből
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KÖZGAZDASÁG.
Sopron, jan. 23. Az alispánt liivatalhoz érke­

zett jelentések szerint január 15-től január 22-ig 
a nagy-marloni járásban levő pecsenyéd!, torma- 
falvi és siklósi uradalmakban, valamint a félszer- 
falvi ezukorgyárban és Xádasdon 623 szarvasmar­
hán száj- és körömfájás konst'áfáitatott; ez okból e 
községekre a félzár elrendeltetik.

Szeged, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Szeged törvúnvhatós-igi közgyűlése ma 95 szóval 
58 ellen heves vita után a vám- és kereskedelmi szerző­
dés újból való megkötése mellett nyilatkozott, elfogadva 
Győr fiiliratát.

Belgrad, január 23. A belgrádi marhavásár létesíté­
sére ezélba vett részvénytársaság kérdésessé vált, mint­
hogy a legtöbb aláíró megtagadta a befizetést.

Belgrád, január 23. A szerb államvasutak igazgató­
sága közhírré teszi, hogy az olasz kormány eltiltotta a 
vágott sertéseknek Szerbiából való behozatalát.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Z Magyarország szesztermeléséről és szeszadó- 

bevételeiről múlt évi november hóban, valamint az 
1895. évi szeptember 1-tó! november hó végéig terjedő 
időszakban, a következőkben közölhetjük a végleges le­
számolás hivatalosan meíáJkipitott eredményeit: 1. A 
fogyasztási adó alá eső szeszfőzőkben hivatalos megálla­
pítás szerint termeltetett 1895. november hóra 8,101.778 
hl. tiszta alkohol, az egész fenti időszakra 19,516.001 
hl. tiszta alkohol; 2. a termelési adó alá cső szeszfőzők­
ben a termelési adó lefizetése mellett termeltetett no­
vember hóra 897.176 hl. tiszta alkohol, az egész fenti 
időszakra 2,552.265 hl. tiszta alkohol ; 3. a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és országokból, valamint 
Bosznia és Herczegovina területéről szeszfinomitókba és 
szabad raktárakba fogyasztási adóval terhelten behoza­
tott 352.920 hl. tiszta alkohol november hóra. S 16.874 
hl. tiszta alkohol az egész fenti időszakra ; 4. a fogyasz­
tási adó lefizetése mellett, szeszfőzőkből, szcszfmomitók- 
ból és szabad raktárukból elszállittatott november 
hóra 7,391.989 hl. tiszta alkohol, az egész fenti 
időszakra 20.689.711 hl. tiszta alkohol. 5. Fogyasz­
tási adóval terhelten elszállittatott és pedig a) a biro­
dalmi tanácsban képviselt királyságok és országok, vala­
mint Bosznia és Herczegovina területén fekvő vállalatok 
részére: 76.488 hl. tiszta alkohol november hóra, 
150.227 hl. tiszta alkohol az egész fenti időszakra 
nézve: b) a vámvonalon át való kivitelre movember 
hóra 274.452 hl. tiszta alkohol, az egész fenti időszakra 
1,171.146 hl. tiszta alkohol; c) másnemű adómentes 
ezélokra november hóra 576.942 hl. tiszta alkohol, az 
egész fenti időszakra 1,731.555 hl. tiszta alkohol; b) az 
adó lefizetése mellett elszállított szeszmennyiségnek (4. 
pont) megfelelő fogyasztási adó összege 2.587.196 irt 
15 kr. november búra, 7,242.350 Irt 85 ki'., a fenti 
időszakra; d) a termelési adó összege (2. pont) 314.011 
frt 60 kr. november hóra, 193.292 irt 75 kr. a fenti 
időszakra; az összes szeszadó 2,901.207 frt 75 kr. no­
vember hóra, 8,135.643 frt 60 kr. a fenti időszakra.

I Érozpénzktildemények maximált» súlya. Meg­
írtuk, hogy a magyar és osztrák kereskedelmi miniszte­
rek és a közös pénzügyminiszter egymással egyetértők" 
megállapították, hogy a belföldi, valamint az osztrák és a 
bosznia-herczegovinai forgalomban az érczpénzküklemé- 
nyek maximális súlya 65 kilogrammra emeltessék. A 
magyar kereskedelmi miniszternek erre vonatkozó rende­
letét közli a hivatalos lap, a mely szerint a kedvezmény a 
boszniai forgalomban csak Boszna-Bród, Brcka, Dolnva- 
Tuzla, Mostar, Serajevo és Travnik városokra érvényes. 
Megjegyzi továbbá arendelct, hogy egyéb tárgyakat tartal­
mazó küldemények sulymaximuma nem változik.

Orosz hiteljegyek postai küldése. A kereske­
delemügyi miniszter az orosz hiteljegyeknek Oroszországba 
levélpostával való továbbítása dolgában a következőket 
teszi közzé: Hivatali elődöm 1893. évi má jus hó 28-án 
36.332. szám alatt kiadott és e lapok hasábjain meg­
jelent rendeletével közzé tette, hogy az orosz hiteljegyek 
(orosz papiipénz) Oroszországban be- és kiviteli vám ille­
ték alá esnek s hogy ennek folytán ily liiteljegv Orosz­
országba közönséges vagy ajánlott levélben nem küldhető, 
s e tilalom áthágása esetén, az összegből az orosz vám­
hivatal 25 százalékot birság eziraén vissza fog tartani. 
Minthogy e tilalom és a vele járó birság daczára Orosz­
országba még mindig érkeznek orosz hiteljegyeket tar­
talmazó közönséges és ajánlott levelek, figyelmeztetem 
az érdekelteket, hogy ily orosz papírpénzt Oroszországba 
csakis a kocsipostával értéklevélben vagy csomagban, a 
tartalom kellő nyilvánításával küldjenek, a mely esetben 
minden 100 rubel után csupán 1 kopek beviteli vám esik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A bankkamatláb leszállítása. Az osztrák-ma­

gyar bank a közvélemény sürgető nyomása és a viszo­
nyok súlyos behatása alatt ma kénytelen volt a máris 
uzsorajellegü kamatlábát leszállítani. De ennél a lépésé­
nél sem tagadhatta meg ősi tradiczióit és csak fél száza­
lékkal szállította le a kamatlábai, holott a pénzviszonyok 
már a teljes százalékkal való leszállításra is egészen 
megérettek. E félrendszabály következtében holnaptól 
kezdve, azaz folyó évi január 24-től kezdve váltók és 
értékpapírok leszámítolásáért 4l/.,°/0-ot, állami jára­
dékokra és bank-záloglevelekre felvett kölesönökért 
5%-ot és más papírokra felvett kölcsönökért 5‘4%-ot 
számítanak. A ma esedékes bankkimutatás a bank­
nál dívó ósdi szokás szerint csak három nap 
múlva kerül nyilvánosságra és így ma még nem tud­
ható, hogy milyen a bank jelenlegi státusa. Bécsi hirek 
szerint az adómentes bankjegytartalék ma már legalább

is 30 millió írtra rúg és igv ha még a magyar pénzügy­
miniszter 10 millió frtnyi kamatmentes betétét levonjuk 
is, bízvást szállíthatta volna le a bank egv egész száza­
lékkal kamatlábát, annál is inkább, mert a jelenlegi 
viszonyok mellett még alacsonyabb kamatláb mellett sem 
kell attól tartani, hogy a hiteligények a jegybankkal 
szemben nagyobbodnának. Azonban a banknak több 
mint 200 millió frtnyi kölcsönüzlete mellett még az is 
nyereség, ha ez a 200 millió frt két hétig \ _> százalékkal 
többet kamatozik. Már pedig a bank mindenkor csak az 
osztalékot szokta szem előtt tartani és ennek az érdekében 
szívesen károsítja az egész monarchia kereskedelmét és iparát 
még két hétig egy fél százalékkal. Az a kifogás, hogy a 
bank 1894-ben is csak akkor ment le a normális 
4%-ra, a mikor az adómentes bankjegy már 77-2 millió 
£rt volt, nem fogadható el, mert akkor is gáládul járt el a 
bank, a mint azt annak idején velünk együtt az egész 
sajtó és az egész közvélemény meg is rótta. Ha mar 
preezedens kellett a banknak, miért nem ment vissza 
1892. január S-ikáig, a mikor 11-3 millió frtnyi adó­
mentes bankjegy tartalékot is elégségesnek tartott ahhoz, 
hogy 5%-ról egyszerre 4°/0-ra szállítsa le a kamatlábat'! 
Ez annál helyesebb preezedens lett volna, mert mos! 
még inkább indikálták volna a pénzviszonyok az egész 
százalékkal való kamatláb-mérséklést, mint 1892-ben. De 
a szatócsszellem, mely a bank élén áll, azóta jobban 
meggyökeredzett. — Az alábbi táblázatban összefoglaljuk 
a bankkimutatások több tételeit az 1871. óta történt 
összes kamatlábleszállitások alkalmával. A mai leszállí­
tásnál azonban egyelőre a január 15-iki kimutatásból 
veszszük az adatokat, mert a január 23-iki kimutatás 
még ismeretlen. Kimutatásunk a következő :

Adómentes 
bankjegy- Váltó- Lom-

A leszállítás napja tártait’-!: tárcza hard 
forintukban

százalékról - -Zj"

1371. február 18. 36-2 83-7 37-2 0 %-rcl
1871. decz. 15. 35-2 127-3 33-4 (ji. » ti >
1872. márcz. 1. 33 4 116-9 28-7 ti " » 5 >
1873. márcz. 21. 47-2 147-0 26-4 ti > ü »
1374. szept. 26. 50-0 125-9 350 5 > 4Vo >
1876. január 28. 51.1 108-6 30-8 5 > 4 Vő >

1879. május 9. 76-7 85-0 23-9 4y2 > 4 >
1883. február 3. 42-8 130-4 23-5 5 » 4V2 >
1383. február 23. 43-9 1260 22-9 41/« » 4 >
1888. január 11. 39-1 152-7 25-8 4'A * 4 >
1889. január 24. 6V5 130-1 20-t 4% » 4 >
1890. január 24. 510 138-8 25-9 5 » 4% >
1890. február 14. 46-6 143-6 25-0 4‘A „ 4'" >
1891. január S. 24-1 155-7 35-8 5 » iV2 >
1891. február 4. 43 4 139-4 29-6 4V2 > 4 >
1892. január 8. 1V3 179-4 31-8 5 > 4 >
1894. január 23. 58"6 134-3 32-3 5 > 4V2 >
1894. február 8. 77-2 116-4 28-7 4‘A > 4 >
1896. január 23. 20-5 180-4 37-0 5 3 4V2 >

** A bankegyezmény. Egy budapesti német lap 
nyomán mi is hirt adtunk a két kormány között a bank 
és valutakérdésben létrejött állítólagos megállapodásró 
és e megállapodás részleteiről. Nyomban közöltük a fél 
hivatalos Búd. Tud. erre vonatkozó czáfolatát is. méh 
a megállapodás létrejövéséről szóld hirt korainak 
a részleteket megbízhatatlanoknak mondta. E híresztelé­
seket még sokkal határozottabban czáfolja meg a X 
Fr. Pr. mai száma, mely reprodukálja ugyan a Búd 
Tud. közleményét is, de megjegyzi, hogy azért az { 
értesülései feltétlenül megbízhatók. E lap szerint a két 
kormánynak a kiegyezés dolgában folytatott szóbeli tár 
gyalásait rövid időre elhalasztották. Eredetileg abbar 
állapodtak meg, hogy az osztrák miniszterek e tárgya 
lások folytatására január vége felé Budapestre jönnek, 
minthogy azonban az osztrák miniszterek a galiczia 
tartománygyülés tanácskozásaiban részt akarnak venni 
a tárgyalások folytatását a magyar kormány tagjai 
val egyetértőié" február elejére halasztották. E tár 
gyalusok állásáról pedig a nevezett lapnak Buda 
pestről a következőket jelentik: A dolog ered 
ményére nézve e tárgyalásokban semmiféle neve 
zctesebb haladást nem• lehet konstatálni, nőim s 
két kormány között élénk jegyzékváltás folyik. Azt a; 
itt-ott felmerülő hirt, hogy az osztrák kormány 
beleegyezett- a nyolezvan milliós bankadósság 
visszafizetésébe, illetékes helyről valótlannak 
mondják. A bank- és valutakérdéssel összefüggő kér 
dések még nincsenek véglegesen elintézve és még eddig 
szó sines róla, hogy a bankot a kormánynyal 
való tárgyalások meglcezdésére felszántsák. A 
kiegyezési tárgyalásoknak úgyszólván progcammpontjétt 
képezi, hogy a bankot mindaddig ne vonják bele a tár­
gyalásokba, mig a két kormány a bankot illető minder 
kérdésben teljesen meg nem egyezett. — A félhivatalos 
Búd. Tud. ma még a következőket jelenti e tárgyban 
Dr. Grober osztrák pénzügyi főtanácsos, a ki tudvale­
vőleg tegnap azért érkezett ide, hogy részt vegyen r 
pénzügyminisztériumban azon előmunkálatokban, a me 
Ivek a két kormány részéről az osztrák-magyar bankhoz 
intézendő azonos jegyzékek elkészítésére szükségesek 
alkalmasint több napig fog itt időzni. Illetékes heiyrii; 
ismételten figyelmeztetnek arra, hogy a két kormány közt 
létrejött eddigi megállapodásokról kiszivárgott részletekhez 
alapos kétely fér.

** A bolgár kereskedelmi szerződés. A bdigiii
kormány képviselői már Bécsben vannak és javaslataikat 
már át is adták a külügyminiszternek. A tárgyalások 
azonban még nem kezdődtek meg, sőt még az is bizony­
talan, hogy mikor fognak megkezdődni, mert előbb o 
vám- és kereskedelmi értekezletnek kell összeülni, hogy 
a bolgár javaslatokkal szembenállást foglaljon. Az érte­
kezlet talán már holnap kezdi meg tanácskozásait Becs­
ben a külügyminisztérium helyiségeiben.

A czukorplaczról. A prágai ezukorüzlet az 
utóbbi napokban jelentékenyen megszilárdult, mely irány­
zat főleg szerdán jutott kifejezésre. Xyersezukor ápri­
lisra a 15 frtos irnivót érte el, mig az uj ezukm 
október—deczemberre 14.10 írtra emelkedett. A készáru 
e napon 30 krral javult, vagyis 14.70 írton jegyeztetett 
A heti emelkedés mintegy :"/4 írtra rúg. Az _ emelkedé­
seknek magyarázatát a kubai kedvezőtlen liirekben ta­
láljuk, a hol a felkelők a nádezukor aratását erőszaka 
san megakadályozzák, ezenfelül nagy területeken fel 
gyújtják az ültetvényeket és általában nagymérvű pusz­
tításokat tesznek. Az ottani szakemberek az idei ter­
mést 1 millió métermázsára becsülik, a tavalyi tíz mil­
lióval szemben. Ha ezen becslést pesszimistiknsnak is 
tekintjük és 2'/•> milliónyi terméseredményt is veszünk 
alapul, akkor is" a világ .czukorkészleteit ÍS96. szeptem­
ber 1-én 3’/, millió métermázsára lehet csak becsülni, 
mig tavaly szeptemberben 14.8 millió métermázsa volt 
a készlet A nyersezukor diának javulása folytán a 
finomítók kartellje újólag l/2 frttal emelte az árakat.

** Kereskedelmi szerződések hatásáról tartott 
ma felolvasást Rubinek Gyula, az országos magyai- gaz­
dasági egyesület titkára. Az előadó a monarchia keres­
kedelmi forgalmának a mezőgazdaságot legközelebbről 
érdeklő hét főcsoportját tárgyalta a felolvasásban. E 
csoportoknál a növénytermelés nyersterményeinek for­
galma 1891-től 1895. november hava végéig 93 millió 
forint csökkenést mutat. Ezzel szemben, igaz, hogy az 
állatok és állati termékek forgalma 336/t0 millió frttal 
kedvezőbb, csakhogy ennek az emelkedésnek az az oka, 
hogy Németország a takarmányinség folytán megcsük- 
koűt állatállományát tőlünk igyekezett fedezni s már az 
1895. évben is 34 millióval csökkent az ál- 
latkivitelünk. Különben is az a nézete, hogy az egy olda­
lon szenvedett veszteség a más oldalon való emelkedés­
sel nem pótolható, mert az Alföld gazdája ma még gabona- 

I termelésre van utalva s Így abból, hogy ez állatkivitel
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altemiüll. vajmi kevés haszna van. A továbbiak lolva- 
,Ti:in a uveis termények forgalmának ez onasi csökke­
nését kizárólag a kereskedelmi szerződések karos val­
amik tudja tie : mert igaz ugyan, hogy a nyugati álla­
mok kedvezőbb elbánásban részesítik a nyers, termé- 
nveinket s mi magunk is a vámjainkat nem szállítottuk 
le a Kelettel szemben, de mivel a szerződés kötése elolt 
íz általános vámtarifánk revideálását elmulasztottuk, 
előállott az az anomália, hogy a nyugati államoktól 
overt kedvezményes vámjaink magasabbak, mini 
Vmelveket mi a keleti államoknak a szerződésekben biz- 
'ositottunk s igy nem is az a baj a mezőgazdasugra 
nézve, hogy a tengerentúli verseny folytán nyersterme- 
uveink kivitele megcsökkent, hanem inkább az, hogy 
szerződéses vámjaink a keleti államok behozatalát ked- 
vezménvessé teszik, a minek következtében azok nvers- 
erménvbehozatala óriási arányokat vesz. — Ha mó­
lunkban állana a szerződéseken változtatni, a mennyi­
sen azokat úgy mint Oláhország is, egyévi tolmondissal 
kötöttük volna, vagy ha a szerződések kötése megelőző- 
le<r a? általános vámtarifánkat revideáltuk volna, akkor 
na tényleg mesvalősulhatna az az álláspont, a melyet 
l7 agráriusok foglalnak el. vagyis a monarchia terule- 
:én i Gazdasági termények ára a vámtételekkel emel­
kednék. Mindaddig, a mig a mostani szerződések tonn- 
állanak, a magvar mezőgazdasag állandóan válsággal 
fog küzdeni: mert a keleti államok versenyevei szem­
ben. a mezőgazdasági üzemet jövedelmező alapokra tek- 
teini nem tudja.

** A Pesti magyar kereskedelmi bank zálog­
leveleinek leeküzelebbi rendes félévi kisorsolása 
■et helyiségeiben kir. közjegyző jelenlétében e 
délután fog megejtetni.

»» vidéki részvényvállalatok merlegel.
„yni takarékpénztár részvénytársaság : részvény­
töke 5U.U0U hl. tartaléktöke 2.U22-27 forint, beletek 
d70 457-28 fit. váltók 368,93154 frt. ebböl_ visszlesza- 
mitólva 33,87.9 frt, összes vagyon 389,060 77 frt. nye­
reség 7.95161 forint. — Beregszászi hitelintézet: 
részvény-foké -210.000 forint, tartaléktőké 93,49/"oO *rJ- 
uvugdijálap 11.831-S3 forint, betétek l.0t)/,-2oiUa trt, 
váltók 1 S3S 799 57 forint, ebből visszleszámitolva 4+9,ásó 
forint összes vagvon 1.494,163-56 frt, nyereség 49._S.9J 
tőrint. osztalék V, forint = 21%% -j 
takarékpénztár : részvénytőke oO.OOO forrni, tartaiek- 
alap ‘»iir.-Si; forint, betelek 72S.43SS3 forint, váito-

AUomásokon elkelt nj tengeri Aszódon 3.93 fo­
rinton, Deltán 3.70 hton és Bács-Almáson 3.73 hton. 
Rozs Hernádon 6.15 írton.

Hivatalos effektiv-árak.-

Bnza bánsági uj
tiszavidéki
pestvidéki

__ t'ehérm. „
— bácskai „

román_
Rozs elsőrendű

— inásodr.
Árpa takarmány

— égetni való n
— sörfőzdéi

Zab — Ó
- • uj

Tengeri bánsági ó
másnemű uj

Repeze

Köles

káposzta
bánsági

77—S-J klg. 
77—82 „ 
77-82 „ 
77-82 „ 
77—82 „ 
76-78 „

60—6-2 
0-2—64 
64—66 
39-41 
39—41

Eritől írtig
6.90—7.35 
6.95—7.40 
6.90—7.35 
6.90—7.35 
7.------ 7.45

6.35—6.40
6.30—6.35
4.90—5.10
-,.40—6.20
6.40—7.80

6.------ 6.40

4.05—4.20

5.35—5.70

vasmű 248.50— 
magyar 

villamos vá­
rosi 

4
vény 
magyar 
magyar ipar- és 
gyár 
magyar

az inté- 
Zz o' 28-áu

Batto-

2.410'Sü forint, betétek 12S.438 83 
374.S7617 forint, jelzálogkölcsöntárcza ;4>4.»iO iz ívnm. juiz.<uu^ikv.vJVll 312.551 jrS ló­

rim. értékpapírok 117,000 írt. összes vagvon i>22,o33;S/ 
forint, nyereség 10.871-56 forint. - Duna földvári 
népbank részvénytársaság: alaptőke fo­
rmt. tartaléktöke 12,111-23 forint, kletek 396,819 13 
|,.t. váltóiárcza 402.657-23 forint, ebből v isszleszamitoh a 
134,961 frt, jelzálogkölcsönük 86,843-44 irt, katyeny- 
kolcsönök 88,959-76 forint, összes vaggyon Gäo./dU-od 
forint, nveresée 11.041-42 forint. Ermihalyfalvai 
takarékpénztár részvénytársaság: részvénytőke

5ÓO • részvénytőke 112,500 frt, tartalékok 50,361 39 frt, 
betétek 508,999-28 frt. váltók 704.947-75 formt ebből 
visszieszámitolva 265.906-66 frt, összes vagyon 963,042 66 
forint, nyereség 17.607'83 frt. Miavoi

r . - __ ' ~ QA á'k in frt to rt O n
talcarék- 

369-37

320.118-42 Irt. nyeréséi 5.568" 10 fit. — Mohácsi 
takarék pénztár : részvénytőke 100,000 írt, tartalék­
töke 3,178 14 forint, nyugdíjalap 10.259-94 frt. hetetek 
736.830 01 frt. váltótárcza 332.434 47 frt, jelzálogköl­
csönök 318.420 forint, kötvénykölcsönük 140.120 forint, 
ÜSBzes vagvon 940.175-83 frt. nyereség 19.950-65 forint, 
osztalék 12 frt = 12" — O-kecskei takarékpénz­
tár részvénytársaság: részvénytőke 25,000 forint, 
tartaléktöke 15.000 forint, betétek 110,501 1/ forint, 
váltók 153.055-67 forint, ebből visszieszámitolva 
13.769 forint, összes vagyon 175,881 16 forint, 
nyereség 6.39818 forint. — Szatmári termái li­
e's hitelbank részvénytársaság: részvénytőke 
100,000 forint, tartaléktőke 30,000 frt. betétek 705.624-7/ 
forint váltók 1.108,764-72 forint, ebből visszieszámitolva 
427.338 10 frt. összes vagyon 1.307,767-69 frt, nyereség 
25,129-79 forint, osztalék" 12 frt = 12%. — . Török­
kanizsai központi takarékpénztár mint rész­
vénytársaság : részvénytőke 60,000 forint, beletek 
115,762-98 írt váltók 205* 195 frt, ebből visszieszámitolva 
121,236 frt, összes vagyon 187,280-94 forint, nyereség 
8,124-96 forint. — Újpest-vidéki takarékpénztár 
részvénytársaság : alaptőke 171 ,u60 korona, betelek 
211,269-35 korona, váltók 714.907-50 korona, _ ebből 
visszieszámitolva 371.183-80 kor., összes vagyon i 59,591 ,8 
korona, marad nyereség 9.584*42 korona. — I ágirj- 
helyi takarékpénztár: részvénytőke 45.000 forint, 
tartaléktöke 34.831 13 frt. betétek 483,955-11 frj._váltó­
tárcza 545.507-46 frt. ebből visszieszámitolva 117,74501 
frt, összes vagvon 761,525*93 írt, nyereség 10, v 16*97 
frt. osztalék 6-35%. — Zenteli takarékpénztár:
részvénytőke 120,000 frt, tartalék 60.000 frt, nyugdíj­
alap 19.118 04 frt. betétek 528,451 forint, váltótárcza 
995.606-93 frt. ebből visszieszámitolva 549.442-86 frt, 
kölcsönök 203.155-50 frt, összes vagyon 1.321,008-53 
frt. nyereség 32.199.30 frt. osztalék 21 frt == 21%.

'" Csőd a fővárosban Ürge és Tímár Budapest 
bejegyzett ezég és a ezég tagjai Urge Károly Lajos és 
Timur ignácz vasáru k-reskedök ellen, üzlete \ ill. kér. 
-erepesi-ut 59. szám alatt a budapesti kir. kereske- 

• teimi é= váltótörvényszéknek f. évi január lió 23. napján 
j u'-j~. szám alatt keit végzésével a csőd megnyitatott. Ki- 
neveztelfok : Gsödbiztossá : Kazacsat (leró kir. törvény- 
széki hivő. Tömeggondnokká : dr. Tolnai Lipót ügyvéd. 
Tömeggondnok hely-Hcssé: dr. l.ovrich István ügyvéd. 
A követelések bejelentésére 1896. évi márczius hó 1. 
napja. Uei5Z.amol.isi tárgyalásra 1896. évi márczius hó 
::i‘ napja. A csódválasztmány megválasztására 1896. 
évi április hó 2. napja tűzetett ki határidőül.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 23. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet az egyaránt jó kereslet és kínálat 

folytán elég élénk volt. Búzában a külföldi szilárdság 
hatása csak annyiban jutott kifejezésre, hogy a bő kíná­
lattal szemben megfelelő vételkedv nyilvánult, de csak a 
tegnapi áruivá alapján. A gyenge hozatalok folytán a 
mai forgalom főrésze a helybeli raktárakból került ki. A 
legmagasabban, 7.37% írton a 81 klgos tiszavidéki árat 
fizették, mig a legrosszabb áron, 6.90 írton a 75 és 
75.7 kínos jelentékenyebb raktártételek keltek el. Rozs­
ban a heivi spekuláczió és külföldi szükséglet érdeklő- 
dése következtében az irányzat szilárd volt és az árak 
hrivenkint némi javulást mutatnak. Helybeli paritásban 
6,321-'..—6.37V-, forint érlietö el. Zabban, változatlan 
árak mellett csendes üzlet fejlődött. Tengeriben 
újólag megdrágult állomási ajánlatok folytán nem léte­
sülhet jelentékenyebb forgalom.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki 500 mm. 81 k. 7.37% frtc 
300 mm. 81 k. 7.35 frton, 2U0 mm. 80 k. 7.32 
fron, 200 mm. 79 k. 7.25 forinton, mind három hó­
napra.

Fed vidéki 300 mm. 80 k. 7.25 forinton. 300 mm. 
gO k. 7.271 , frton. 450 mm. 79 k. 7.22% hton, 1000 
mm. 78.5 k." 7.17% forinton, 100 mm. 78.5 k., 200

Határidőüzlet. Amerikából ma mintegy 1% centnyi 
áriavulást jelentettek, miután az argentinéi aratási hírek 
sokkal kedvezőtlenebbek, mint várták. Nálunk az üzlet 
;„en szilárdan indult, mely irányzat azonban nem volt 
állandó, mert a késziiruüzletbcn a direkt szükséglet nem 
forszírozta a vásárlást. A forgalom ma is élénk volt. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 6.99, 

6.98, 6.97, 6.96. G.97 frton.
Szokványbusa őszre mintegy 12.000 mm. 7.1b, 

7.17, 7.18, 7.17 forinton. .
Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. b.dU, 

6.31. 6.32 frton.
Tengeri május —júniusra mintegy 3o.000 mm. 4.dU, 

4.38 irton. n,
Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. b.us, 

6.09 frton. .
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

4000 mm. 10.65—10.62% frton.
Déli tőzsde.

\ déli forgalom a berlini előtőzsdének magas ár­
becslései daczára a délelőtti zárlat színvonalán nyílt 
meg és csak később állt be a kisebbszerü véleményvvte- 
k-k°folytán 1—2 krnyi javulás. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm. ti.J/, 
6.98 frton. _

Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm.
G.32 frton. oa

Tengeri május—júniusra mintegy 11.000 mm. 4.oh. 
4.37 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak
Szokványbuza 1S96. tavaszra......................
Szokványbuza 1 ^90 őszre............................
Szokványrozs tavaszra ................... ••• •
Tengeri 1890. május—júniusra................
Szokványzab tavaszra.................................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .

Délutáni forgalom,
Berlinnek 21márkával magasabb zárlata piaczunkon 

szilárd irányzatot idézett ugyan elő. de a spekulációt 
nagyobb tevékenységre nem animálta. Az árak tői eg 
búzában ts rozsban nagyobb hanyatlást mutatnak 
Köttetett: _

Szokványbuza tavaszra mintegy 13.000 mm.
G.99 forinton. „ ...

Szokványbuza őszre mintegy 8.000 mm. /.13, /.la
forinton. „ —

Szokványról« tavaszra mintegy bOUU mm. b.od, 
6.34 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm.
4.39 forinton.

Délután J óra SO perezkor záródnak:

6.31,

G.DC-G.PS
7.16—7.18
631—6.33
4.36—4.38
u.os—ü.tü 

10.ÜU—10.C5

114—114.25-ig, magyarielzáloghitelbankl^kfo. 260.50
260.75- ig. osztrák-magyar államvasut 3od á&4.ouig,aeu
vasút 99.----- 99.25-ig, rimamurány. v
248.75- ie, magyar korona|iiradek 99—9» vo ig, 
aranyjáradék 122.25-122.30-ig, budapesti
r°4 30 "porozkmr'záródnak: Osztrák hitetóz-

362.90-363.-, magyar hitelbanL414—414.-3, 
leszámitoló- és pénzváltóbank -70.7o 271. ,

kereskedelmi bank H*.——114-2o, ma- 
jelzáloghitclbank 11. kib. 260.50-260.75, osztrak- 

államvasut 354.25-354.50, déli vasút 99- 
99 25, rimamurányi vasmű 248.dO—-48.7o, magyar
koronajáradék 99.-----99.05, magyar aranyáradét^

-122.30, budapesti villamos városi vasút -72.-5.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, január 23. A) Hízott sertés-árak: I.Magyar 
elsőrendű : 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) — kr. 2. Öreg közép (páronkmt 3W 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon feKili ™ ™“) •
4 Fiatal közép (pái-onkint 251-320 kilogramm súlyban) 
_ kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 2u0 kilogrammig 
terjedő súlyban) — kr. 11. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) .
- Közép (páronkint 220-280 kilogramm súlyban) 

r. S. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. Hl. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 3l0 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) — -— %- “•
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban)

_ kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 1— Nehez
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly- 
ban) kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 15. Közép (pá­
ronkint 2-20—260 kilogramm súlyban) — — *r. lb. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
___

Meqjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogranim súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerttleg a hízott sertések tel- 

,brutto) súlyából az életre páronkint 4v ti gr. vonandó e.- •• •» —- -4.— a százalék vonandó le.

G.9S

4.38,

jegyzéseken záró 
7.40, 7.41, 7.37, 7.39,

A sertések vételárából a vevő javára 4 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak. . . i.

Sertés-létszám: 1896. évi január hó 21. Lápján volt 
készlet 34.214, 1896. január hónap 22-dik napjan 
felhaitatolt 30, 1896. január hónap 22-dik napján 
elszállittatott 469, 1896. január 23-dik napjára ma­
radt készletben 33.775. A hizottsertés üzletiritnyzata: 
Üzlet nincs, árak nem jegyeztetnek.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, január 22. (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő íő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Köttetett: búza tavaszr a 
7 46, 7.42 és 7.43 forinton, 

őszre 7.51 7.50 és 7.51 forinton, rozs tavaszra 6.73 
és 6 72 forinton, ószi-e 6.45, 6.46 forinton, tengeri 
május—júniusra 4.69%, 4.68, 4.69, repeze január­
februárra 10.10 forinton. ,Délután Berlinből jelentékenyen magasabb jegyzések 
érkeztek és a franczia meg angol piaczok is szilárd magú- 
tartást ielentettek, de itt túlnyomó volt a realizálási kedv, 
ugHogy a külföldi szilárd jelentések daczára is itt el- 
eveneült az irány és az árfolyamok kissé csökkentek. — 
KöS- búza tavaszra 7.40-7.37% formten őszre 
7 51 forinton, rozs tavaszra 6.74, 6.1% 6.73 forinton 
zab tavaszra 6.45 forinton, tengeri május-jumusra 4.69 
forinton, július—augusztusra 4.8C, 4.85 forinton, repeze 
január--februárra jegyez 10.05—15 h tot, augusztus 
szeptemberre 11.10—12.20 irtot.

Szesz ára ma is tartva volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 14.70—14.90 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén jelentékenyen kedvezőbbek voltak 
a pénzviszonyok és ultimopénz ö1/,—5%-°n volt^ kap­
ható. Ez a körülmény és a külföldi jelentések a kőszén­
árak emelkedéséről, valamint a kilátásban levő uj kibo­
csátási üzletek élénk forgalom mellett szilárd irányt 
déztek elő. Kelet-porosz vasúti részvényekben a gabona- 
iárak emelkedése következtében javult az üzlet. - Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 225.60, Disconto-Comraandit 
207.60, darmstadti bank 154.90, Deutsche Bank 186.12, 
drezdai bank 155.12, Handelsgesellschaft 149.12, nem­
zeti bank 141.90, osztrák-magyar államvasut 149.12, 
osztrák déli vasút 42.40, elbavölgyi vasút 137.40, 
bustiehradi vasút 259.—, varső-bécsi vasút 269.75. 
Svájczi vasutak meglehetősen szilárdak. Gotthard-vasut 
166.90, svájczi északkeleti vasút 125.40, union-vasut 
87.-, svájczi központi vasút 129.25. Olasz vasutak: 
meridionál vasút 116.75, középlengeri vasút 87.10. Német 
vasutak szilárdak, marienburgi 78.40, kelet-porosz 93.90. 
Magvar al anyjáradék 103.25. magyar koronajáradék 98.7.'

London, jan. 22. A gábonaüzlet csendes. Búza és 
zab szilárd, árpa szilárd, útban levő gabona, búza ál. 
landó árpa közeli megérkezésre */b shillinggel magasabb, 
amerikai tengeri % shillinggel alacsonyabb, Répaolaj 
24 tengeri 19%. Hozatal: 1440 quarter búza, 13.690 
quarter zab, 39.940 quarter árpa. Idő szép.

Bréma, január 22. Petroleum- helyben 6.3u márka.
CSHavre, jan. 23. Kávé januárra 87% frank , négy hó­

napra 82% trank.
Kfilfatfi arntSzidtic zárlata

Számítási árfolyam p^ezoto mÁTka ^ista = 59 M <6 kr.

Január 23.

Érkezett ElszáUitlat.
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Szokványbuza 18t*0. lava?zia .a.................
Szokványbuza lSUti. őszre ...............................
Szokványrozs tavaszra
Tengt-ri 1S90. május—júniusra........................
Szokvánvzab tavaszra....................................
Kápusztárepcze 1896. ang—szeptembene...

6.99—7.—
7.19-7.20
6.33—6.35
4.38-4.39
0.06—6.08

10.00-10.65

Terménytőzsde.
terménvtőzsdén zsiradékáruk irányzata változatlan.

változott. Szilva íz üzletfelén. —

mm. 78.5 k. 7.17
?/’

Irton. 500 mm. 75 k.
frton. 170 mm. 76.5 k. 7.15 
6.97% forinton, mind három hó­

napra.
Bácskai 200 mm. 78.5 k. 7.20 forinton, három

hónapra.
Bánáti 100 mm. 77.5 k. 7.15 forinton, három hó­

napra.
Raktárom 1400 mm. 80 k. 7.271 , forinton. 1050 

ram. 80 k. 130 frton, 2600 mm. 79.5 k. 7.22% 
lintcn. 1700 mm. 79 k.. 2000 mm. 78.5 k. 7.15 
rinton. 2000 mm. 78.5 k. 7.15 frton. 1200 mm. I 
k. 7.15 frton, 1500 mm. 77 k. 7.15 írton, 1000 min. 
76.5 k. 7 írton. 3400 mm. 75.7 k. 6.90 frton, 2700 
mm. 75 k. 6.90 hton. mind három hónapra.

Zab 100 mm. 6.35 hton. lOu mm. 6.17% hton. 
100 mm. 6.05 hton, 100 mm. 6.05 forinton, 2ÖÖ mm. 
6.— frton, készpénzen.

A
Szilva iránya nem 
Köttetett:

Szilva szerbiai 75 szemes 16.52 frton.
Szesz nyersáru jegyez 14.50—14.75 Irtot.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde irányzata kedvező bécsi hírekre elég 

szilárdan indult. Különös figyelemre a magyar hitelrész- 
vényeket méltatták, bár később a forgalom korlátoltan 
alakult és az árfolyamok ingadoztak. Csak a zárlat leié 
ismét szilárdabb irányzat állott be s igy nemcsak a két 
hitelrészvény, hanem a legnagyobb árfolyauiingadozás- 
nak kitett" államvasutrészvények a megnyitás nívóján 
felül záródtak. A helyi értékek piaczán a hangulat nyu­
godt volt: az érdeklődés csak c-gy-két értekre terjedt. 
Forgalomba kerültek a pesti magyar kereskedelmi bank 
részvények 1260. — , salgótarjáni kőszénbánya részvények 
645.—. budapesti közúti vaspálya részvények ,/90. 
frton. \ atillák és érczváltúk változatlanul záródnak. 

Elötözsde.
Az elötözsde külföldi ösztönzések híján tarlóit. Az ár­

folyamok alig szenvedtek változást. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvénv 360.20— 360.80-ig, magyar liitelbank 412.50

13.50- ig. magyar leszámitoló- és péuzvádtóbank 270—
70.50- ig, megvár ipar- és kereskedelmi bank 114-
14.25- ig. osztrák-magyar államvasut 351.75—352.75-ig. 
éli vasút 99.50—99.75-ig, rimamurányi vasmű 248—

248.25-ig. magvar koronajáradek 99.10—99.1o*ig, ma. 
gvar aranyjáradék 122.40— 122.45-ig. budapesti villamos 
árosi vasút 272—272.25-ig, pesti magyar kereskedelmi 

bank 1243—1255-ig, magyar villamossági részvények 
36— 140-ig.

11 óra 15 perezkor záródnak. Osztrák hitelrész 
énv 360.50—360.00, magyar hitelbank 412.75—413 

magvar leszámitoló- és pénzváltóbank 270../0 2/0. /u: 
mogvar jelzáloghitelbank 11. kil/. 260..*0—260.7.1. osztrák 
magvar államvasut 352.75—353.—, déli _vasut 99.50 
99.75, rima-muránvi vasmű 248.7>0—248.75. magyar ko 
ronajáradék 99.10—99.15, magyar aranyjáradék 122.40— 
122.45, budapesti villamos városi vasút 272—272.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde irányzata kezdetben változatlan, csak 

később szilárdabbra vált a hangulat. - - Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 360.40—361.30-ig. magyar hitelbank 413 —
413.50- ig, magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 270— 
271-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 114.50—
114.75- ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 260—
200.75- ig. osztrák-magyar államvasut 353—353.50-1", 
déli vasút 99—100-ig, rimamurányi vasmű 248—
248.25- ig, magyar koronajáradék 99.05—99.12%-ig. ma- 
gvar aranyjáradék 122.25—122.50-ig. — Helyi értékekben 
a következő kötések jöttek létre: pesti magyar kereske­
delmi bank 1256—1260, magyar általános takarékpénz­
tár 123—125, budapesti közúti vasút 590—592. közúti 
vasúti élvezeti részvények 277—280, újpesti villamos vasút 
115—116, Viktória-malom 175—180, salgótarjáni kő­
szénbánya 643—645, Danubius részvények 115.50— 
116, Athenaeum 425—450. Befektetési értékek közül for­
galomban voltak : regále-kártalanitási kötvények 101.15— 
101.20.

1 óra 30 perezkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 361 — 361.10, magyar hitelbank 413.25—413.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 270.50—270.7;i,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 114.----- 114.25,
osztrák-magyar államvasut 353.25—353.50, déli vasul
99.50— 99.75, rimamurányi vasmű 248.------248.25,
magyar koronajáradék 99.10—99.15, magyar aranyjára­
dék 121.40—121.45, budapesti villamos városi vasul 272— 
272.25.

Prämimnüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 3.50— 
4 tonnt, nvolez napra 8—9 forint, ultimé februárra 

24 26 forint.
ütótőzsde.

Az utótőzsdén szilárd külföldi jegyzésekre az értékek 
a legmagasabb árfolyamokon zárulnak. — Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 361—303-ig, magyar hitelbank 
413.25—414.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
270.75—271-ig, mig!»r mar- és kereskedelmi bank

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs. január 53. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde elején ismét kedvielen volt a hangulat és az 
üzlet a berlini tőzsde visszautasító magatartása követ­
keztében teljesen pangott. Később egyes értékekben javult 

kereslet és az ezekben beállott áremelkedés minden 
téren oly kedvező hatással volt, hogy az irány gyorsan 
megszilárdult és az árfolyamok javultak. Jelentékeny 
emelkedés volt kereskedelmi bank és angol-osztrák bank 
részvényeiben, valamint egyes iparvállalati értékekben. 
Nemzetközi értékekben igen*csendes volt a forgalom és 

legszűkebb hatúrok között mozgott. Járadékok nem 
változtak. Valuták es váltók változatlanok maradtak. _

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 360.50, 
magyar hitelbank 413.—, Lünderbank 541.—, osztrák- 
magyar államvasut 355.75. alpesi bányarészvények 35.60, 
májusi járadék 100.60, török sorsjegy 58.70, német 
birodalmi márka 59.45.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt magatartásban indult a for­

galom és jegyeznek : Osztrák liitelrészvény 361.—. ma 
gyár hitelbank 413. —. Länderbank 541. —, union-bank 
595.50, anglo-bank 169.60, bank-egyesület 145.—, osz­
trák földhitelintézet 461.—, osztrák-magyar^ államvasut 
353,55. déli vasút 99.75, elbavölgyi vasút 576.55, észak- 
nyugali vasút 574.35, alpesi hánya-részvények 85.30, 
rimamuránvi vasmű részvénv 548.—, prágai vasipar 
661.—, májusi járadék ÍOO.'OO, magyar koronajáradék 
99.10, török sorsjeifvek 58.90, német birodalmi márka 
59.45.

Később igen barátságos hangulatban maradt a tőzsde, 
mert Berlinből es Londonból magasabb árfolyamokat 
jelentettek. A forgalom egyes értékekben meglehetősen 
élénk volt. Váltók és valuták gyengébbek.

2 óra ,30 perezkor záródnak: Osztrák hitel 
részvény 365.—. magyar hitelbank 413.55, anglo-bank 
170.60, union-bank 596.—, Lünderbank 541.75, bank 
egyesület 145.75, osztrák-magyar államvasut 354.25, déli 
vasút 99.75, elbavölgyi vasút 576.55, gőzhajózási rész­
vények 458.—, alpesi bányarészvények 85.30, májusi 
járadék 100.75, osztrák koronajáradék 100.45, török 
sorsjegy 58.50, magyar koronajáradék 99.15, német biro­
dalmi marka 59.38. A hangulat tartósan kedvező.

Becs, január 53. (Magyar értékek zárlata.) 4°/(l-os 
aranyjáradék 155.60, tiszai és szegedi külcsönsorsjegy
141.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 105.50, magyar 
kel. vasút áli. kötvény 151.50, magyar leszámitoló- és 
váltób.-részvény 568.—, magyar kereskededelmi bank 
1540, magyar koronajáradék 99.15, 4%-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.10, magyar hitelbank-részvények 
413.55, magyai- nyeremény-k.-sorsjegy 155.50, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.50, rima-murányi vasmű 
247.25.

Bécs, jan. 23. (Osztrák értéhek zárlata.) 4'2°/ö*os 
papir-járadék 100.75, 4°/c-os osztrák aranyjáradék
122.65, 1860. sorsjegy í 48. —. osztrák liitelsorsjegy
197.50, angol-osztrák bank 170.75, bécsi Bankverein
142.60, osztrák-magyar bank 1008.—, déli vasút rész­
vény 99.75, dunagőzliajózási társulat 459.—, dohány- 
részvény 188.—, cs. és kii-. vert arany 5.73, német 
bank váltók 59.37, 4'2u/0-os ezüstjáradék 101.—, osztrák 
koronajáradék 100.50, 1864. sorsjegy 192.—, osztrák
hitelintézeti részvény 361.75, union-bankrészvénv 295.75. 
osztrák Lünderbank 241.75. osztrák-magyar államvasut 
354. — , elbavölgyi vasút 276.25, alpesi részvények 85.30. 
20 frankos aiany 9.62, londoni váltóár 121.35. 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs. január 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 362.50, 
magyar hitelbank 414.—, angol-osztrák bank 170.75, 
bank egyesület 143.50, Union-bank 296.—, Lünderbank 
242.—, osztrák-magyar államvasut 354.—, déli vasút 
99.75, elbavölgyi vasút 276.50, északnyugati vasút
274.50, török dohány rész vény 188.50, rimamurányi 
vasmű 248.75, alpesi bányarészvények 85.30, magyar 
aranyjáradék 100.75, magyar koronajáradék 99.10, 
török sorsjegy 58.70, német birodalmi márka 59.38.

orosz consolok 102.90, orosz 3%%-os aranyjáradék 90.60, 
orosz 4%-os lUlamjáiadék 65.90, orosz bankjegy 217.-, 
olasz járadék Sí.62. török sorsjegy 109.50, mexikói
91.40. német birodalmi kölcsön 99.20. Bányaértékek 
szilárdak. Laura-kohó 145.—, dortmundi 42 80, bochumi 
151.50, gelscnkircheni 171.—, harpeni 105.50, Hibernia
172.40, Trust 146.75, észak-német Lloyd-részvények 

25, hamburg-amenkai csomaghajózási részvények
107.90. Magánkamatláb 3%%. UUimópénz 5l/4%.

Berlin, január 23. (Utótőzsde.) Magyar ai-anyjára- 
dék 103.20. magvar koronajáradék 98.70, osztrák hitel­
részvény 225.60, osztrák-magyar államvasut 149.10, Osz­
trák déli vasul 42.50. Szilárd.

Frankfurt, január 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 303.87, osztrák magyar államvasut 312.75, 
osztrák déli vasul 85%. Szilárd.

Hamburg, jan. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
303.70. Nyugodt.

Pirié, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde ina megmaradt az utóbbi napokban elfoglalt 
tartózkodó álláspontján, annyival Ls inkább, mert a kül 
földi jelentések nem adtak impulzust. Igen csendes üzlet 
mellett az árfolyamok szilárdak voltak, franczia vasúti 
értékek emelkedtek. Olasz járadék gyengébb. Jegyeznek 
3%-os franczia járadék 102.02, törleszthető járadék 
100.07, 3%%-os járadék 106.97, Crédit Foneier 710. 
Szuez-részvények 3225.—, egyiptomi kölcsön 510.— 
spanyol külső járadék G0%c, magyar aranyjáradék 
102%, olasz járadék 84.25, orosz 102.—, uj

kölcsön 91.15, portugál 3%-os kölcsön 2u% 
Ottoman bank 508.—, osztrák Lünderbank 527. , ősz
trák déli vasút 22G.-, Rio-Tinto rézbánya 407.50.

óra jO perezkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.05, 3%%-os járadék 106.97, törleszt- 
betű járadék 100.67, magyar aranyjáradék 102.50, osz­
trák aranyjáradék 103.10, osztrák-magyar államvasut 

48.75, osztrák földbitclrészvény 1275.—, osztrák Lan­
derbank 525.—, alpesi bányatársaság 183.75, török 
dohányrészvény 391.25, Bauque de Paris 725.-, otto 
mán bank 568.75, olasz járadék 84.25. Tartott.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
I, iríblvam&k az ületí lülri szokványok «zarint készp/nzbeo, módiiin .

« szetiot n,oUik.lt. p^itis cs kyszponzr. vW modior., 
unties ultimo« frt.ode. AWmptot-45

Ár­
folyam

Buda

j egyenleg

KülörülSzct iu 
j utolsó zárlat­

hoz képest 
oszir. értékbe»

fájós.
Búza folyó hóra—

— januárra — — — — —
— négy első hóra— — —
— márcz.-tól 4 hóra — — —

Liszt folyó hóra— — — — — —
— januárra— — — — — —
— négy első hóra — — — —
— márcz.-tól 4 hóra — — —-

Olaj folyó hóra — — — — — —

négy első hóra — — — — —
— mtijustól 4 hóra — — — —

Szesz folyó hóra... — — — — —
— januárra ... — — — —
— négy első hóra — — —- —
— májustól 4 hóra— — — —

BERLIN.
Búza deczemberre — — — — —

Róza doczemberre — — — — —
májusra — — — — — —

Zab deczemberre— — —- — — —

Olaj deczemberre — — — — —

Szesz deczemberre — — —. — —
májusra — — — —

STETTIN.
Búza deczemberre — — — — —

április—májusra— — — —
Rozs deczemberre — — — — —

— április—májusra — — — —
Olaj deczemberre — — — — —

— április—májusra — — — — 
Szesz helyben 50 márka fogyasztási

— deczemberre 70 márka fogyasztási

— jtmiusra 70 márka fogyasztási

XÖLH.
Búza júniusra — — — — — —

Rozs júniusra — _ — — — —

Olaj májusra — — — — — —
deczemberre_— — — —

BOBOSZLÓ.
Búza helyben — ... — — — —
Sárga búza helyben ______
Rozs helyben
Zab helyben — — — — — —
Repeze helyben..........  — — — —
Szesz (50-es) deczemberre — — — 
Szesz (70-es) deczemberre — —
Tengeri uj (100 küonkint) — — — 
Olaj deczemberre — — — — —

— májusra — — — — — —

18.75
18.75 
19.40 
19.60
40.75
40.90 
42.-
42.90 
5535
55.75 
56.-
55.25
31.50
81.75
32.25
32.50

157.50 
157.75
127.50 
123.-
122 50 
123.25 
47.50 
47.75 
38.25 
33.80

9.03
9.03
9JA
9.43

12.28
12.33 
12 66 
12.93 
20.84 
26.58 
26.70
26.34 
16.8« 
17.- 
17^0 
l7jj5

9.25
9.31
7.46
7.52

27.93
28.09

19.52

0J3
0.13

1896

50.10 ! 29.78 + 0.12

0.06oas

ultimórií értendők, e szerint mellékeit paritás is kjuzpenzre ultimura m-na , A készpénz-árfolyamok h-val. a mechora M-znel,

i«—2” nit £* = 59 &l kr.

Január S3.
Ar-

i „ , Különbözet az 
I Buda- I utolsó zárlat- 
! P**-^ I hoz képest 
egyenleg, értékben

102.0.*>
106.97
743.75

100.OV [
102 :.u
563.75 
525.- 
391.25

188.75
1V3.10

100.30 
103.- ! 
103.50 } 
93.70

217.10
168.20

84.75
85.30

102.95
103.30
98.70

S02.87
852.50
301.75

8ő!ő0
168.15

101.37
122.68
123.29
99.75

I
100.95
101.45
122.62
122.99

361.66 
1016.08 
353.93
99Í58 I
59.40 s

0.12
0.06

0.30
0.02

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, január 23. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A külföldi jelentések általában igen szilárdak 
és ennek következtében a mai tőzsde ismét jobb árfolya­
mokkal nyílt meg; később ugyan elgyengült az irány, 
de ismét Szilárd magatartásban és majd a legmagasabb

BÁRIS.
• Francti* y/.-oe járadák — — — —

- tVV/.-OS v — — —_ 
Osztrák-magyar áUaravaset — — ■
Osztrák déli vasút — ~ — —*
•Osztrák főldbitel-részvénytdrsasáf H 
•Francria türleszthetö járadék — —ü 
Magyar 4*/0-os aranka radék — — V 
•Úttoman-baak — — — — — —« 
•Osztrák Lünderbank — — — — £ 
Törők dohányrészvény — — — —* 
•ßanque de Paris— — — — — * 
•Alpesi bányarészvény — — — —u 
Osztrák aranyjáradék— — — —

BERLIN.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék ~K 

% 4-2%-os ezüst járadék K
„ 4° ,-os aranyjáradék — —K

Magvar 4°/e-os aranyjáradék ........... K
4<’/,-03 koronajáradék — —U 

•Elbavölgyi va«ut... ... — — 0 
trák hitelrészvény ... — —■ —0 

Osztrák-magyar államvasut — — L 
Osztrák déli vasat ... ~ — —ö 
Károly-Laios vasút ... — — — ^ 

Kassa-oderbergi vasul — — — —h 
•Orosz bankjegy ... — —
Váltó bécsi piaczra.^ — — — —

FRANKFURT.
O-T.trák 4-2°/0-os papír járadék — —K 

. 4-2°/,-os ezüstjáradék — K
„ 4%-os aranyjáradék — —K

Magyar 4%-os aranyjáradék — — U 
. 4%-os koronajáradék — —u

Osztrák hitelrészvénv... — — — ^ 
Osztrák-magyar bank — — — —“ 
Osztrák- magyar államvasut — — V 
•Károty-Lajos va.siit — — — —»
Osztrák déli vasút — —
Váltó bécsi piaczra.^ — — — — 
Cnionbank — —
•Villamossági részvény — —. — —D 
•Alpesi bányatársaság — — — K

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, január 23. A'yersczukor készáru vagy 

februárra 14.60 frt, finomított ezukor Prágában 32 frt.
Trieszt, jtin. 22. A czukorpiacz szilárd. Czentri- 

fugal-pilé készáru lő’/4—16.— frt, április—augusztusra 
15%—10% forint. Kávé Rió 80—98 frt. Santos 80— 
10Ö frt, változatlan. Bors (Singapore!) 27.ÖO—28 fit, 
változatlan.

Berlin, jan. 23. Búza hausse, rozs javult, zab, olaj 
szilárd, szesz, bágyadt. Idő : borult.

Hamburg, jan. 23. A'yersczukor januárra 11.62, 
februárra 11.65, márcziusra 11.70, májusra 11.85, 
augusztusra 12.05, október—deczemberre 11.10 márka 
50 kilogrammoukint Hamburgban. Szilárd.

Hamburg, jan. 23. Kávé januárra 70, márcziusra 
09%, májusra 68% fillér fontonkint.

Hamburg, jan. 22. Petroleum helyben 6.30 márka. 
Bágyadt.

Antwerpen, január 22. Petroleum helyben 1/.50 
frank. Bágyadt.

Pária, január 22. Kuersczukor (88 fok) készáru
29.___ 29.50 frank, szilárd. Fehér ezukor januárra
31-37’/., frank, februárra 32.62% frank, szilárd; már- 
cziuslóf négy hónapra 33.12% frank, májustól 
hónapra 33.62% frank. Finomftolt kési 
102.— frank.

Pária, jan. 23. Búza, liszt, olaj szilárd, szesz tartva. 
Idő: Borult.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
marhavásár.

Budapest, jan. 23. (Braun József és fia ezég jelentése 
az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar ökör 1507, 
magvar tehén 723. szerbiai ökör 476, szerbiai tehén 32, 
bika 44. bivaly 13, összesen 2795 vágómarha és 97 
jármos, illetve bekötési czélokra alkalmas ökör. A tar­
tós nagy felhajtások miatt az itteni mészárosok tartóz­
kodtak a vásárlástól, azonkívül idegen vevők is nagyon 
csekély számban jelentek meg; ennélfogva a mai vásár 
általában nagyon élénktelen hangulatban folyt le. — 
Az egvségi álak újabban 1 írttal csökkentek méterrná- 
zsánkint. Körülbelül 300 drb eladatlanul maradt. — 
Következő árakat jegyeztünk:

Jóminőségti magyar hizott ökrökért 28 írttól 30 írtig 
Kivételesen — „ — >

Középminőségü magyar ökrökért .22 » 26 »
Alárendelt min. magyar ökrökért .20 » 23 >
Tehenekért (tarka).......................... 22 > 26 >
Jóminőségü szerbiai ökrökért . . 24 > 2/ <
Alárendelt minőségű ökrökért . . 17 » 22 »
Bikákért ..."..........................24 » 29 »
Bivalyokért.......................... ..... . 16 » 22 »

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juh vásár.
Budapest, jan. 21. (Braun József és fia c-zég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 7122 birka, 
A vásár nagyon kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. — 
Következő árakat jegyeztünk : Elsőrendű (kiviteli) birkákért 
16 írttól 22 frtig, jóminőségü (anya) birkákért 9 Írttól 
11 frtig, középminőségü (anya) birkákért 0 írttól 9 
frtig, jóminőségü (ürü) birkákért 19 krtól 22 krig, 
középminőségü (ürü) birkákért 16 krtól 18 krig kilo- 
grammonkint elevensuly-mérték szerint.

Bécs (St.-Marx), jan. 23. (Távirat.) Felhajtatott 1972 
birka. Lanyha üzlet mellett inkább csak névlegesek. — 
Jegyeznek : kiviteli juhok 18—21 forintot, legelőjuhofc 
10—16 irtot páronkint.

Párts (La Viliette), jan. 23. (Távirat.) Felhajtatott 
12.162 birka; az irány könnyebb.

Szurömarhavásár.
Bécs (St.-Marx). jan. 23. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3325 borjú. 2248 élő sertés, 2178 leszúrt 
sertés, 719 leszúrt birka és 1073 bárány. A borjúvá sáron 
lanyha volt az üzlet és az árak jó fajtákért 2 , krral, 
silányabbakért 4 krral csökkentek. Leszűri sertésekben 
gyenge irány mellett változatlanok az árak. Eladatott 
leszúrt borjú 36—46 kr. elsőrendű 48—o4 kr, legjobb 
56—62. kr; süldő 28—38 kr. nehéz leszúrt sertés 46—uO 
kr, silányabb minőségű 36—42 kr, elsőrendű matacz 
46—56 kr, leszúrt birka 24—40 kr kilónkint. Bárány 
4 — 12 frt páronkint.

négy 
101.50-

Napirend: 1898. január 24.
Naptár: Péntek, január 24.— Rúm. kath. Tűnőt. T-xd : 

Timot. — Gürüg-orosz: (január 12.) Tacz-án. — %ido: 
Sebat 9. — Nap kel: 7 óra 21 perezkor, nyugszik: 4 óra 
91 perezkor. Hold kel: 10 óra tű perezkor, délelőtt, 
nyugszik: 1 óra í-9 perezkor éjjel.

A miniszterelnök fogad d. 11. 4-tól .t-ig.
A ftildmivelési miniszter fogad d. u. 3 órától > -lg- 
A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d. li 1-ig- 
A főváros középitési bizottságának ülés# d. u. o óra­

kor az nj városházán. ,
Nemzeti miiem: régiségitár. nyitva d. e. 9-tdI u. “•

1 óráig. Többi tárai mc-gtckinthetők 50 kr. díj mellett. 
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben, megtekint­

hető esti 6 óráig 50 kr. belépti díj mellett.

Kivonat a liiv. lap jan. 23. számából.
Árverések a fővárosban Huszár Pál 11/6 írtra 

becsült ingús. január 27. V. kér. Hold-utcza 23. szám- 
Blau Sámuel 887 írtra becsült ingós. januar -
kér. Kerepesi-ut 57. szám. Buzsúnyi Endre löu- ó- 
rintra becs. ingós. január 2d. kér. Erzsébet-téi ^_- 
saám. Tolnai Lajos 477 írtra becs. ingós. januiir *o- 
VI. kér. Szondv-utcza 27. szám. KiumphalU -kikab 
401 forintra bécs. ingós. január 25. Vfl. kér. Akaczfa- 
utcza 10. szám. Báró Pongrácz Antal 432 írtra becs. 
ingatl. január 31. \ 111. kerület József-körut 64. -j Jm.

Árverések a vidéken. Weinstein Móráé 1100 ftrra 
becsült ingatl. február 11. Szentes. Szar FiJöpoe 
1000 írtra becsült ingatl. február 15. Zombor. Maul fi­
ner Szarni 3333 írtra becsült ingós. január 31. Mun­
kács. Reich Lipót 14.424 forintra becsült ingós. február 
5. Kalocsa. Lenk Pál 444 írtra becs. ingatl. február 
17. Sopron. Kovács István 570 fiira becs. ingatl. áprüi’ 
21. Szombathely. Szeifert János 4305 forintra becsült 
ingatl. Török-Becse. Brachmann Sebestyén 2949 htra 
becsült ingatl. január 30. Mohács. Müller Mihály 
3185 forintra becs. ingós. január 27. Billéd. Járó Ja­
nos 2857 forintra becsült ingóságai február 6. Kassa. 
Stem Mihály 1692 forintra becsült ingatl. márczius 
Szent-Endre. Böhm. János 3193 írtra becsült ingatL 
február 15. Felső-Eőr. Klein Fáni 246/ forintra 1/ecs. 
ingós. január 24. Nagy-Lak. Spiegel Gyula 4123 írtra 
becsült ingós. január 27. Tisza-Abád-Szalók. Zsiyano- 
vits és Katona 1035 forintra becsült ingós. január 
27. Pécs. Bolcz Pál 4300 forintra becsült ingóságai 
január 31. Csákóvá. Osztropemacz Károly 39/5 hu» 
becsült fogós, február G. Szabadka.

_______„ .diáé. A sze*.
ről Stärk Mór d.-földvári 
ni. Závody Albin kir. töl 
nőkul dr. Pálföldy Lajosi 
tfowédck neveztettek ki. Bejl 

CsSdmegezttnteté». A z 
részéről Bubiin Ernő ellem 

pályásatok. A Uptó-ujvl 
_ a soproni m. kir. pénzt"1 

a vág-ujhelyi kir. sohiva 
(Yeszpremviirmegye) postami 
rontálvármegye) postamesteri 
rőságuú! járásbirói, — a ni 
kiszabási hivatalnál gyakornl 
vénvszéknél aljegyzői, — a 
széknél üijnoki, — a vizakn 
jegyzői, — a sz.-udvarhelyj 
fogalmazói, — a (>/k-szere 
7yj. — a debreczeni kir. 
jölilruivelésügyi m. kir. mm 
Szilágyvármegyében járásba- 
pénzügyőri biztosságnál pel 
Lir. pénzügyigazgatóságnál ■ 
bír. adóhivatalnál adótiszti, 
náí irnoki, — a soproni 
pészi állás.

IDEGENEí
Orient szálloda.

Jr. Gatterburg f- Balta 
•Jutti A- Sxéktííviiérváp 
Cpiküra i. Cv%c»k 
Jáotujay K. l'oz-soiky 
Slrfcirv G.
KozoiaX. llvTiknc-k 
Í VJ or J. Szeged 
poliráLh U. ^.-vgrd 
b-rkadi *«- Szentaa
0-uayi L. V--- 
tichicict*- E. B^c-í 
Idein a. Eger
jjranv-r V. Ara-í
IiPiit-'-hnfr 5í.
’dvuűel M. Ktvpoíiva 

A- HáV v-
a., -.'.-lehérvár 

H-inilíery G. Tapulcza 
Kitin M. N.-Halászi 
fjareiLvrkh 5. X -irr^yháza

L. DcLí- . - a

Pannónia szálloda.
Sj-dkiitcer A. 
l>r. l.?ak G. Szolnok 
'J amáév P. Koiuz>vár 
AJíorjav 5. Eger 
Tr.rro'M. 1^- 
klumb.-rí F. P.orczhcim 
Kovács f. Al-=-.'-L»Ddva 
Yaldjnßn S. Járok 
Srentivánvi Is. Yiig-SeUye LxhlTianc F. N.-Várad 
iíe-g-<7V F. .lilakuii.-’.
P;®DÍV L. Bvnyh-.d 
Gv'öngy: D. >l.r rt 
film r. Gzev- i 
KoVác-’- F. KecékcmrtÍV-kLrz’-TLl S. L IX üül-k
SvJöleh T. Fzv* n 
H.fl’tr í.
5f-0=cb.lose F. Vv-ren

József Fóherczeg 
szálloda.

Atlier A. Orosluira 
Ho’rer A. Győr 
Heid^níeLdcr D. J. Lr,p=Eg
Welecz^y P. B-ter.'u

-I. ük.: 1 
Ftifl J. Dcbrec'-n 
üjatcer L.
FaiLeur M. Bra^ú

Toriéi József és tsa| 
Arany sas szállodája.
‘klebiin.-v.y M. Be s 
Vaea M. Xagyv.Vad

A birdapesi

Időjárás , V Leáll

ó

Baj____:

frttd

<5 M—sáat— —- —, —
ó

IXrStVtd-.K. . —. -
B Sekérmegvít " —. -

t*
ó ****-■-.

Zab______

Repeze

! Köles

legyen hordj Dii

j Zsík3^1 p?Yuít SzilvJ 
. gvagysuJy tisTíasuiy *4 

. I btíyc-tt.

MmS.% Snilvd
, I SCO gramm önkin t

Ingyen bordó

t r t é k p

a) Megver álle

Aranyjáradék, ICO, 500,1C*00 frt
. lü.000 irt r.vw -I

horonae-rtékü jirac-ik. aaml.hu 
keleti vasúti i.-i;:mkvLrsvL 
é\i államwuti ^ranvkoiJ 

vs . erüstkuiv
18‘0 n>eren:^Q>*:t;‘c5Ía' 1 
Állami., vaskapu czvlj. arany í 
2a?>"íkr rerále-iarL kötvény, a 
norvát-szjűvvn . _ i
~1i-Tar foldtebcrmenteíitési ki 
npn-át-sziivon

és hzege-di nyeremény’.' lyyiv. "Ki

Wapittdtott 1868-ban. | 

tiapittaton 868-ban

0/firnHu.M>e» ..... .. 'írrntwisiiniiT
sx-W-:



1896
csendes. Búza ég 

gabona, búza ál-
llinggel magasabb,
pnvahb. Répaolaj 

búza. 13.f,9v
[Szép.
hben 0.35 tnárkx 

1 4 frank . négy hó-

i'ts = 59 61 tó tr.

5saft£
aSr.ssu,

19. äf -A. 0J3

[•ÁSOK.
5 f.a ezég lelentísé 
M_zy v. ükür 13u7, 
szerbiai tehén 32, 
vágómarha és 97 

ilznaa ükür. A tar- 
I mészárosok tartóz­

vevök is nagyon 
t-ífogva a mai vasár 
Illatban folyt le. — 
lükkentek métermá- 
ktlanul maradt. —

I 28 írttól 30 írtig

If és Ha ezég jelen- 
litatot! : 7122 Laka.

mellett folyt le. —■ 
Jiü i.tivi-.-ilj birkakert 
I! birkákért 9 írttól 
1 -k -.kért 6 írttól 9 
j 19 k.-.ól 22 krig, 
ptrtói 18 krig kilo-

Ji.i Feihajiatott 1972 

l-ak névlegesek. — 
orintot. legelőjuhok

rávirat.) Felhajtatott

A mai vásárra 
2178 leszúrt 

A borjuvasáron 
Akért 2 ktral. 
art sertésekben 
árak. Kiadatott 
—5i kr. ieejobh 
irt sertés 46—50 
ifirendü malacz 
ónkint. Bárány

már 24.
|ía:h. Tűnőt — Prot.S 

Tacz-án. — Zsidó: 
ízkor, nyugszik : 4 Óra 

per-zkor. délelőtt,

eig-
|u :i órától 7-:g 
10 órától d. u. 1-ig.
Lk ül*«» d. u. ű óra-

23. »számából.
r Pál 1176 frtra 
d-tituza 23. rzám- 
-. január 23. V1L 
: Endre 1092 to- 

Erzsébet-tér * 9. 
nzós. januiír 2a- 

in nii olt z

uir

1S96
sc=

Osidmegnyltá». A szegszárdi kir. tórvénvszék részé­
ről Stärk klór d.-földvári kereskedő ellen, Csődbiztosul 
j, Závody Albin kir. törvényszéki bíró, tömeggond- 
nókul dr. Páiföldy Lajos, helyetteséül Beöthy Károly 
(jgvvédck neveztettek ki. Bejelentési határidő márózius 17.

Csödmegeittntetói. A zala-egerszegi kir. törvényszék 
púéról Bubim Ernő ellen. 

piJysuatok. A liptó-ujvári kir. járásbíróságnál irnoki,
— a seprőid m. kir. pénzügyigazgatóságnál gyakornoki, 
_ a Viig-ujhelyi kir. sőhivatalnál sótárnoki, -- Berliidán 
(Veszitremvármegye) postamesteri, — Petrovoszcllón (To- 
ron'silvármegye) postamesteri, — a módos! kir. járásbi- 
réságBai júrásbirói, — a ni. kir. központi díj és illeték- 
kisrabási hivatalnál gyakornoki. — a kolozsvári kir. tör- 
vcovizéknél aljegyzői, — a szatmár-németii kir. törvény- 
;zéútél dijnokL — a vízaknai kir. járásbíróságnál al- 
tyviii. - a sz.-udvarhelyi kir. pénzügyigazgatóságnál
- .:i, — a i—v szer-xtai kir. törvényszéknél aljegy- 

— a debreczeni kir. törvényszéknél orvosi. — a
jöMmivelésügyi m. kir. minisztériumnál állomási őri. — 
Sziürrvarrcegyében júrásbirói. — a zombori m. kir. 
pénzügyőri biztosságnál pénzügyőri, — a zombori m. 
L " I - ::;:iigyigazgatós6gnál végrehajtói, — a kolozsvári 

adóhivatalnál adótiszti. — a pozsonyi kir. Ítélőtáblá­
nál irnoki, — a soproni kir. orsz. fegyintézetnél gé­
pészt állás.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 24.

Jr. G .í‘ . I-rg F. Bat:
- «„-k-.-.-.bmi

CStofA -•
•t-í-.'-iy K. i'o:<5£.y 
•. Sóí' v ki. Mftfikiies 
fc-sal. Jknkéc* 
iv:x J. f-V- 
>ulL-ó.7- V. ' -.-J 
ScriJÜi M- 'k-aíR* 
»•reayi L. iw- 

f.. b- 9
Líeia M-^Eger
L-MK

X. P.r '*

Pannónia szálloda.

Tíbíí? P.
29.73 0I12 j .V r AV

Vi. r
9.10 4- 0.0c j
9.04 i;cítvínű
7.19 4" 0.06 1
7.13 l: i

11.— c. . r>.
»9.60 4- 0.06 1 l::u ' Cv
18.01 — 0.L4 I •

6.54
• •— I

5 - ‘v

József Fonerczeg 
szálloda.

Li>r A. <Wuáza

V-:--zÍtv"p. Bvl<r:a ? ” 
n. I. X. Jtl - 

í: u L1-.".-«—-3
- L. P ,

Törlsi József és tsa 
Arany sas száiiouája.
Vlr_ -A jl. ÍL. >

Wasner X. Cn£vár 
Wendl J. Hatvan*
Ttaruhauer A. Becs 
i. »• .Vmasteia L. Pasony 
Kj.ikióvics A. Lemberg 
Orz S .1. Charkow 
JUimitrvvitd G. Ekaterinbrua * 
C»!b F.
k.u-<bia<fcy 31. Braila"

Rémi szálloda.
Thcodorovits M. Gyűr
.Nvurtön J. Pács
7oisi-r S. Eg-’r
.Sinji».r K. ticstvlvecchi
Aec- lí n T. Pii'Zta-lrycre
Kann -I. Prcs
Il-jJI K. T.'pió-SzecsS
íLtullik W.‘ Bérs
S^humpf F. Berlin
H-tad t,. Kuka
kaiLu F. E.vLi.v-vn-Gyarmat
Hagyrman L. Zomhor

F. .Nagy-Szalonta 
Ú .'-:ur«at M. Aagy-Szalonta

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

F Sand-yr Kolozsvár 
B-tLi Jdno- Torda 
IS .rbéiy Uyüigv Tvrda 
F!t'i«üter Púi Apóst: £

■ ■ r

A^rlsÚ-Ü líé' - ~
r P -L t Aiberti- Ir<i 

Pa-1 sr »Jmort D-rua-zt.a 
> -aá ~ í'ui P -uta-Szt-Tomy» 
ilc'aisdin.id U.-aa XurStur

i -sai j. Xagy-KomlAs
Spitz Ttodor Nezoet-L-cóe
w: y. Rfeateve

Magyar király 
szálloda.

XVsrLhe.m A. Sz.-FobtJrvár 
f-ariovics S. Cyaíuva 
flv~.r_bar2 A. Prcs 
Xagy D. X.-Kaniz-a 
X«rtvoa»m ."n. Becs 
Koenig L. Prága 
i-tLé-hammer A. Rahla 
/ iTn.rn«*r M. Farfh

7.-t4la S. I..-Szt-MikiÓ3
Baurr A. líürichen

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Önody J. Mvhora 
Zilkt> D. Krasovácz 
MarkoY!C9 P. Krasovtirz
Il'i.y M. Xifyr
'í odor M. Xiss 
Cutb L. Srt-M.-Káia 
EriLiy i I. Szentes 
Szabó I. Szentes 
Buzi 4. Szentes 
Tvtb -T. Szentes 
Fekete .1. Szentes 
Bieter .1. Szc-r.es 
Schuszl-sr F. Pipsshdorf 
Izei A. Rescbdorf 
Hahn J. Rescíidurl"
Stvekla S. A.-Dabas 
Frankó M. Kecskemét 
Benedek 4. Gyón 
CzecztT B. Tass 
Bállá Vl. Torda

Erzsébet királyné 
szálloda.

Kovács E. Szói már 
Borsitzky D. Tolna-Tamási 
Hoffman 4. Lm ti 
Laubheimer 0. Alsd-Lcndva 
Ra-ld 4. Alsú-Leodva 
Hajós S .Alsó- Undva 
Ltiszti2 S. Alsó-Lendva 
Hajós eá. ,-Usó-Leudva 
E. Dervarits h". Alsó-Lendva 
fiorán.<zky B. Als»i-Lendva 
Tivadar L. Érsekújvár 
Búsa G. Xagysomkut 
.Nagy F„ Sziiíötvár 
Baio A Makó 
Zeiler D. Daruvár 
Nagy S. Alsó-Lendva 
V resits F. Alsó-Lendva 
iLléS V. .Als-Ú-Lendva 
tierencsr.-,- 4. AL-ó-Lendva 
Kodela 4. AaSv-l.ecd\a

Színházi Játékrendek.
A m. kir. operaház játékrendje: Szombaton, jan. 

55-én: A nürnbergi mesterdalnokoL Én bérlet 16. szám. 
havi bérlet 16. szám. Rendes helyárak. Vasárnap, január 
26-án: Rigole!to. Fvunagalli Leó vendégfeliéptévéi. Utána: 
Te us les trois. Bérletszünet 3. szám. Rendes hely árak.

A nemzeti játékrendje: Szombaton, január
25-én Sappho. Évi bérlet 20. szám, havi bérlet 20. szám. 
Vasárnap, január 26-án Dolovai nabob lánya. 111. általános 
bérletszünet. Hci-föti, január 27-én: Aesopus. Évi bérlet 
21. szám, havi beriet 21. szám.

A népszínház játékrendje: Szombaton, január 25-én 
A három Kázmér. Vasárna-p, január 26-án, délután Ingyen- 
élők, este A három Kázmér.

Elhaltak névsora 1896. Jan. 22-én.
F! [xhhackcr Múia 3 és ßl é. UJ. V«r3«vúri-u. 141.
Konyecsai sz. Viderta Mari 58 IX. Kanolder-u. 2$.
Kovái..- Zsorsdnna 25 é. VI. Hajó^-u. 24.
Graimck Mihály j? é. VILI. József-a. 84. 
i itaki sz. Bajr,i Ida 29 ó. LA. r.Mt.
Matuskov’cti Autai Ó4 e. lalí. núlk.
Fr-ik -v. Vsrriinyi Róza 41 é. I. Vírosmajor-a. 30. 
.Xűdrt*;kovitib Antal 7J I. Xaphegy-u. 31.
Bosrháco. -* sz. Slanxmer .Anna ál •*. 11. Szegdnyháx-u. ifc 
Gniber Jí z. el' 3-> é. 1. Dvbrentei-o. 37 
Bruntko -«áL.-e 31 A. VI, Palnok-n. 12.
P:-7t:-ry sr. Kolecsáoyi Elvonom 73 v. ÍV. Lipút-a. 43,
L-ziúvai Sándor 2v IV. Kossuth LajoF-a. 7.
1 •' Ásua 11 i. Vll. D.tiu«aTx.eh-u. 17.
Z-’mányi -i-no< S<» ». E. tVrcnvz-kúrut 10.
Lisch FX.---r.óZ 29 é. Vili. Kárpit zut- in-u. 28. 
fluhacs Lajos 17 é. IV. Molnár-n. 10.
Szabó Józsi t S í-. VI. Csángó-ti. U.
Matzkó Ar.-ia 9 í>. VI. Bulyov-iky-n. 33.
Ptnív Mihály 4d é. V. Sólyom-u. 20.
Bánért Mária 31 e. szegfai ház.
Valkovich Amália «17 e. sívgénybáz.
Wendoláuki Ann.. 79 é. vegény ház.
Hrxmf-k Venca.T GO e. Mária-». 2d.

5íöves®4*féle

broÉ ittre, kr- is tanok
(valódi látványosság Budapesten)

Erzsébet-körút 27. sz. (Wesselényi-utcza sarkán).

Herzinann-orpheum
Hajós-utcza 13. sz. az operabázzal szemben.

Barrison nővérek
fellépte.

Továbbá a több mint 40 szerződött személy fellépte.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéháe a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1896. jan. 28-án reggel 7 órakor.

Egészben véve az időjárási helyzet megtartotta űvonásait, 
melyek egy északi depresszió és egy Kúzép-Európán átvo­
nuló magas nyomású réteg által vannak jellemezve.

Ehhez képest az időjárás ia meglehetősen állandó. Lecsa­
pódások kizárólag csak északi Európában fordultak eló.

Hazánkban az idő általában száraz, sok helyütt ködös és 
zúzmarái.

A hőmérséklet aránylag alacsony, az ország teleti felében 
erős fogy uralkodik.

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Radios Vilmos és fiai
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Xo pontéi

nagy katonai hangverseny.
Elismert jó reggeli, ebéd és vacsora. Kitűnő boroL

Szinli/ij; titán friss ltonylia. 

Kezdete 7 órakor. 2C0S0 Szabad bemenet.

POLIES CAPRICE

ERZSÉBET kávéház
Dalosantok

a KÉK MACSKÁ-hoz
^li*ály«nteza S62U sac#

Naponta nagy nemzetközi inüvészelőadás a: 
zúdult müvészszemélyzot kuzremüküdéséveL

; összes szer- 
Szinre keríti i

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK «. Ma Eredeti!

M. KIR. ORERAHAZ.
Budapest. 1S96. jan. 24-óv- 

Zárva.

népszínház.
Budapest. 1S%. jan. 24-én.

Szókimondó asszonyság.
Színmű 4 felv. ívta Victoricn 
Sardou. Fúrd. Fai é~ Maí.ó.

Szeméi vek:

Szenhinnay A. 
«lime T. 
l.ubhty Bálint
Klára
H:e.tos>- Pál 
Laltay V. 
Ferkú 
Ritikossy 
Rakai'zay

kezdete

Somio
Dez-ö
Újházi
Hegycsy II.
Szigeti Imre
tlabányi
Zilahi
Kgressy
Kurösinezei

A két koczavadász-
Irta: Leitner H. Zenéjét szerzetté 

Ezt megelőzi

Kmoch A.

I. Napoleon 
Mária Luiza

Foncbé
Mária Karolina

Neipperg gróf 
Sav ári

Kezdete 7

Ki« m:
tilaha L.
Suiymo'i
?. Lukács
Vidorné
Ráthonyi
Horváth
óra

NEMZETI SZÍNHÁZ.
E \ i bérlet 19. Havi bérlet 19. 
Budapest. ISO tó jan. 24-én.

Megyei élet.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta 

Mnzälay ^ános. 
Személyek:

Gudúczy S. Oyenes

\ AR-SZINHAZ.
N.-bér. 46. sz. íi. bei". 10. SZ. 
Budapest, 1S%. jan. 2t-én.

Balassa Bálint.
Eredeti dalmű 3 felvonásban, 
Szövegét: Tóth Kálmán 

.. Uubú Katicza“ czimü tör- 
ténetj színmüve után nyomán 
ina Hamvas József. Zenéjét 

szerzetté Farkas Ödön. 
Személyek.

Dobó István Vóradv
Katicza Bardossy L
Balassa Bálint Aránvi
Hegedűs

Uzv.
Fika

Sároc'lyné Rákosi Sz: 
Ligeti J.

Humoantii
Sebestyén

Gyalusné 
Marosi 
Várnagy 
Ali. regenát 

Kezdete

Beck 
Takás 
Hegedűs 
Ney B. 
Váíent Vilma 
Mihályi

Dalnoki
ólakor.

On parle francais.

Somossy-Mnlató
Nagymező-uícza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsái'-utcza 5. 431. telefon

Ma
WALLENDA tanár világhírű dogg falkáiával.

Az univerzális DEIKE család
■í feszumenálís mutatványnyal.

Azonkívül 16 elsőrendű müsorszám.
Január 30-án Nagy elite ólarczos bál és a „Párisi élet“
nagy bajlet lénnyes kiáUitá^sfü és Sorma Rosina prima 

ballerina első föllépésé vei. — F. liú

Sf* Ä fehér nőn "W
Báli jegyek előre váltva mérsékelt áron kapha*ók Zipser 
ós Kiinie-nól András.sy-ut 4. cs a következő s;:ivaros­
boltokban Bárdos Andrá-sy-ut. a két Ocfogun bálikban, 
Andí"ássy-ut ~*). és 51. Falaik Lujza Szervita-tér. Wcisz 
Károly-körut 26. Sopronyi nemzeti-színház bérháza. Szántó 
Keeskeméti-utcza 1 i. és a Hirsch-féle nagytraiikban 
.Xndrásdv-ut 19.

A szállóban, énekes bohózat 
Egy végzetes névnap életkép Maurice K.-tóL

A spanyol marsai
óriási tetszés melléit előadott énekes vígjáték.

Elüleges jelentés!
Szerdán, január 29-lkén MAURICE K. igazgató 

25 éves jubileuma.

Számos látogatást kérnek:
Németi A, Maurice Bű

kávés. 25957 igazgató.

VizáUás, 1896. január 23-án.
Catiatiflr Cu Bega: CentiaeUr C°

Kiszetó . .. . -f- 72 — 16
Temesvár . . — 19> 1 — 
N.-Becskerek — S< 6 — 7

Tisza:
M.-Sziget40< 2 — 18 
Tekeháza . . —
Tisza-Újlak. . -f- 22 < 4 — 17 
V.-Nainény.. 4* "b< 3 — 17 
Záhony(Csap)-j- 20 — 13
" * 4- 7S< 2 — 14

?ürcd . 4- 152>12 - 8 
•k. . . . -r 9ő< 5 — 10 
rád. . .
i . ... 4-151 < 9 — 12 
•Becse, -f 79< 4 — 10
........... -f 170>11 — 9

2—6 Körös:

Seks: N.-Várad-j- 12> 6 — 10 
• i>C9 i'rb;».; Tenkc 4- 1S< 2 — 16

Fehér: R.-Jenő -j- 22 — 15
IeU-w: Békés -f 104< 6 — 17 
ilirmís: Gyoma -j- í>0< 8 — 13

, — 3! > 1 — 
■ ~t™ I^< 1 — 
4-17!> 6 — íi

Maros:
> 12> 7 Ai-ad.............— i9< 2 — 11

- 220<lü Makó............. -i- 96 —23
Jegyek magyarázata: -f- null fvl«"itt. — null alatt. > áradat, 

< apudat, hömérsék Celsius szerint.

ÁUeeAaok

i.

I1s

A hő­
mérséklet 
Celsius

Szél
iránya és

1
1

ii s! :
E E

íl
äg

Biaéiéklit

Árvaváralja — 695
-8.:

SW 3 4 — -1 — 9
Trencsén — — 730 — 8.2 4 — —2 — 9
Selmeczbánya — 727 — 9.6 SE 1 E5 — -4. -10
Kis-Kart al — — 713 - 9.6 = — —S -12
Magyar-Óvár — 711 — 7.0 — 4 — —4 — 9
Ó-Gvalla — — 717 — 7.4 E 1 4 —
Budapest — — 715 - 8.4 — 4 — —5 — 9
Sopron — — 710 — 6.8 SW 1 SS — 1
Herény — — 715 — 6.4 E 1 4 1 — 6
Keszthely — — 736 — 65 E 1 4 — »-3 — 7

Csáktornya — 713 — 5.9 E 1 e — —1 — 8
Zágráb — — 71-t — 5.7 = — —4
Fiume — — 693 + 1.5 NW 1 4 10 I
Cirkvenica— — 690 9 0
Pancsova — — 724 — 10.3 N 2 4 —4 —Id
Orsóvá — — 717 — 11.0 E 1 0 - —13
Zsombolya — 7-23 — 13 0 S 0 = —17
Arad — — — 725 — 12.0 E 2 0 __ -6
Szeged — — 716 — 14.5 = — —5 —15
Szolnok — — 713 — 10.4 E 2 s —11
Eger----------------- 727 — 15.4 NW 5 3 __ —9 -19
Debreczen— — 711 - 1S.4 0 — __a -18
Késmárk — — 699 — 8.5 N 1 1 — -
Ungvár — — 718 — 9.2 — 4 — __ _
Akna-Szlatina — 731 —17.5 SE 3 u — —
Szahnár — — 719 — 16.8 SW 1 0 -3 —19
Nagy-Varad — — — — — - —
Kolozsvár — — 7CŐ — 18.8 W 2 =g —6 —20
Nagy-Szeben — 7 48 — 20.8 W i S —9 -21
Bécg — — — 713 — 6.9 w 1 —4
Salzburg — — 715 — 0.9 S 2 3 2 - 4
lüagecöirt— — 72! — 8.5 NW i 4 —5 -10
Póla — — — 69-t + 0.7 E 1 7 - 0
Lesina — — 693 4- 6.7 E 3 1 —
Sarajevo — — 794 -17.4 NE 1 5 í-7 —IS
Torino — — 098 — 1.1 3 4
Flórencz — — 699 + 0-4 E 1 1 —
Róma— — — 698 |+ o.s N 3 — i —1
Nápoly — — 702 1+ 7.1 N 0 1 — — —
Brindisi — — 701 1+ 4.5 W 1 0 —
Palerrao — — 698 + 8.3 SW 3 4 — I — —
Malta — — — 699 + 11.7 SE 2 — 1 ~
Zürich — — i 715 __ a 9 4 — —
Biarritz — — 656 +1.3 S 2 4 — — : —
Nizza — — — 685 + 2.4 E 1 — — : —
Páris — — — 706 + 1.9 — * — 1 — ! -
Kopenhága — — — 1 __
Hamburg — — 656 + 1.3 W 6 4 1 i - —
Berlin — — : 65-2 4- 0.2 W 5 1 4 1 í — : —
Christiansund — 583 4- 2.8 ! W 4 — i —
Stockholm— — 498 —1.0 NW 4 * 1 3 1 — ! —
Szén í.-Pv terv ár — — 6.4 S 3 ■* í — I — ! —
Moszkva — —- 687 —10.8 S 2 I — — i —
Varsó— — — 6-1 í- - 3.1 SW 2 1 4 — —
Kiev; — — — 721 — 14.9 s a i 0 — i __ 1 —
Odessza — — __ i — — i - —
Sulina — — 744 — 5.8 N 1 ' = — j —
Szótia— — — l _ — ! —
Konstantinápoly i 701 1+ 2.7 NE 0 1 4 — i — —

A budapesti áru- ós értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1S95. január 23.

Időjárás > Lzáila» 7 v:..'.ur 49* cm. | Uumeru reggel 7 órak j: -j-- b';C. Legsnlymvrö : j. 7 6. 760 in'm.

A) Árutőzsde.

I. Gabonánemiiek.

a) K-i-az era.

Slinösegi súly hektói;*.-ronkint

r »i

E r t é k p

Zehémegy* 

bu-’gar ...

70 77 kg. 73 kg. 79 i:?. 60 81 82

100 kilogrammnak ara
frUól fiiig írttól , frör fr-ttól . Lóg írttól fiiig írttól fi ti 5

6.5C 7.- 6 95 7.10 7.05 7.15 7.10 ! 7.25 7.20 7.30 7.30 7.35
6.35 ■ 7.05 7.05 7.15 . 7.10 . 7.20 7.15 i 7 30 7.25 7.35 7.35 7.40
fc.90 7.- 6.95 7.10 7.05 7.15 7.10 7.2b 7.20 7.3C 7.30 7.35
6.90 7.- 6.S5 ; 7.10 - 7.05 7.15 7.10 7.25 7.20 7.30 7.30 7.3u
7.- 7.10 7.10 7.29 7.15 7.25 7.2-0 1 7.35 7.30 7.40 7.40 7.45
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m

n-:váróéi takarvk: 
Egyesült bpe-ti f3v

Ma-var faldhit"Kuleze

Magyar helylérJ. vasatak 

Magyar jelzőiagh itelbank .

és kölcsönkötv.

otek kibocsátásaL

1C0.50 101.-

5.—

tikár': v-nztár.............. 100.50 101.25foroiiuért. 67.75 93.50 5b.—
f-ldh-t.lint__ __ __ — 101.50 103. -

101.50 102.- AU.—
. ;iöl gvvvkorouuér. 101.75 102.5C 400,—

100.- 101.-papírban—....................

•avi í.-k'ot t: .'<0 évr«

Ó
vagy Faj Frttól Fiiig

hfktuótvrenk.

Bozs...------ 1 ö elsőrendű... ._ 70-72 6.35 6 40
- 6.30 6.35

Árpa---------- o tak ármány _
• ---------- ' v »»etiu való__
• — — — ó , suriuzésra

60-62 4.90 5.10
62-64 5.40 6.20
64—66 6.40 7.80

Zab_______ ó 39-41 -.— — .—
39-41 6.- 6.40

Tengeri _ ö • ____
— 4Í05 : 4Í20

Bepoze., uj Eápt«zU____
«------ nj L-nsáp — - --2

Xolee o — - 5.35 5.70

f" HatáTídőre.
Csance-mlcXségü l'H) kilugrammonkiut.

P f-nz Áru
frt frt

Bo“:: zzzzz EÉrS-zzz 7.16
C.S6

7.13
6.98

“““IIIIZZ m— >-z.— jpr. ...------ 6.31 6.33

Tengert — ...___ __ ltlí'ti. rr.«j.—jan. — — 4.30 4.38

”uA.-.iUg.---------------
szép!- — -............—

Zab —................. ........
S7.ept.-vlt............. ........

6.06 6.10

Xáp.-Repoze...------ léOŐ. U"g.-s7,-pt....... .. 10.63 1Q.65

II. Különféle termények. Ili.

|o

Faj
Pénz Ara

fit frt

legyen hordó Diaznózsir zzzzzzzz:.
55.50

Szalonna —
ua-^.ar la i-^cszaritott vidék)_______
városi leger..-zaritott, i darahos-----------
f,, T*• 3 -----------------

45! —
4S. —

46Í-
49.—

Zsák!:oj »gyűlt

s^gysaíy tidzfctialy

helyett

Szilva-------

boszniai. Iává. évi, ViSaty^-uiiLos^g ...
. » , ill) daraóv.-» ..........
, . l«fO . ____
- 1 , só - — —

szerbiai, n % usance-minőség —
s 9 n KkJ <.iar.:iius____

15!— 
15.75
16.25 
13.50
14.25 
15.-

15Í50
16.-
16.75
13.75
14.50
15.50

Minőség

SCO gramme akin t
Szilva-------
Határidőre

botaniai.___ __  — »-au :--av.n.
e ___ _ ____ _ ji'ii caratAX#

szerLiai, — — ... — — u^ance-uhn.
Z;Z

frgren bordó
i

Szilváin — szlavóniai !.'■•').'»—-----------... — — —
szerbiai lí-ó — — —--------------- ...

18--
16.-

19 - 
17. -

Ka tar: dó rs*
srlavf.niai .. ___ __ __ __ __ — — —

- Heremag —
luuzrraa magyar, 1SJÓ — —-------—

vórtrt köz psizemü l- <ű--------------------
.. nagysztfiuü I8^ó--------- ------ ... —

35. —
30.-
33.-
36. -

45.-
33.-
36.-
40.-

A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan
■

kr

f ! Ljviúét-------------------
Dana ' Hizm____ _____ —

| Ducalvldvár _— —

_ I ; z.iK z z z z z
TI“» , Auli ____________

1
Száva t Mitrovicz

Bé*s 1 Xagy-Becskwk ------

Győrbe a fuvardijfeíei 9—10 krral 
sahb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál­
lítási adóval és a biztosítási díj nélkül ér­

tetnek.
A Béga-illomásokról a bűre.-elhízást beleértve.

B) Értéktő z s d e.

SLvt.tr orízjgvd kCzpJ tatait

Magyar takarokp^ny.t. LCzp. j 
Magyar lakaié!"pénzt. kü ~). j

kBy. k. ;-u « 
kr-a~. kGlv. ' 
kvztf. kvlv. 30 <

urólr. feilvb. — •

. f-.-lQlb. — .

. ' kor. ért.

Ocztrők-raazyar bank •: 

Perli hazai el-3 tokáréi

Pe-ti m. ker.-uk, bank .
zálcgl. kér. ért.

. vissz. 110 frt ...
, YÍr>7.. L‘lO k. ...

1 GO. — ' 100.50 
*?.- 100.-
99. - , 1CC. —
97.25Í 98.25 
37.-- 99.
9Ö.75 97.75
00.L5! 101."

100. - 100-^0 
99.25 99.7;„

1C1.25 102.25 
97.75 98.50
99.50: 100. 

122.- 124.-
124.— 125

13-50 19.50
10G.73 107.25 
100.50. 101.25 
100.50 101.25 
101.75, 102. 
99.- 100.

10C.75. 101.
9€. - 97.-

100.- 
00.-- 
:oc. —
97.
98.25

: 1C0Í50 
■ 93.50, 
103.- 
99.50:

00.80 
100.80 
100.5C 
9S. — 
98.75

101! 
99.

104. — 
100.25

b) Vidék és külföldi int. kibocsátását

Aradi po’

Lv.í.

.j. éri hireiinUza-t ....................... ..
ári taőarékp. 40 évre... ..... ..............-

„ 40 é. vL-szaüz. 110 frt.

•i tutaretp'-•• *.-r ... ................. ........
t. jelzalogbilelb. -to tvte.............. .....

. . .40 eyr*i viSs/uüz. _
>rv. t-niavon orsa.ua-jeVő'ogbank .......... ..
4^' -Űt. takp. V..-,-. no ÍI*. ...

. . , 40 erre, lt«J f. t ...
„ . 40 evro Ul. Eib...........

. . . 25 évre IV. kail................ ..
gx -z beni funlLit-lmttzet ................. .............

\ 1. fáb. _______
Oiztr.d: földhitelintézet nyer.-Lutv. ... 

Temesvári első taLirVkpéiiAur ... ...

100.75 101.75
100. -; 100.50
101. -!
1CO.-Í
38.50 

100.-I
98.50 

100.50,
102.-!
1Ü2. —
101.75 102.25 
100.-} 101.- 
100.50 101.50 
102.—
103.

100.50
93.-

101.—,
99.50

1C1.25

100 101.-
.........- ; 115.50, 116.50

102.-1 103. 
99.501 100.50

rtékpsplrok.
Utolsó Arfolyaip 

I ptaz áro

L Államadósság,

a) Magyar államadósság.

iror*-' adék, KO. 300, KiéO frt névért, árból ban, adóm. 
1U.OOO irt névért, darabokban, adóm. —

6 "'^áé.-íékQ juaa.;ék. adótcentes-------------- ------------
v_sati í.anköLcsön aranvb., adóLev. 10°,#

• .i őllamvarati aranykölr-jjjn, advmentes----------
< . ezüstkuicdÄ-----------— —--------

*.:v- *■ "i nyeremény kölcsön, darab — — —

AUamk, vaskapu czt-Jj. arany adóm., 200 K. névérték.
^agyur regále-kazL kötvény, adómentes — -----------—
oorvát-sziavon . . e____ — — —

-r ívldtebennentesitési kötvény, adómentes — —
By.r-.ú‘-s7lavr.n „ . „ — —
£ázai és h/egeJj nycreménykölc-yn ... — —-----------

•at-»zJ;-* V'*,r. ei. . iTAÍv. v«Mv. q-ióEv. V‘ n ... . ■■H-.

122.40 122.9C
99Í051 99Í55 

121.50, 122.50 
125. — i 126. 
102.- 103.- 
88.-; 89.- 

153 -l 154 - 
152 — I 154. 
100.10; 101.10 
100.25, 101.25
97. -I 98.-
98. -1 S9. — 

142.- 143.-

k p a p
; FtoLsó árfolyam

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus— — 

e , ^ május—november — _
£»yerjtett járadék ezüstben ionoár— julias — ...------

m3 , , w "április—október----------------
Amnyjlradék, adómentes — — . — — — — — —
Koronaérfekü járadék— — — ... ...-------------- - —
ÁLlamsorsjegyek 18X4. évből, s30 frt. p. p. adólev. Í0V,»

. ' 184». „ ÓVÓ . o. é. * s
_ Ibi». , 100 ,, , „ ,

lfeVl. . ICO „ . ------------------
- lSti*. . ÓO „ „ „---------   —

— ! 100.50, 101.-
- ! 100.501 101.- 
-. ■ 100.75. 101.25
— i 100.75: 101.25
- . 122.5C' 122.- 

100.25 100.75
147. - 149.-
148. - 149.- 
158.-; 160.— 
192.-1 193.- 
192.- 193.--

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön —-------—--------
3/erbia ny.-köicsön 100 frank ar. „. -------------------

9 , 100 e » losztr. feltllbóly.)

II. Más köakölcsönök.
Bctsnyák-herczegovm.ú orsz. kölcsön ISOű. évből ... 
Budapest főváros I8é0. évi kölcsöne, adómentes — 
Teme.H-L«-.av».-l^yi v;^z;xii. tő-r. kölcsöne... — —

103.50
34.-
34.-

160.-
102.-

104.50
34.-
36.-

A". Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózó.-i részvényt...........
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapr.-1-péc.-i vasút ... ................. ..................

Első cs. kir. szab. dunagőzliajózaíi tárd. ___
Gyűr-souron-ebí-nfui ti vas-ut. arany.............. .....
Kas.-a-oderLeigi va-ut .-zh-t___ _____

* , 18$.'). arany...................
„ . 1891, ezllat ....................
. , 1881, arany ........... .......
. . Iősz!. von.: 1839. ez. ...

Magyar folyam- é~- teugvriiaiótiLsi .........
Magyar-gácsorszíiai vasút í. kib.... -...................

. Lt. kib.................. ........

. ezüst ... .............. ...
Magyar ry. v. (=zűkesf.-györ-gráczi vonal) _

^ 187 4. kitó'................. ...................
Magyar v. els. kuicsön beruh, czélra. arany_
OMtrők-magvar állam vasul 13M. —____ ...

, , X. kib. 1S35____
Pesti Lioyd- tőzsde.;püjct —  ........ ..... ..... .....
Torontáli helyiérdekű vasutak .................... .....
Crib.ínv-zsilv. magyar kű.-r.énb. els kvtv__ ...

, „ ... D. kib.

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank... ..... ..... ................
Budapesti bankegyesíllet    ...
EL=*1 magyar iparbank   ____ ...
fiumei hitelbank ....................................
Fővárosi bank-részveuy-tiíráaság............. .
Budapesti giro- és p<*nztár-egylet_£
Hazai bank-résnény-társaság-------
Hermes magy. ált. •.állólUlet részvt.
Hoxvát leszámítoló bank... ..... ...............
Horvát-szlavou országos jelzálogbank
Magyar általános hitelbank ... —.........
Magyar ipar- é.-- kereskedelmi bank........
Magyar ieizáloghitelbank, 1. kibocsátás 200 a 
Magyar jelzálogiiitelbiink, 0. kibocsátás 1”"
Masryar kerenkedelmi r.-t.__ ...___
Magvar ledzámiloió és pénzváltó bank 

. , . 1895. kib. ■
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Oszfrák hitelintézet...___ _ —. ...
Osr-trák-magyar bank_... __ __ ..._
Pesti rou:.var kereskedelmi bank.___ ...
l'aioubacd; ... — —... ......

í:
100.-:
98.-!
96.50!

98.25
120.25.
98.-

101. 
99.- 
97.50

99.25
121.25
99.-

120.23; 121.25
98. 
99.75 

107. 
107.- 

. 97.50-
103.- 
103.— 
121.—

120.50

100.
100.50
108.-
108.-
98.50

105.-
105.
122.

126 168.- 169
100 110.- 111
1 óO 199.- 201
80 116.- 117

100 85.- 90
Ív.
K. 123.- 124
h. 180.- 185

200
111.- 113

200
100

2« 10 185.- 195
K.
K. 265.- 266

óuo 560.- 565
11»
• >») 100G.- 1015
Ó00 -H253.- 1256

ulS4.~

rtókpaplrok. Ltolsó árívlyam

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi lakárékp 
Budapest UL kerület takarékpénztár _ 50
Budao: t-■•r/.s.ibetvára-i ViLarvkaénz-tár -00 K. 
Rvdapot VIII., IX.. X. Lt-r. :d;p. r.-t....... 1-)D
Bujap-viti hik.péivd. or.-/, r.ílogk. r.-t.-tOO K.
Eso'p-ült budipesti fővárosi takarékp. _ -V»0
Magyar általános t;d:aré!::-«"-n.'.hir ..."........ UH.)
Magyar országos küzpoul: takarékpénzt.... :»•> 
I'i sli hazai < toloiv.iknénzt ,r .............U-JU
VII. Biztositó-társaságok reszv.
líi;r.-i iiÍTtosifú társaság............. ... ........... áOO
1m-o»í éi ■■■ Ai jirn-fek-bizt«»<$*•• intézet ... á<>'> 
LVu ír agyar általános bizt.'-díó tánsa.sig ItiuO
I .avU-r.-. pnsti biztuaifú ____... ÍVD
Lloyd, magyar viszontbiztosító ?;írs.......... 150
Magyar .!és vi<z>ntKzlo-:tó r.-t.......... KO
Nemzeti baleset é- iuunk.1 i i. tosibi r.-t. 290 K. 
Pannoni a •. ;-//mtbÍ7.t -it-- intézet___ ... .'X'O

VIIl. Gőzmalmok rénzvényeL
Concordi/--v-'vni.;!viD r.-t..........................  -trió

. elsvbbs. részv. 4«»
Él-ó budapesti gőzmalom r.-t—___— .V:0
Erz- i -t-"iV,;!tiafom-t;irs...................... 200
Luji-.í-tívzaiaioni r.-t.... —........................ 1&)

Pesti :o.núrvk süV-k göziaaJorn r.-t. 2iM> 
V- ti Vil;‘.".:v!-gX:nuÍ0iU ........................ 150
IX. Bányák
ßr.Ksvi L iny-;- és k«>ti.'->vyl-1 r.-t.
Budafte.-li tégla- es mésLégetö r.-t.
Budapest - -rze: itKrmcxi téglagyár_
Egyesült tégla- és czcmenlgyár r.-t._...
£-zai m. egyesüli köszénb. es iparv. ........
!"elsóm/gyaro•.. b.'mya és kohúrnü r.-t.

Karasa-dOTnodi kiówab.inya r.-t. id. eliszn.
Kőblny.Vt v.i/.ti glagyár r.-t__
Köü/énbáR\ a . - téglagyár r.-t
Magyar asplialt r.-t..„........
Magva:• általauvs kűszénbánya r.-t._...
M-..ZV. g’.'.t.'i:" •-. < / un.- es gyp-zgy. r.-t. 100
Magyar ‘ eranrai vault r.-t..á.................. ICO
tvlerbegvi fegíaipor r.-t.________ 200 K.
Salgűtai-júr.i kószénbánva r.-t............- — lv<)
Szeaiesurei tégiagy-Ár r.-t......................— 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. --------- 150
L rikány-z-ilvölgyi magy. küszénb. r.

téglagyárak részv.

X. Vasművek és góp»frárak részv.
Els.". magyar gazd/.-slgi wngi.'úr r.-t..........  2fiC
.Uanubias- magv. bajé- és g-ipgyár r.-t. 1VÍ
Lams c;s társa v.LSöntf.ve és gépgyár......... 4u<
Xadrdgi vasipar társulat.............. — — ... 200
•XichuL-.»‘•-gépgyár részv.-társ............ 200
Kimamiu'ány-sajgótarj.íni v.tsmii r.-t. ... 100
Schlivk-féie vasöntöde és gépgyár—.......... 2oO
Sciinenirhen-flartnmnn-f. ui. gépgyár r.-t. 200 K. 
Walsi-r-déle J. m. gvp- .- t:v,:-.t.',sz. gyár r.-t. 10C 
"Weit.--r János gép-, xv.igg.ingyár vasönt. 1"-

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum“ iro-.ialmi és uyora'iai r.-t.... v
Frankiin-tái -nlat ... ... ...............................  ! ".•
.Ko-.-rniö»- :;ii!iní>v.et..................................... V«
Könyves K ilniáu in. Lr. és kény: k. í. kih. 200 K

rOrsz.;;gy. ÉrtesiLí“ kü- és küuyvny. 400 K. 
-Polla.s- irodalmi és nyomdai r.-t. ...
Pec-ti kűnvxTiyomda r.-t......................... — i»00

XI1. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkvli-.sönző-társuiat ... 409 K. 
Bndapí‘--ti áitaíauvs vilianv>>-«i;;i r.-t. 200 K.
Egv -ült magyarhoni Üveggyárak r. t.
Bisu ui.Lgycu- l>-tó.Ótitu<ie r.-t. .............. ..... lóu
F.U". nu^y.ir gyapiaino.*»- és bízom. r.-t. 2oo
El-ó magyar n-s/vétiy seríözöde ......... .....
El-0 magyar serféshiz.liili"> r.-t.................... 390
F!magyar v.á.lii;.-.-i vállalat r.-t.___
EL-'- luagyar s.u-.llxla r.-i. ... -................. SO
lásd aiagA-ar Oveggy.ir részv •uy-Lirsaság'400 K.
lásd p<‘síi «pódium ás csootlUzt irx-ár_'
IStun* i rizshaíntolv- <•« ri/»:eményitd gyár
Uis-i:v/indt-fé> szA-zgyár ................. .. ...
Gr. Est-rrliiizy Céza-i"élc cogiuc-gyúr r.-t. 290 K.
»Hung.iria- .irp.igyvngy-gy.ir ...-----------
.Hungária“ műtrágya én génsav gyár___
.H) gi- ia" fémipar lé.sz.vé.n>-tórsaság......... 1U0
Jolüán Viktor-i'éle bőrgyár r.-t. ...___ iuu

. . , S n els. részv. iuu
Kábelgyár- riiszvénviársaság ...................  290
Kőbányai király serfözö r.-t...___ ...__
Kőbányai polgári serluoü részvény társ. 200 
Langer T. a--z.tr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 
Mag-yar vzakoripar r.-t. A. sor. ...____

Magyar fém- éa Limpoár.i-gyár r.-t

; p4nz : áru

103.50 1-34.50
135.- 133.-

b?--í 90.—

2;<8.- 240! —
1200.- 225.-
124 - 126.-
810 — 620.-

8100.— 3203.-

240.- 245.-
360.- 380.-

4300.— 1325.—
159.- 160.-
90.-, 95.-

130.- 131.-
145.- 150.-
925.-; 935.-

í 320.- 340.-
402. — ,

2050.— 2100.-
300.— 315.-
210.- 220.-

: 700.- 725.-
315.- 320.-
175.- 180.-

:
267.- 269 -
115.- 116 -

• i 230.- 235.-
104.- 106.—
236.- 238.—
125.- 127.-

! 76.- 78.-
48.— 50.-

730. — BvO. —
625.- 635 -

• 245.- 243.-
! 132.- 134. —
! 95.- 96.-
165.- 167.-
105.— 115.-
642.- 645 -
80.- 82.-

250.- 255.—

215.- 225 -
115.50 116 50

.2225 - 2275.-
124*.- 126Í-

: 23Sl- 238*.-
115.- 120.-
60.— 70.-

305.— 307.-

425.- 450.-
95Í - ioc!—

140.— 155.-
140.- 155.-

180.-
1 198.- 200.-
i?-40. —

465.- 475.-
1155. - 157.-
160.- 162.-
169.- 171.—
512.- 517.-

1345.- 1375.-
390.- 395.-
277.- 290.—
280.- 300.-

2CQ.—
140.— 150.-

1 1150.- 1200.-
, 495 - 505.-
! 15g!— 180! —

150.—
: no.-

58.- 60.—
90.- 92.-

M 114*.- 116*.-

' 126Í- i 128Í-
! 165.- ! 175.—

A szélirányok jelölése: N = észak, W = nyujot. S 
dél. E = kelet. Felhőzet: 0 = egészen d<X"ült. 1 •== több­
nyivé derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 — egészen bonüt, = eső, = hó, — = köd, 
K — zivaLir.

161.—160.-
175. — —
1 8 —i 1 0. -
310 -« 315.- 
•Hrv.— 450.— I

Magyar kender- és lenipar r.-t.... ........... 200
Magyar ruggyantaárugyár r.-t. ____ —
Magyar viflamossági r.-t.......... ........ ..... 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság -------209
Nemzetközi waggoukülcsöezd r.-t_____ 4(MJ K.
Popper Lipót faipar r.-t.  ____ _____ 2W0
é'uamero részvén '.'társaság....................... 100 : —. . •
Hoyal Mugy.-zálloűa részvénvtársasíig.— 200 K. : 120. j 125.
Szegüli kenderfonógyár r.-t*. ..._____ 200 , 230.— 290.—
SzL-zeki t-iriiáznk r.-t......................... ........... 100 -i —
Turi'-kbirodalnn doliáuyegyedárusági r.-t. 200 185. 190 —

10.-
XIII. Közlekedési váll. részv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. ___
Aradi ér, wn,: ii egyes. v. r.-t. _. _____
B.i laton tavi güzhajózási r.-t._______ —
Barcs-pakrácd vasút___ _____ __ __ _
Budapest oJogut-társuIat ___ ________
Budapesti közúti vaspálya ... __________

Budapesti tirsaskocsi _____ X.___ 290 K.
Budapesti villamos városi vasút___ ... 100

I 176.- 180.-
K»
200 V
21» X 204.-! 206.- 
lo:. 175.-' 180.- 
aOO 1 bNSO.- 592.- 

2.78.— 279.— 
433.“ 445.- 
48.- £0.-

272.SC 273.- 
12C.-'- 125.-

100 '

_ , n ^ eis. názv. 100
Rpest-ujnest-rákosn. viü. ki'.:, vasút r.-t. 200 K.
£iehrerrVn-hajdimanási vasat ............. — 100
Déli vasat ... ..... ..... ................ .... ............ 290 ar. .
E‘-d ca. kir. szab. danagözható-birs. 50«» p. p. ••
tivlniczvölgyi vasút. r.-*. elsőbbs. részv._ 200
tlyőr-sonron-ebenfurti vasút  _______ 200
Kassai közúti vasút  _______ __ __ 100
Kassa-oderbergi vasút      _
Mag\'ar-gácsorsz;igi vasút   -
Magyar nyugoti vasút ...___ _
Már.uu.ir.-i sórasut els. részv.
Máramarosi súvasut töizsrtyzvi'-nyc 
Máramarosi sóvasut B. rész.véuiyei 
MarosvássübL-ssL-z.rég. vasat els. r 
Xap'kikinda-nagyíecsker. va»at els. r.
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t._ 1000 K.
Osztrók-inazvar á’lamvasut__
Pécs-barcsi vasút____ ____ _
Fetrozsény-lupényi h. é. vasat els. reszv. 
Szlavónia h. c. vasút els. részv.

11S! —! 116.— 
102. —i2í03.—

. ... L-OÖ ,j is*.—: 195.—

. ^ i'00 ;jí 207.- 209.—
1 207. 208 -

. _. KiO : 94.- 96.-

. ... l"ó i 65.-i 70.-

. _ 100 ; 65.-' 70.-
too.-: «01.—.*"" 200 . too.-: 101

. 1000 K.

. 200 .ar.

. ... 220 . j 217.-: 220.-
■r:. 100 :
. ._ »»0 i; mi- 185.-

100;; —
Név érték!
drbkini :

100
40p.p.

Bank- !

XIV. Sorsje2TeL.
Bazilika sorsjegy.-------------- ... — — ...__ __

. „ osztr. íhlülbélvégzéssel — —
Becs városi nyereménykölcsön 1874. é’.TŐl___
Budavároai sorsjegy_...-------- ---------------- ----

„ „ osztr. felülbélyegzéssel___
„Jó eziv* egyesületi sorsjegy-- -------- ------------

„ ", „ osztr. feiülbélyegz.
Magyar vörüs-kerc-szt sorsjegy--------------- —

. , . , osrir. felülbélyegz.
Olasz vörüs-kerc-szt sorsjegy ................... '___

, . . „ osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy______ __ __
Osztrák hitelintézeti sorsjegy___ ________ _
Palffy sorsjegy — ...-------— ... —_____ __

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert... ......................... ..... .....

. osztrák vagy magyar S frtos.............. ...
„ 20 frankos......... ........... .................................

_ török arányidra....................... ............. .....
Német bírod, vagy egyénért, bsuikj. (lOO márkái
Vraaczia bankjegy (,íuO frank)___ ________
OLl-z bankjegy tluO Ura)____ __ _____ __ __
Papurubel darabonkint... ...____ __ ________
Román bankjegy (109 lei).................... ... ..... ...
Szerb bankjegy (1UO ezüst dinár) ___ __ __

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam ... —
BrfctiPl ....................

Német ha ikpiaczok 
Olasz bankpiaczok —

6.75;
7.40

7.15 
7 SOI

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár — ...

100 hollandi frtért..
100 frankért_____

10 líráért___ _ _
lód márkáért...___
luO líráért ...__
100 frankért___ _

100 rubelért   .

■ 167. - 169.-
59.— 60.-
60.- 62.-
3.- 3.30
3.15 3.45

10.50 11.-
i 11.50 12.—
: 11.50 12.-

'! 12.- 12.50
, 13.50 19. —

x: 198.- 20d.—
'! 57.-
'!

58.-

!í 5.72
5.76

5.69 5.73
9.G3! 9.66
9.63 9.66

j| 11.85 11.90
^59.42 \ 59.62S

44Í10 44.40

i 100 — 100.40

... 121.55; 121.95
— jj59.42‘ -z 39.62’ ,
— j 44.10 í 44.40
— ! 48.15 48.35
... 47.97‘ er 18.171,*

XVU. Határidőre kötött értákp. 
1886. Január, bő végére.

Magyar nranyjlradék ............ ............. ................
Magyar koronajuraöek ...------ —___________
Magvar általános hitelbank_______ __ __ __
Magyar ipar- es kereskedelmi bank___ __ ~
M.^yar il-lzálojíhiteibank — —____ __ __ _
Magyar leszámítoló ós pénzváltó bank... _ _
ítimamuváityi vasúid —______________  __
Osztrák hitelintézet -------------- ------------ -- "

O^ztritk-umg^'ar áliamva-ut"

1

122.25! 122.50
»9.- 93.25

413.501 414. - 
110.25 114.75 
26C.S0 261.— i 
270.50Í 271.- 
248." 248.50 
381.25! 361.50
99.-' 100.- 

353.- 353 50

Leiiámoló árfolyamok.
Mbgyar általános liitelbank — ... 
Osztrák hitelintézet — *■ ... — 
Magyar aranyjáradék — — ... —
Magyar koronajáradék —...............—
Magyar ipar- é.s kere=k. bank —
Magyar jelzálogbank — — —.
NLigxar pénzv. és lesz. bank — 
Rima-Murányi vasmű r.-t. — —
Déli vasat_— — — —-------- —
Budapest baukegyesUlct — —
Oszt.-magyar állam vasút......... .....
Ha7ai bank részv. társ.------- ...
Pesti m. kere.sk. bank

413.-
361.-

124.-
1205.—

Fiumei hitelbank—.............. ..... ..... .....
Aliig}'ur ált. köszénbánya részv.-tars.
Magy-. közp. takarékp . ....................
Jég- ós viszontbiztosító t. ....................
Egyes. fóv. takp____ ...__ __ ... _.
Safgó-Tárjáni köszénb_____________
Felsőm, orsz. bánya-kohómü r.-t. _
Egyes, tégla- czemcntgyár_____
Pesti hazai eb-ó takarékpénztár__ —
Bp. közúti vasp. id. r. jegy „. ...
Magyar kerámiái gyár______ __ ...
Schhk-féle vasGnt. és gépgyár ___
Weitzner gépgyár .

116.- 
133.- 
798 - 
130.- 

1175.- 
638.- 
124.- 
108.— 

82C0.- 
275.- 
160 - 
230.- 
309.-

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (ti hűl_—___ — ............... 4
Az LEztrák-.Magyar bank kámatlálxt vóüóleszá nutnbi-aiál ...

Kőbánjai polgári serfBző r.-t,
Ganz-fele vasöntöde_______ ________
^Danubius1,1 in. iiajógyár ... ...__...
L magyar iparbmik ____________
Mavyar villám részv.-társ__________
Btiáupesti villamossági r.-t. ________
Pl.-"; budapesti gőzmalom r.-t.____
Ailriai-1 m. tengerhaj, r.-t. ________
Nemzetközi tvaggonkölcs............ ..........
Budapesti közúti vasút_ _ — ,
Bp.-újpest.-r. villám, vasat___ __
Budapesti vili. városi vasat ...____
ügyes tn, iive-rnyárak r.-t.

110.— 
195.- 
129 - 
155.-1

585.—
116.-
271.—
161.—

Járadékok és bankzjjo^Ievclek rizálogositásánál — .................... ...... 51/,
értékpapírok «•l/álop>>iü-.iaúl— —------------------------ ... Q‘i■

Uapittiitott 18ö8-ban. 

tlapiftaton 868-ban
dupuy WUWIA

arany-, ezüst-, ötrényezó- és választó-intézet
Budapest, VII., Holló-utcza 3.

Fiók-intézet : Bécs, VI., Windmühlgasse 38.

Beváltása és kidolgozása valamennyi arany- és ezüsttartalma fémeknek, a. m. arany- és ezüst-törmelék, paszomántok,
sajtás- és rojt-maradványok, aranypor, égett arany stb. — Vakarék, csiszolat, fényképészeti- és galvanotechnikai marad­
ványok, valamint arany- és ezüsttartalma vegyülékek preparálása es feldolgozása saját rendszerem szerint. — Arany­
éi ezttst-tüzi-próbák bármely időben l1,, óra alatt végeztetnek. — (Az összes munkálatokat személyesen végezzük és így 

a t. felek a leglelkiismeretesebb és legpontosabb kiszolgálásban részesülnek.) ítöát

Alapíthatott 1868-ban 

Alapittatott 1868-ban
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Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kraktárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
Utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dnhánytüzsdéje VI. kér.. Teréz- 

kirut 54. szám.

Burger Vilmosuó
dohánytiizsdéje Andrássy-ut 51. 

.Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytő2sdéje József-körut 

50. sz., (Baross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda. II., 

Fö-utoza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Fess polgári
vagy elemi iskolai tanító isme 
relségét óhajtja egy barna 
leány. Levetek „Barma-1 ozi- 
men Szaxolczára kéretnek.

lányok!
Várakozás nélkül válaszolok 
megtisztelő levelükre! Az hol­
tak szerint hajlandó volnék 
közelebbi ismeretség őzéi iából 
nagvsadtoknak részemről is 
minden szükséges tudnivalót 
.örülniénvesen megh-ni, eset­
leg oda is utazni, hogy a te­
endőket személyesen megbe­
széljük (notabene ha megtet­
szünk egvmásnak) és ha a jó 
Isten úgy akarja, akkor a leg- 
hazafiasb magyar városból 
veszek magamnak aranyos kis 
feleséget! Ha esetleg Buda­
pesten találkozhatnánk, |ugy 
ezt a modus vivendit sokkal 
rzélszerübbnek tartanám. Ké­
rem mielőbbi szives értesíté­
süket (ez utón) mily ezim alatt 
Írjak részletesen szép városukba. 
Szívélyes üdvözlettel Botend.

31943

Andor.
Fpedve .várom soraidat. Írd 
meg a legapróbb részletekig 
hosszú tengeri utazásod min­
den nevezetesb momemtumát. 
Hidd el, hogy folyton rád 
gondoltam és most annál in­
kább. mert nemsokár a élő szó­
val beszéljük meg szebb jövőnk 
te-Veit és teendőit. Csókol 
Ellád o!944

Szellemes
független urhtilgygyel sze­

retne mielőbbi rendez-voust 
egy Parisból hazatért fertő. 
Leveleket „Aranyember“ a 
kiadóba kér f. hó dtt-ie .’lófi

Édes mindenem!
Akadályozva voltam: szüntelen 
rád gondol, ezerszer ölel

Egonod.__________

Két fiatal
balek kél csinos leánykával 
szeretne mielőbbi ösmeretséget 
és állandó barátságot kötni. 
Levelek „Gólyák“ alatt a ki­
adóba. 319*2

Elegáns bntorok
Barock elicdlo. háló. úri be­
rendezés. fantasie szalon, olaj- 
feslménvék. Smyrna szőnyegek 
eladók 9- 1-ig és 3—5 óra kö­
zött. Andrássv-ut 77., ajtó

Sül 153

Két fiatal
hölgy tiOO—600 b t biztos évi 
jövedelemmel, ismeretség hiá­
nyában levelezni óhajt két 
komoly fővárosi hivatalnokkal. 
Czim a kiadóhivatalban. 3074

Jó karban
tartott kötőgép eladatik. úgy­
szintén a gépkötésben oktatás 
is nyujtatik. Czim a kiadó­
hivatalban. ____ 2Gl.il

Légrády Testvérek
khnyvkiadóliivatalábon,

Budapest, V. kér., váczi- 
korut 78. sz. éppen most
jelent meg: Camille Flam- 
marion Urania. Eredeti
párisi képekkel. Negyedik 
olcsó kiadás. Egyedüli jo­
gosított magyar fordítás. 
Ara fűzve 80 kr, kötve 1 
frt 20 kr. Diszk iadás fűzve 
5 frt. Diszkötésben 6 frt 
50 kr. 20154

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók
a bécsi pénszebény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál» 
wány-utcza 6, sz.

Kerestetik
megvételre 250—300 hold egy 
tagban levő hirtok, Szabolcs-, 
Heve«meffyéhen vagy Borsod- 
megye déli részén, lehetőleg 
homokos vidéken. A birtok 
sommás kivonata a FUTnmári- 
umból kiírva s még az adó alá 
nem eső területekkel is ki­
ég,'szít ve kéretik az ajánlatban 
a legszolidabb ár kitüntetésével.
Közvetítőkre nem retlektálok. 
Aj áu la tokai S nap alatt e lap 
kiadóhivatalába „Homokos 
vidék“ jcliire alatt kérem 
küldeni- ' ’ 31940

Vétel.
Használt,

de jó kaiban levő zongora 
megvételre kerestetik. Ajánlat 
„Zongora“ czimen a kiadóba 
intézendő. ___ 31880

Alkalmazást keres.
Gazdasszonynak

ajánlkozik egy úri nő. ki n 
ház vezetés minden ágában jár- 
tas és kitünően löz. Ajánlatok 
;i kiadóhivatalba „Tisztaság“ 
jelige alatt küldendők. 3078

Egy intelligens
úri nő, ki a háztartás minden 
ágában jártas, óhajtana a fő­
városban egy úri háznál vagy 
éltes magános urnái házveze- 
zetőnői állást elnyerni. Leve­
lek kéretnek „Honleány“ czi­
men a kiadóhivatalba- 31860

Gazdatiszti állást
keres szeptember, 1-jóre 
egy keresztény uradalmi 
bérlő. Csim a kladéhiva- 
talban. 3Ü1U

Bármiféle
állást keres egy 32 éves, kér,, 
nős, gyermektelen gazda, 1G 
év uta folyton gazdaságban van, 
most is egv belterjes grófi ura­
dalom önálló kezelését vezeti, 
halálozás miatt állását változ­
tatni óhajt április 1-sejére. Jár­
tas a ezukor-répa, dohányter­
melés, szemtermelés, sertés­
hizlalás. állattenyésztésben : bő 
tapasztalattal bír, kitűnő bizo- 
nntvai igazohii képesek kellő biz­
tosítékot is nyújthat, a neje 
gazdasszonyi állást is elfogad. 
Tudakozódás a kiadóhivatalban 
„Lelkiismeretes seorea.- 
lom“ .czimen megtudható.

aki o thavandi erdészeti aka­
démiát végezte 9 éveken ^át 
Magyarországon egy több ezer 
holdas erdőbirtokot kitűnően 
kezelt s akinek különösen a 
vadászatok rendezésében nagy 
gyakorlata van, állását változ­
tatni óhajtja. Ajánlatok B. J. 
jelige alatt e lap kiadoluva- 
talába intézendök. •«»'*

Háíkezelőnek
ajánlkozik jó referencziákkal 
rendelkező =6s gyermektelen 
magánbivatalnok lakásért. 
adóügyekhez is ért. Szives 
ajánlatot. „Házkeae1«" m-
men kér a kiadóba. 31844

Igen tisztelt háziurak I
Eo-y nős gyermektelen mügán 
hivatalnok ajánlkozik Buda 
pesten nagyobb házakhoz ház- 
felügyelőnek Ineyen laka.á- 
ért Elvégez mind a. mellett, 
minden néven nevezendő Írás- 
beli teendőket., továbbá, min­
denféle peres-, adó-, yégrehaj 
tási ügyek pontos és lelkm 
meretes elvégzését magára, vál 
lalja. Szives ajánlatokat kér 
„Felügyelő“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba. 3k40

Egy gyakorlott
okleveles masszirozónö jutá­
nyos árért ajáidkozik. Czim 
kiadóhivatalban.

Bizalmi,
házgondnoki, felügyelői, 
lenöri. titkári avagy egyéb 
tisztességes minőségű alkalmaz 
tatásra "ajánlkozik egy no 
gvermektelcn magánhivatalnok 
Ajánlatok „Bizalom1- alatt

AlkalmazásLnyBL
Gyakorlott

ügyvédjelölt alkalmazást nyel­
het Sándor Pál ügyvéd és a 
nyitrai takarékpénztár jogtaná­
csosa irodájában Nyitrán. Bő­
vebbet levélben. 26131

Fordító
kerestetik, de csak olyan, aki 
az orvosi és technikusi iro­
dalomban jártas, angolul, ihm- 
cziául, valamint németül jól 
tud. Aktk lapokba már dol­
goztak és sok szabad idejük 
van. ajánlataikat „Fordító" je­
lige alatt küldjék e lap kiadó_- 
hivatali'iba. 31855

Alapos zongora-
oktatásra egy német zongora- 
tanítónőnek szerény feltételek 
mellett még egy nehány szabad 
órája volna. Szives ajánlatok 
„Buzgó“ jeligével a kiadó- 
liivatalba kéretnek. 31868

Oktatás. Egy ntezai
szobát keresek a Belvárosban. 
Czim a kiadóliivatalban. 31938

Olasz nyelvmestert
egy mesternőt keresek, ki rö­
vid idő alatt az olasz társai 
gásra és levelezésre megtaní­
tani képes. Csak szerényen 
díjazhatom: leczkét pedig a 
kora reggeli, vagy késő esti 
órákban vehetek. Ajánlkozók 
hagyják czimöket e lap kiadó- 
hivatalában „Szép Italia" jel 
alatt. S i 847

Gyógyszertárt
v -10 ezer frt forgalommal 
keresek bérbe, élén): forgalmú 
magyar-német nyelvű nagyobb 
városben. Részletes leírású aján­
latokat „K. S.“ czimen. Makóra 
posierest ante kérem. 3003

Különféle.
Nem nőknek való!

Uraim I ha kedvelik a délczf*
hujuá7*, akkor többe ne tagiLsszaJv aj|

-7.e bajus?|>f<lruv-i. hanem ezóotui
csak)- j. OetirhiiK Eimj-ió1.'- ’H Hantin,;
fi T a teli r-t h:L>7rai jak - ! J

Lakás és bérlet.

tettel 70 kr.
II agyaromig! főraktár: Törik Jó­

zsef gyógyszertára Budapest, Király. 
utc7.a Í2. 2A;aj

farsang legkedveltebb táncz- 
darabjai zongorára.

Keringek.
r;-v. Camillo Tündér keringő............................................

Hozznd .. ............................................
A bál után keringő.....................................
Téli háború keringő ......... • • • •
Napkcvingö .X nappal és e.ijel nalettbol
Csalogány keringő .....................................
tíeuíi'ikei ingo ............................................
Flórakeringő ..................................•* •••
Serillakeringő A Holtomigían-uul ...
Violakeringő ............................................
Daisvke ringó ............................................

Harris
Kálnoky.
Téth-Metz
Törköly.
Radies Béla
Török.

Hah er.

Klein ecke.
Kladioko.
Ginek.
Dietl.
Tóth-Metz
Baitz

Ginek. 
Kálnoky 
Tisza Aladár.

Ginek.
Szabados.

Polka francais.
•bnc-i és Juliska ................. ... .............

Kelteikén ...................................................
Tündértáncz..................................•••;•••*
Denevérpolka A nappal és éjjel ballctb. 
Postilion d amour.........................................

Indulók.
A Kárpátoktól nz Adriáig........................
Bohém élet.......... ........................................
Mokimy Bérezi..........  .............................
tiódolo induló ............................................
Kis Alamuszi ............................................

Mazurkák.
.légkiráiyné ...................................................

Albumok.

Pfaii-féle

BRANDY

25893

Ifjaknak és öregeknek!

és Budapesten TOROK JÓZSEF gyógysz. kiraly-utcza 12. 
Óvakodni kell tmf .Ui baioiiK t.'«zitmen»-.-kta. H.tározottan a 

°HLv: .-y r: «ye-rtárkvl Vali. valód, kMnlmén, kí!»ndv.

szabadalmazott 
arany zárolással.

SZENES EBE
Budapest,

Dorottya-utoza,

sámfa iiasiiajl^

Budai EmilDr,
Budapesti t.inadataboi: gyűjteménye két kötetben, minden 
kötet tar‘:Vi'n:!7. 10 divrtv- n«:iezdarabot minden Uncznemuol. 

I kötőt ára 1 i: 1. 11. kötet ára 1 frt 60 kr.
Megrendelhetők az EGYETEMES- kiadóhivatalában 

a pénz előre beküldése vagy utánvét mellett 
5 forinton felüli megrendelés berznentve küldetik.

gr3ró=rysr:orés2:,tcl B"u.cla.p esten.
A legjobb, legkellemesebb s legbiztosabban ható hashajtó és 

vertisztltószer. -öuoí
1 phiola 20 kr., 6 phiola 1 doboz 1 frt 10 kr.

Kapható a „Városi gyógyszertárban1, Budapesten, Városliáz-tér-

NŐK KÖNYVTÁRA:
- Tr,»

felhasználásával irta Kalocsai Róza. Dús aranyozásu, 
stűszerű vászonkötósben. tr

A nŐTilág. Schweiger-Lerchenfeld után : Brankovics Gryorgy.
200 eredeti fametszettel. Diszkötésben .... . 0 Irt

A női szépség fen tartásának, ápolásának es novejesenek 
titkai. Irta egy nagyvilági hölgy. Második javított és 
bővitett kiadás. Diszkötésben aranymetszéssel 2 írt 4U kr 

Kis íruzdas>zony. Egy líatal leánvka naplójából. Serdülő 
leányok száméra irta Szabóné lilessy Piroska. Diszkó-
tésben aranymetszéssel...................... .... - frt 60 kr.

Az otthon. Útmutató a ház czélszerü es ízlesteljes beren­
dezésére és vezetésére. 37 ábrával. Irta egy nagyvilági 
hölgv. Diszkötésben aranymetszéssel. ... 2 írt 60 kr. 

LHokiT a jó társaság szabályai. Útmutató a müveit tarsas 
életben.' Irta egy nagyvilági hölgy. Negyedik bővített 
kiadós. Diszkötésben aranymetszéssel . . 2 fit 40 ta-.

Höluvek kertészeti kézikönyve. Fordította Székely Íren. 
Összeállította egy nagyvilági hölgy. Diszkötésben arany-
metszéssel ............................................. • •. • • - ti"1 kr.

A .ló Társaság Modora és illemszabalyai. Irta egy nagy­
világi hölgv' Diszkötésben aranymetszéssel. . o írt, 

Megrendelhetők az Egvetértés kiadóhivatalában. Budapest, 
dapnövelde utcza 8. sz. a pénz előlges beküldése vagy 

utánvét, mellett.

Egy uras ági
iuas iö bizunvitvúuyukkal íilkul- 
mazárt talál. Arczképpel ellá­
tott ajánlatok „Becattletee' 
jelige alatt a kiadóhivatalba

SZÍN-
SZAPPAN

Lakást
keresek a belvárosban vagy 
annak közelében, ő—6 szoba, 
konylia, elufürdö és cseléd­
szobával. Ajánlatok Sz. M. 
czimre e lap kiadóhivatalába

Kölcsönt keresek
1U--12.000 forint erejéig egy 
Í20 holdas tehermentes bir­
tokra. A teljes biztosított vis­
szafizetés kölcsönös megállitpo. 
dás szerint történend. Ajánla­
tok „Biztosított kölcsön“ 
czim ídatt a kiadólúvatalba
Vf'M n-r,,! '.V :t«Qr,y

törvényesen hejegyret
véajegy í

2C05Cegészen száraz, 
kitűnőén tisztit, 

rendkívül gazdaságos, 
a kézre és fehérneműre teljesen ártalmatlan, egy­

általán a legjobb szinszappan a világon.

Tessék vele próbát tenni!
Kapható minden jobli regveskereskedésben.

léjiYiselé Budapesten: Degeller K. Akadémia-utcza 9,

JÓKAI MÓR MUNKÁL
Népszerű kiadás. — Egy-egy fűzet 40 kr.

Fa-eladás.
Olasz-Liszkán (Zemplén-m.) a volt urb. köz­

birtokosság folyóparti 463.7 kataszt. bold erdejében 
a zemplén-megvei erdészeti-bizottság 4. számú en- 
gedélve alapján nagyobb mennyiségű faállomány 
fog i'ébr. 6-án d. e. 9 órakor nyilvános szóbeli ár­
verésen eladatni. Minthogy a becslés s felvétel most 
történik, a feltételek jan. '25-től lesznek_ csak meg­
tekinthetők a közbirtokosság! elnöknél. Vevő 10,000 
irtot vétel után 10 nap alatt tartozik lefizetni.

Gagyi Károly
2G127 közbirtokosság! elnök.

mm
ily- istoö.iitó'eipmiBPi
r$ *»»'•<- JS9G. ji

Ara 2 frt. Ka

.HERCÜB“

ilnzáü ISSG. jam- 25-én.j

Ára 2 frt. — Kaphat,j a

kiadóhivatalának.
„ i. „jzae v £« bank- es váltóüzletébenI 

POLITZER S. 2G5.',2|

Budapest. Dorottya-ntcza 12.

IDÜLT HÁTHA, KÖHÖGÉS, MELLHURUT
ELLENÉBE!? BIZTOS SIKERREL HASZNÁLANDÓK A

0ÄFSÜLES COGNET
leg hathatósabb gyógyszer IHELLBETEGSÉGEK ELLEN

* kapható PkRISBAN.hue ce Saln!onge.43. BUDAPESTI!: Torok József, GVigtneréitcil Király utcza,12 e

:*yi
szám.

Magyar királyi államvasutak.

UT.740'95. =2-

Hirdetmény.
A niíiíí>ar kir. államva-utak iguzvatuságu a de’ureczeni mü- 

helvtelep vízvezetéki bei endez---ének ö-i-zes munküira ezc-nnci 
nyüváno'T vcrsenx'tárgyalást hirdet.

A ten ek, a költségszámítási minta, a szci-zűdési tervezet, az 
ajüiníat! minta, a pályázati feltételek. valamint a inuukáa 
végrehajtására vonatkozó feltétfüzetek a magyar kir. aliani- 
v a suták építési főosztályában Budapesten iM, feréz- 
kűrut :>0. sz.. II. em. 10 ajtói és a üebreczeni üzletvezetőség 
IL (pálvafentaitási é[ut>-s:,i osztályában DeLreczenbeu a 
hivatalos órák alatt meg.A .inüictök. . , .

A munkák lárvyában -••• adu ajánlatok legkésőbb 1896. 
évi január hó 30-án deli \'i órai-f nyújtandók be az epité-i 
i Li) főosztályánál Budapesten VI.. Teréz-kürut 56. sz., II em 
JO. ajtó.

Az ajánlat 50 kros, a hozzátartozó mellékletek pedig íven- 
kint 15 k aiczár bélveirjrei ellátva, lepecsételve éa a boriié 
kun a következő teliras-ai ellátva nyújtandó Le: _Ajánlat a 
üebreczeni műhelyt elep vízvezetéki berendezésének munkáira.**

Csak az összes munkákra vonatkozó ajánlatok vétetnek 
figyelembe.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, azaz 1690. é\ 
január hó 29-éu déli 12 óráig b75 forint, azaz nyolczszaziiet- 
venút osztr. éri. forint bánatpénz teendő le a magxar királyi 
; diám vasutak főpénztáránál Budapes’en (VI. Andrássy-ut /•« 
földszinti készpénzben vagy állami letétekre alkalmas én ék 
papírokban.

Az értékpapírok számítandók «a budapesti, illetőleg a oéc-. 
tőzsdén legutóbb jegyzett 14 napnál nem régibb utolsó napi 
uriulv am mai de soha a névértéken télül.

Csak a kellő időben beérkezett írásbeli ajánlatok szolgál­
hatnak tárgvaiás alapjául.

Porta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térítvén)* 
mellett adandók fel.

A beerkezo ajánlatok el. vagy el nem fogadása iránt a 
magyar- kir. államvasutak igazgatósága len tartja mag .inak a 
-zaJud döntési jogot.

Budapesten, lí<V6. január hóban.
Az igazgatóság.

fUi ánnvoinás nem dijaztatik.)

A magyar nemzet ezredéves jubileumára készülő 
müvek közül bizonyára a legelső helyek egyike 

foglalja el

Az ezeréves Magyarország
és a millenniumi országos kiállítás
C2ÜBÜ iliszmü, mel> a „Röptében a nagyvilág 
körül“ czimü diszmühöz hasonlóan. 12, egyenkint 
14—16 képet tartalmazó főzetben jelen meg, kitűnő 
papiroson s remek kivitelű képekkel hazánk min­
den tájáról és az idén tartandó millenniumi kiállí­

tás palotáiról és érdekesebb alkotásairól.
Eev füzet ára 40 kr. Előfizethetni 3 füzetre 
.1. irt 20 krral, 6 füzetre 2 frt 10 krral. 12 füzein 
í frt 80 krral. — Előfizetések és megrendelések 
kéretnek az „EGYETERTES“ kiadóhivataléhoz. 

Budapest, Papnövelde-ntcza 8. szám

ny.
A gróf Apponyi Antal ur tulajdonát képezett, de báró 

Hirsch Mór ur által megvett
csaba-kiskondorosi 1770 hold, 
csaba-szentmiklósi 1310 hold és a 
csaba-nagy megy éri 386 hold

elsőrendű szántóföld a rajta levő majorság! épületekkel és kastéllyal 
egvütt öt holdas parczelláktól feljebb, tetszés szerinti területekben elő­
nyös feltételek mellett el fog adatni.

A vevők a folvó év október hó elsején léphetnek birtokba.
Felhivatnak a" venni szándékozók, hogy a feltételek megtudása. 

esetleg kisebb-nagyobb vevő csoportok alakítása, és a vétel biztosítása 
védett február hó 2-án vasárnap d. e. 10 órakor B.-L.saban 
az'aradl ipar- és népbank b.-csabai üzleti helyiségében (Biener-féle ház) 
megjelenni szíveskedjenek.

B.-Csaba, 1896. január 18-án.

26126

Malzner Alajos
morva-szentjánosi lakos, háló Hirsch Mór ur 

uradalmi tiszttartója.

1. A varchoniták.
2. Fortunatus Imre. — 

Shirin.
3. Kalóz-kiráH*.
4. Sonkoly Gergely. — 

A drága kövek. — 
Maróé Záré.

5-9. Török világ Magyar- 
országon.

10. A bűntárs. — Nepean 
sziget.

11—12. A kétszarvu ember.— 
Az egviptusi rózsa.

13. Koronát szerelemért. 
— A Hargita.^ A 
kalmár és családja.

14. Petki Farkas leányai. 
— Háromszéki leá­
nyok. — A két szász.

15 Regék.
16 Carinus. — A nagy- 

enyedi két fíizía.
17. A serfőzö. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

13—20. Erdély aianvkora.
21—23. Csataképek 1848— 

1849-böl.
24. Bujdosó naplója. — 

Kurbán bég. — Meg­
ölt ország.

25—26. A fehér rózsa. -- 
Humorisztikus papir- 
szeletek.

27. Magyarhon szép­
ségei.

28—29. Szomorú napok. 
30—31. A janicsárok vég­

napjai.
32—37. Kárpáthv Zoltán.
38—43. Egy magyar nabob.
44—47. Uj foldesúr.t—-í<. L/] ioiueMur. ...................

Megrendelhetők az Egyetértés kiadóhivatalában, Bpest 
Papnövelde-utcza 8. sz. A pénz előre küldése vagy után­
vét mellett.

lT szalon
a legszebb és legtarfalineisabb

divat- és szépirodalmi közlöny.
Osztály-sorsjegyek
húzás 1896. február hó 5—8-ig.

Szeikeszli:

Fanghné-G-yujtó Izabella és Szabóné-Nogáll Janka.

Valódi pártái gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gcmnú és iuuhólvag tucrutoakint............. ......... ...................1--------18
Cnpo“en am^rienn« (rövid) — — — — —- — — - — — —
Párisi nűi sanela — —....................................... - — —
EreSu *jrtariáin ‘oclusivum (Peliporus) Mr-rzinga tanár

szerinti v#-zf!űvel .........— — — —............... — — — —
Szab. havibű: .-Üeui kötelek ^Dlana oxz“ ... „. ... ...

minden hClyvn-k ivglkOlüzketlen
GyülLe-aitnv uraknak ............-......... —.................... — — — 3.— 10.—10 [rtnyi megrendclvmél ÍV—ly*/n árkedvezmény. Megrendelések pon- 

t»<au és disc rétén eszközöltetnek. 23914
TTT K'T'T T csász. és királyi szab. kötszergyártó.

1. -----Ü.-
2. ---- á.-
2.--- G.-
1.80- 5.-

1.80- 2.50 
3.50-5.-

DIVAT
DIVAT
DIVAT
DIVAT
DIVAT
DIVAT
DIVAT
DIVAT
DIVAT

SZALON
SZALON
SZALON
SZALON
SZALON
SZALON
SZALON
SZALON
SZALON

15-én. L>i$zeá, elegáns kiállításai 
rzines divatezimlapja által dísze

megjelenik minden hu 1-én 
s különösen művészies kivitelű
minden szalon-asztalnak. _____ i|
ingyen-mellékletével, ne DJ GYERMEK-DIVATTAL együtt , 
44—48 oldalra terjed.
azonkívül, hogv divat-képei az uralkodó divat tükre, folyton ko.öl 
képeket Páriából. Londonból, Berlinből is. S ez áltál az idegen 
divatlapokat feleslegessé teszi. _ , . ;
rendesen közül egyszerűbb toiletteket is és módot, utasítást nyújt 
a hölgyeknek arra, hogy ruháikat takarékosan s mégis csinosan ! 
otthon készitliessék. , J
kézi munkái változatosak, a rendes használatra szánt hímzésektől 
kezdve ? legritkább, legdivatosabb uj kézimunkáig mindet bernu-| 
tatja s érthetően tanítja. . , II
Szépirodalmi része oly dús, érdekes és változatos, hogy minden 
más szépirodalmi lapot pótol.
számról-számra mutatja be kiválóbb hölgyek arczképelt:
művészet, irodalom s a jótékonyság nevezetesebb nőalakjait, 
állandó rovatot tart kérdések és feleletek közlésére. E rovat | 
minden előfizetőinek teljesen díjtalanul ál rendelkezésére. j
rendesen karácsonyi ajándékkal is kedveskedik. Ez évben egy 
rendkívül díszes, elegáns szalon-naptárt küld állandó és januári 
15-ig belépő előfizetőinek.

AjjMercor
Kaphatók

,26 kl&dóbivfttolánftk bank- és
11 vúltóüaletében POLITZER S..

Budapest, Doroítya-utcza 12.

48—53. Szegény gazdagok. — 
Az utolso budai basa.

54—55. A magyar előidó'böl.
56—69. Hétköznapok.
00—63. A régi jó táblabirák,
64—05. Délvirágok.
06—67. Milyenek a nők?
08—71. Véres könyv.
72—73. A znacfvar'nép éleze 

s,zép hegedüszóban,
74—70. Árnyképek.
77—82. A kőszívű ember íiai.

83. Milyenek a férfiak?
84—89. Politikai divatok.
90—93. Mire megvénülünk.

94. Oceania. Egy ekü* 
lyedt világré'sz tör­
ténete.

95—97. Az elátkozott család.
98—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-11*2. Dekám er oil Száz no­

vella.
113. Egy asszonyi hajszák
114. Az életből ellesve.

115-119. Névtelen vár.
120-121. Népvilág. Elbeszé­

lések.
122-124. Szélcsend alatt. El­

beszélések.
125. Észak honából. 

Muszka rajzok.
126-131. Egy az isten. Regény-

132. A debreczeni luná- 
tikus.

133-134. Egy ember, a k 
mindent tud.

135-136. Asszonyt kísér — 
Istent kísért.

137-141. Színmüvek I. kötet.
142-146. Színmüvek 11. kötet.
147-151. Színmüvek ül. kötet.

4 húzás már febr. I. és 15-ikén,
Ajánljuk a kővetkező, nagy nyeremény-esélyekkel Jji/Utú csoportot:
I olasz vöröskereszt sorsj. \ ÉVBIltB nUZSS.
I jósziv sorsjegy, ( non finn frf lonyere-
I bazilika sorsjegy, í ZZU.UUU 111 MíeUt..
I szerb dohánysorsjegy, / Minden For-jegynek kikeli buza*c..
Mind a 4 sorsiegv 24 havi részletre á 1.50 vag)- I71/, havi t --7-- :: 
U 2 frt Tovibba I földhitel nyererr.ényjegy. I. kii>. 1.50 kros f- 
részletekre. I 1860-as ötöd államsorsjegy 8 frtos iuv, ré-ne.-, 
Azonnali és ki'.árúUgos játékjog a; <-!sö re<»>t leílzetesévd po^aL.ay 
vanvon. A további re==detflzeté*rk poztómentesen letéi.|eg>-Ue_.

eszközSlhetök. -•Jl”
WERNER és TÁRSA banküzlete.

Béca. I-, Wipplingeratrasse 39.
VMfíi aepsiilElésst pcstiíoTáiiHúval. Hnzási laistromoü EiváiiaTTa iur-cii

Magyar királyi államvasutak.

!55d, VG. ^záin.
kir.

A sorsjegyek li*L
X. osstó-l^rra,:

!/a ii

DIVATSZALON
1-J-1J5 LIV1C jJU tWIlivraiueiv. ;
elöfizetási ára egész évre 6 fi*t, fél évre 3 frt, nyegyedévre 1 frt 
50 kr, az Egvetértés előfizetőinek egész évre 4 frt, fél évre 2 frt, . 
negyedévre 1 Irt. Tekintettel a rendkívüli árkedvezményre, melyet 
lapunk előfizetői számára kieszközölnünk sikerült, ajánljuk t. olva­
sóinknak, liogv előfizetéseiket a DIVAT SZALON-ra az 
Egyetértés kiadóhivatala Budapest, f\T. Papnövelde- ! 
utcza ö. szám küldjék be.

arai:
1.- 2- 10- 20 — frt.

Mindhárom osztályra érvényes teljes sorsjegyek:
‘/to V.» Vs

" 3.— 6.— 30.— 60.— Irt.

Vidéki megrendeléseknél a sorsjegyek porté mentes beküldéséért ás n 

nyeremény)egysükért 30 kr. küldendő be. 2614S

IV., Papnövelde-utcza 8. sz.Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából

következtében beállott ideg- és ei
hátgerinc zb aj okát, gx égyit 16

An (budapesti és béoi xtlpha kr gyógymód szerint alaposan és ni nos siAerre. w

•Dr. KAJDACSY.j
• volt oe. ée kir. esredorvoe. #
• Lakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz., I. ew-J
• bejárat a lépcsőnél. •
JRrodrt délelőtt 9-4 ériig, este V-8 érti*; nitoet u. fírC**“í J
V bniK« b. A, Iliéről — tfllfin íirálorom — TTiinyntt levelekre *^U T

4*

1890. HABI

SZERKESZTŐSÉI 
gODAPEST.lV.PAPNÖi'ELDE-L 

Telefon száma 55—88.| 

kéziratokat nem küldcnk i 
e=,r; BÍRMENTES leveleket fo 

ELŐFIZETÉSI DU: 
Vidékre postán v. helyben házhoz |
t— ém----- -- 80 frt I Eg, negyedévről
g. Hl évre .. 10 lit. I Egy hóra. . 1 r
«alföldre: 8 hóra Németországba 6 tj 
franczia-. Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-,] 
„„-.jrrnkba, Svájcz-, Románia- és f 
•Samint amaz országok!», melyek 
ggtrgfidéehez tartoznak, negyedévre 8 1

Egy szám ára 6 kr.

múl

hírei

Hirdetményes jegyek kiadása a magy. 
államvasutak állomásain.

F. évi január havától a magy. kir. államvasutakon aj intéz­
mény lép életbe, melv képes íeend a kereskedelmi-, ipari- tj 
dtalános közgazdasági érdekeket hathatósan elumözdita.% 
mennyiben a jelenleg használatban levő kéregjegyek és égjen 
azíbsi igazolvánvök hirdetésekkel lesznek elláthatók, 
p.v hirdetmények a magy. kir. államvasutak igazgatóága 

IV. b. alosztályában (VI., Csengerv-uleza 33. loldszmtj s 
zonkivül a magy. kir. államvasutak összes állomásam is l0$* 

nak elfogadtatni. „ , .
Ezen berendezés által lehetővé téteíili, hogy batnu ^ 

udnivalók, de különösen a kereskedelmi és ipari termelj 
.őréből származó hirdetmények a mag\-. kir. áLamva-a 
•sszes vonalai mentén, tehát az ország minden részében, r 
iiivclhogy idővel a csaflakozd-i jegyek is hivdetmeriyetik« 
Ilátva lesznek — az ország határán tul a külföluűn is kuan} 
zerrel és jutányos módon és a legszélesebb körökben e.

Ugyanis a jelenlegi kéregjegyek helyett a hirdetér-; 
génybe vett jegyek táska alakban kerülnek íurgaluinba, niciv^
Ielsejébe a jelenlegi kéregjegyek méreteinek rneg'eleiu 
lajlitott hirdetési lap lesz beillesztve. E lapuk mindé-, n 
lala 12 s igv mindkét oldala 24 mezőt foglal magaban. me.y 
• hirdetések felvételére szolgál: a hirdető felek tetszenie 
liztatván egy vagy több ily mezőt, esetleg egész iap -t 1 
zenv be venni. • v u
" E* hirdetési lapok — a jegy átlyukasztja előtt - anaoi 
kivehetők, mi által a hirdetések szövege sértetlen marod 
z utas által esetleges későbbi használatra megtai-thalóÁ. ^ 

a hirdetés ezen uj módjának egyik specifikus előnye.
A többi menetigazolványokon a liirdctméuyek azok 

ára lesznek nyomtatva és*pedig a szomszédos forgalma .o-zye • 
lél egy, a jegy füzeteknél kettő, a podgyászbárczáknal l iaiuin, 
végre az ürménél jegy- és utáofizetési jegyeknél liat hirdctmcaj- 

A feladandó hirdetmények dijai iránt, valamint •>- uc. 
érdekében óhajtott minden egyéb lel világosit fisok Batupe-s-e . 
a magy. kir. államvasutak igazgatóságának fentéínhtetr 
ügyosztályánál, valamint ezen vasutak összes állóin*^ Iuí,v 
néi nyerhetők.

Budapest. 1890. január hó 9-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik;. ^

A föisp
A belügyi kőltsé 

ispánokra került a tári 
tel a belügyi tárczának 
treuse-je. Mint a hogy 
rossz nedvei egy kelevi 
sze, úgy fejlődött ki m 
tásunk szervezetében 
Egyedül álló dicsősége 
mányzati rendszernek, 
nem találni sehol a 
lami és társadalmi inté: 
tében. A Tisza-korszak 
állásban nyert művészi 
megtestesítést. Ennek 
Tisza Kálmán többször; 
alakította, lehet köszön: 
országon hagyományos 
tézmények látszata mel 
omnipotencziának legru 
vényesülnck. Egy kü 
mely a szatrapaság ho 
ségével van a megyei 
lyezve és megmérhetle; 
ruházva, igazában 
minthogy az adminisztij 
hivatásától elterelje.

A főispán nem tartó 
zati közegek sorozati 
kinevezésnek köszöni, 
kormány bizalmi férfi] 
Etikáját föltétlenül k 
tekintetben valahogy 
poleoni korszak 
másrészt nincs is sem: 
lege, nincs semmi igazi 
képessége arra, hogy 
dennapi teendőire felüg; 
közegek eljárását a köz 
Ionos szükségei körül 
állás egyformán fel van1 
cziónak is, a felelősi 
modern követelménye 
legnagyobb tökéletessé; 
arra az egy czélra, ho] 
sadalmi erőket egy 
ellenállhatian korteske; 
össze. Politikai kormánl 
lut hatalmú kortesfőnökj 
semmi mások a mi 11 
Hogy mindazok a szigo: 
két a választások tiszt; 
dig alkottak, mért maraj 

j szágban foganat nélkül, 
hatalmi visszaélései ellel 
orvoslást találni, — min; 
rázatát adja a főispái 
szete.

Eléggé jellemző is a 
tőségére nézve az, hogy 

1 párt, mely ezelőtt a közi 
® déseiben önkormányzati! 

tett kérkedni, a nemzeti 
nemes programmesemp; 
az állami közigazgatás 
mán mindjárt ki is köt 
állást semmiesetre se 
nevezett hivatalnok sái 
maradjon az meg telje; 
ban, mint — mily bor: 
önkormányzati szellem 
folyás képviselője. A ni

Tito betegségeket,S innia uoiusau&unii, |
phills ntókövetkezményeit. 9

ueseket. Öafertözteté» ntó-# 
nei lenenoiyast befecskendezés nélkül és •

•oST bajokat, a léginakavmbb bőrbetegségeket, valamint 
• bűnök következtében beállott ideg- és ennek utókövetkeimen\e«.-H f 
2 létrejött hátgerinezbajokst, gyWt 16 évi katonaorroat  ̂f 
2 tálát után ^budapesti es béc-si ktlpba kórházadban) a legtVjs»®# 
2 gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel w

2 külön be- és kijárat --"Ttüiöa váróterem. — Díjazott -evcK«>- —V-uiuí 
• vulaszoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. 9

Méreg a taps
A tudomány, lehet mól 

utóbbi időkig majdnem telj! 
‘dől, hogy az élelmi szereli 
aak a mérgezéseknél. Ma L 
dunk ebben a tekintetben! 
lesz érdektelen, ha Hogounl 
Bak az r Archives d’Antlii 
Közzétett tanulmánya nyj 
összefoglaljuk azokat a túri 
a féren megállapítottak. | 

A tápszerek mérgező tul 
összefüggésben van a mikrl 
fenyszéki orvostannal és I 
'al, vagyis az orvosi tudoi| 
Mondjuk ki mindjárt: nol: 
joanyok emberei nagy igye 
homályos pont van meel 
teren, a mit csak a késóbl 
egészen földeríteni. Lássuk f 
tudunk! I

A tápszerek mérgező tul| 
tehet visszavezetni:

Először is vannak mérgei 
tonyhaedényeket, konzerv] 
enek és a melyek áthatjál 

te'iut a szervezetbe és ebb 
sz^delmes zavarokat idéz 

r’hgy szerepük van azutl 
-oknak, a melyeken az | 
rtpUtléb . keresztül megy, 
Romlik és mérgező anya 
-Mérgező hatása van véj 

,®et.vpt friss állapotbal 
*kkor ártalmatlan, ha már I 

' egj-ük szemügyre legeld 
gzéseket. Hála a khémiai] 
®fcrgezéseknek ezt a fajt 
I trt olyan kémlelési eljá 
*ugy a fém legkisebb alkl 

hnnennyire fel legyen azl 
E fémek között a réz és|

, •' •>*.‘ v> ft* ■: ■ *>


